
یک عضو کمیسیون عمران مجلس شورای 
اسلامی تاکید کرد: اولویت نخست برای بازسازی 
با واحدهای مسکونی است و پس از آن واحدهای 
صنعتی قرار دارند؛ تاکنون حدود هزار و دویست 
واحد به جز شهر تهران در دسته بازسازی کامل 

قرار گرفته‌اند.
علیرضا نثاری، نماینده مردم نهاوند در مجلس 
شورای اسامی، در گفت وگو با ایسنا با اشاره 
به روند بازسازی واحدهای مسکونی و تجاری 
آسیب‌دیده در جنگ رمضان، گفت: در این دوره 
جنگ از نظر زمان و شدت آسیب‌ها متفاوت است 
و لازم است خسارات در بخش‌های مختلف از 
جمله واحدهای مسکونی، تجاری، نظامی و 

تولیدی به‌صورت جداگانه دسته‌بندی شوند.
وی در ادامه اظهار کرد: در بخش واحدهای 
نظامی، برآورد خسارات و جبران آن‌ها توسط 
خود مجموعه‌های مربوطه انجام می‌شود. در 
حوزه واحدهای اداری نیز اگرچه هنوز ورود 
جدی صورت نگرفته، اما متولی آن وزارت راه 
و شهرسازی است و ارزیابی‌ها به‌زودی آغاز 

خواهد شد.
این عضو کمیسیون عمران مجلس با بیان اینکه 
در حال حاضر تمرکز اصلی بر بازسازی واحدهای 
مسکونی و تجاری است تصریح کرد: اولویت نخست 
با واحدهای مسکونی است و پس از آن واحدهای 
صنعتی قرار دارند. بر اساس برآوردهای انجام‌شده، 
تاکنون بیش از ۱۱۵ هزار واحد مسکونی و تجاری 

در جریان حملات دشمنان آسیب دیده‌اند.
وی در ادامه تاکید کرد: ارزیابی خسارات وارده به 

این واحدها توسط بنیاد مسکن انقلاب اسلامی 
در ۱۵۹ شهر و همچنین روستاهای آسیب‌دیده 
انجام شده است، هرچند با توجه به ادامه شرایط، 

احتمال افزایش این آمار وجود دارد.
وی در ادامه با تاکید بر اینکه بر اساس مصوبه 
هیئت وزیران، تقسیم کار مشخصی برای جبران 
خسارات انجام شده است افزود: به‌طوری‌که در 
هشت کلان‌شهر کشور، شهرداری‌ها مسئولیت 
این امر را برعهده دارند و در سایر شهرها و 
روستاها، بنیاد مسکن انقلاب اسلامی متولی 

اصلی است.
وی در ادامه تاکید کرد: آسیب‌ها به سه دسته 
شامل نیازمند تعمیرات جزئی، تعمیرات اساسی 
و بازسازی کامل تقسیم شده‌اند و تاکنون حدود 
هزار و دویست واحد به جز شهر تهران در دسته 
بازسازی کامل قرار گرفته‌اند. تاکنون حدود ۱۳ 
هزار  ۷۰۰ واحد نیز تعمیرات جزئی آن‌ها انجام 

شده است.
وی در ادامه با اشاره به ساز و کارهای اندیشیده 
شده برای جبران خسارت وارده به خانوارها گفت:  
برای جبران خسارات، تسهیلاتی با کارمزد ۴ 
درصد در نظر گرفته شده که بسته به نوع و محل 
واحد، بین ۳۰۰ تا ۷۰۰ میلیون تومان متغیر است. 
علاوه بر این، برای واحدهایی که نیاز به بازسازی 
کامل دارند، کمک‌های بلاعوض نیز پیش‌بینی 

شده است.
این عضو کمیسیون عمران مجلس با اشاره به 
ساز وکار اندیشیده شده برای اسکان موقت 
شهروندان افزود: در شهر تهران این موضوع با 

محوریت شهرداری و در سایر شهرها با هماهنگی 
استانداری‌ها و بنیاد مسکن در حال انجام است و 
برای افراد واجد شرایط، محل‌های مناسبی برای 

اسکان موقت در نظر گرفته شده است.
وی در ادامه با اشاره به روند بازسازی کامل 
واحدهای آسیب دیده تاکید کرد: عملیات 
آواربرداری و احداث هنوز به‌طور کامل آغاز نشده، 
چراکه در برخی مناطق به‌دلیل مسائل ایمنی و 
ملاحظات پدافند غیرعامل، این روند به‌صورت 

موقت متوقف شده است تا شرایط پایدارتر شود.
نثاری با بیان اینکه جلسات تخصصی برای 
تأمین منابع مالی برگزار شده است، گفت: با 
حضور وزیر، معاونان و اعضای کمیسیون عمران، 
برنامه‌ریزی‌های لازم برای تسریع در جبران 
خسارات انجام شده و امیدواریم در کوتاه‌ترین 

زمان ممکن این روند به نتیجه برسد.
وی در ادامه تاکید کرد: شهرداری تهران به‌صورت 
رسمی اعلام کرده است که تمامی افرادی که واحد 
مسکونی آن‌ها غیرقابل سکونت است، می‌توانند 
به شهرداری منطقه خود مراجعه کنند تا در 
کوتاه‌ترین زمان ممکن وضعیت آن‌ها بررسی و 
در صورت تأیید، اسکان موقت برای آن‌ها فراهم 

شود.
وی در ادامه با تاکید بر اینکه تمامی واحدهای 
آسیب‌دیده تاکنون ارزیابی شده‌اند افزود: در 
صورتی که فردی احساس کند حق او ضایع شده 
یا موردی از قلم افتاده، می‌تواند به شهرداری‌ها، 
بنیاد مسکن یا فرمانداری‌ها مراجعه کند تا 

موضوع در سریع‌ترین زمان ممکن بررسی شود.

رئیس قوه قضاییه تاکید کرد: با استفاده از 
ظرفیت‌های قوانین موجود، به ویژه قانون موسوم 
به تشدید مجازات جاسوسی، ضرورت دارد آرایِ 
قضایی و احکامِ مجازات عناصر و ایادی دشمن 

متجاوز، همچنان با سرعت بیشتری صادر شوند.
به گزارش ایسنا و به نقل از مرکز رسانه قوه قضاییه، 
حجت‌الاسلام والمسلمین محسنی اژه‌ای، در 
نشست با تعدادی از اعضای شورای عالی قضاییه، 
طی سخنانی ضمن تبیین و تشریح شرایط فعلی 
کشور در میانه‌ی نبرد مقدس با جبهه استکبار، 
اظهار کرد: قدرت و استحکام ایران اسلامی، امروز 
بالاتر از گذشته است و ابُهت نظام ما در چشم 
جهانیان مضاعف شده است. دنیا به عینه شاهد 
شکست و هزیمت مستکبران در برابر قوای مسلح 
کشور ماست؛ از سویی دیگر، اتحاد و انسجامی 
وصف‌ناپذیر در ایران اسامی شکل گرفته است 
و همه اینها، خلاف نقشه‌ها و برنامه‌هایی است که 

دشمن زبون قبل از تجاوز در مخیله می‌پروراند. 
رئیس قوه قضاییه با اشاره به مبانی عقلانی و شرعی 
دفاع در برابر دشمن متجاوز بیان داشت: دفاع ما 
در برابر دشمن متجاوز، از منظر تمامی قواعد و 
مندرجات حقوق بین‌الملل و حقوق داخلی، یک 
دفاع مشروع است. ایران اسلامی در حال اعِمال حق 
غیرقابل انکار خود در زمینه دفاع مشروع است و ما 
این دفاع را به مقتدرانه‌ترین شکل ممکن تا تضمین 

امنیت ملی‌مان ادامه می‌دهیم.
رئیس دستگاه قضا ضمن اشاره به تدارکات پیچیده 
و چندلایه دشمن پیش از تجاوز، تصریح کرد: 

دشمن غدّار، پیش از تجاوز و حمله ددمنشانه به 
ایران اسلامی، تمهیدات و تدارکاتی طرح‌ریزی کرده 
بود که یکی از آنها، شبه کودتای ۱۸ و ۱۹ دی ماه بود. 
دشمن در خیال خام خود چنین می‌پروراند که در 
آن کودتا، ساختار امنیتی ایران اسلامی فرومی‌پاشد؛ 
اما آن توطئه‌ی دشمن به شکست مفتضحانه 
انجامید؛ فلذا ایادی شیطان، پروژه تجاوز همه‌جانبه 
و تحمیل جنگ تمام عیار علیه ایران اسلامی را کلید 
زدند؛ در این پروژه نیز عایدی دشمن چیزی جز 

شکست و هزیمتِ همراه با خفت و خواری نیست.
رئیس عدلیه در ادامه به اتحاد و انسجام 
وصف‌ناپذیر ملت ایران اسامی اشاره کرد 
وعنوان داشت: به برکت خون مطهر شهدای 
جنگ تحمیلی سوم و در صدر آنان، سیدالشهدای 
ایران اسامی، حضرت امام خامنه‌ای قدس‌الله 
نفسه الزکیه، قائد شهید و عزیز امت، در جنگ 
تحمیلی سوم، پیروزی و ظفرمندی نصیب ایران 
اسلامی شده است و یکی از نمونه‌ها و مصادیق 
اعلای این فتح و ظفر، انسجام و اتحاد وصف‌ناپذیر 
مردمی است که حدود ۴۰ شب است خیابان‌ها 
را در حمایت از قوای مسلح‌شان و تکریم امام 
شهیدشان و عهد با رهبر جدیدشان، به تسخیر 
خود درآورده‌اند. ملت ما ثابت کرد که تسلیم‌ناپذیر 

و غیرقابل شکست است. 
حجت‌الاسلام والمسلمین محسنی اژه‌ای اظهار 
داشت: ایران اسامی اکنون در جنگ تحمیلی 
سوم و در مواجهه با جبهه‌ی دشمن و اغیار، در 
موضع قدرت قرار دارد؛ حفظ و تثبیت این موضع 

مقتدرانه، یک ضرورت اجتناب‌ناپذیر است؛ ما به 
یاری خداوند، با موضع قدرت، جنگ را به نفع 

جبهه حق، تمام خواهیم کرد.
رئیس قوه قضاییه گفت: با توجه به اینکه در جنگی 
تمام عیار با جبهه‌ی استکبار قرار داریم، یکی از 
اولویت‌های ما اکنون تشدید نظارت بر بازار ارزاق و 
مایحتاج عمومی مردم و برخورد قاطعانه، قانونی و 
عبرت‌آموز با اخلال‌گران احتمالی است. در جنگ 
اخیر، بحمدالله در نتیجه هم‌افزایی و هماهنگی 
همه قوا و دستگاه‌های اجرایی، تقنینی و قضایی، 
جریان کلی زندگی مردم مخدوش نشد و حتی در 
مسافرت‌های نوروزی مردم نیز خللی ایجاد نشد؛ 
این امر بیانگر اقتدار حاکمیتی ما و اهتمام تام و 
تمام‌مان به امورات و احوالات زندگی و رفاهیات 

مردم است. این روند باید با قدرت ادامه یابد. 
قاضی‌القضات در پایان خاطرنشان کرد: با استفاده 
از ظرفیت‌های قوانین موجود، بویژه قانون موسوم 
به تشدید مجازات جاسوسی، ضرورت دارد آرایِ 
قضایی و احکامِ مجازات عناصر و ایادی دشمن 
متجاوز، همچنان با سرعت بیشتری صادر شوند؛ 
بویژه عناصری از اذناب و همکاران دشمن که حکم 
قانونی آنان، مصادره اموال و سلب حیات است؛ 
البته مجدداً و مؤکداً تاکید داریم که در رسیدگی‌ها 
و صدور احکام، نهایت دقت، جامع‌نگری و 
عدالت‌ورزی لحاظ شود؛ لکن این امر به هیچ 
وجه به معنای مماشات با عناصر و ایادی دشمن 
متجاوز نیست، بلکه امری مُنبعث از اقتضای قضای 

اسلامی است.

ماینده مردم تهران در مجالس هفتم، هشتم و 
نهم با قدردانی از اقدامات اخیر دولت در 
رسیدگی به مطالبات مردم بر نقش تعیین‌کننده 
همراهی، مقاومت و تاب آوری آنان در تقویت و 
 تثبیت قدرت کشور در شرایط حساس جنگی 

تأکید کرد.
لاله افتخاری در گفت‌وگو با ایسنا اظهار کرد: 
اقدامات بسیار خوبی صورت گرفته و جای 
قدردانی از همه مسئولان به‌ویژه دولتمردان دارد 
 چرا که بخش عمده‌ای از بار مسئولیت بر دوش 

آنان است.
وی ادامه داد: اگر این اقدامات در گذشته نیز مورد 
عنایت و توجه عموم مسوولان قرار گرفته بود 
قطعا میزان رضایتمندی مردم بیشتر و سطح 
اعتراضات کمتر بود. در شرایط فعلی نیز این اقدامات 
قابل تقدیر است و لازم است تداوم یابد. همچنین 
فراهم کردن تسهیلات برای جنگ زدگان و آسیب 

دیدگان ناشی از حملات وحشیانه آمریکا و رژیم 
صهیونیستی، رفع مشکلات آنان و رسیدگی به 
مطالبات عموم هموطنان، اقدامی ارزشمند و قابل 

تقدیر است.
عضو هیأت رئیسه کمیسیون فرهنگی مجلس هفتم 
با اشاره به حساسیتها و  اهمیت شرایط جنگی کشور 
گفت: طی حدود ۴۰ روز تجاوز دشمنان مردم و 
انقلاب، میزان تاب‌آوری و مقاومت مردم از اهمیت 
ویژه‌ای برخوردار بوده است و باید بررسی شود که 
این ایستادگی و همراهی مردم با حاکمیت، تا چه 
میزان می‌تواند در تقویت موقعیت ایران برای ادامه 
مسیر، چه در حوزه جنگ و چه در سایر تحولات 

مؤثر باشد.
افتخاری افزود: مردم ایران نشان داده‌اند که 
دارای ظرفیت‌ها و شایستگی‌های بالایی 
هستند همان‌گونه که پیش‌تر نیز به آن اشاره 
شده بود. همچنین هم‌زمانی این شرایط 

با ماه مبارک رمضان، در تقویت روحیه مردم 
 مؤثر بود و آنان توانسته‌اند جوهره واقعی خود 

را نشان دهند.
وی تصریح کرد: حضور و مشارکت مردم روزبه‌روز 
پررنگ‌تر شده و شاهد افزایش همبستگی، استقامت 
و حمایت عمومی هستیم؛ موضوعی که در موفقیت 

مسئولان نیز تأثیر بسزایی دارد.
این نماینده ادوار مجلس خاطرنشان کرد: میان 
مردم و مسوولان یک تعامل دوسویه وجود دارد 
به‌گونه‌ای که اقدامات هرچند محدود مسئولان 
با قدردانی مردم همراه می‌شود و این امر انگیزه 
خدمت‌رسانی را افزایش می‌دهد. از سوی دیگر، 
حمایت مردم از دولت و مسوولان نیز موجب 
می‌شود آنان با انگیزه بیشتری به فعالیت ادامه 
دهند و اطمینان داشته باشند که تلاش‌هایشان 
 عاوه بر رضایت الهی، از سوی مردم نیز 

دیده می‌شود.

روند بازسازی واحدهای آسیب دیده در جنگ رمضان چگونه است؟ احکامِ مجازات عناصر و ایادی دشمن متجاوز، با سرعت بیشتری صادر شوند

همراهی مردم قدرت ایران را افزایش داد
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صنعت غذا پای کار هستند
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سرمقاله
فرار سرمایه 

در فضای جنگی

جنگ،  شرایط  در 
افسارگسیخته  تورم 
افزایش پیدا کرده است. 
در این بین موضوع 
تامین  و  مردم  معیشت   مهم، 
نیازهای آن‌هاست. اقتصاد کلان کشور نیز با 
بحران‌های عمیقی روبه‌رو است. کسری بودجه 
یکی از عواملی است که به تورم دامن زده و رکود 
را تشدید کرده است. تحریم‌ها نیز همچنان فشار 
مضاعفی بر اقتصاد و زندگی مردم وارد می‌کنند. 
کاهش قدرت خرید موجب شده بسیاری از 
خانواده‌ها کالاهای غیرضروری مانند پوشاک یا 

خدمات رفاهی را از...

  حمید حاج اسماعیلی، 
کارشناس اقتصادی 
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بسته‌های حمایتی اضطراری 
دانش بنیان‌ها در جنگ

آثار فشارهای جنگ بر جامعه کارگری به حداقل برسد

تولید زیر بمباران دشمن ادامه دارد
صفحه3
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پترو دلار در مسیر افول
آمریکا   چگونه   تورم خود   را   به   جهان   تحمیل  کرد؟

ستار هاشمی، وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات و 
حسین سیمایی، وزیر علوم، تحقیقات و فناوری با 
یکدیگر دیدار و گفت‌وگو کردند. به گزارش مهر، 
در این دیدار که در میانه جنگ تحمیلی رمضان 
برگزار ‌شد، به اهمیت نقش دانشگاه‌ها در توسعه 
فناوری، لزوم رسیدگی جدی به زیرساخت‌های 
فناورانه در مراکز آموزش عالی و تقویت تعاملات 
میان دانشگاه‌ها و وزارت ارتباطات تأکید شد. وزیر 
علوم همچنین با بیان اینکه پیشرفت کشور نیازمند 
نگاهی توسعه‌محور و روحیه‌ای مبتنی بر رشد و 
نوآوری است، اظهار داشت: با توجه به حملات 
وحشیانه دشمنان خبیث ایران زمین باید بیش 
از پیش با رویکردی فعال و آینده‌نگر، زمینه‌های 
جهش علمی و فناوری کشور را فراهم کنیم. ستار 
هاشمی نیز تاکید کرد: دشمن در شرایط فعلی 
در موقعیت استیصال قرار گرفته و به همین دلیل 
به رفتارهای وقیحانه روی آورده است. وزیر علوم، 
تحقیقات و فناوری همچنین از مکاتبه با برخی 
دستگاه‌های اجرایی خبر داد و گفت: آمادگی خود 
را برای بسیج ظرفیت‌های دانشگاهی اعلام کرده‌ایم 
تا در دوره »جنگ تحمیلی سوم« و پس از آن؛ 
دانشگاه‌ها بتوانند نقش مؤثرتری در خدمت‌رسانی 
به‌ویژه در حوزه‌های مرتبط با وزارت ارتباطات ایفا 
کنند. در این نشست همچنین بر توسعه اقتصاد 
دیجیتال و نقش‌آفرینی واحدهای فناور و شرکت‌های 
دانش‌بنیان در این حوزه تأکید شد و هر دو مقام 
 مسئول خواستار هم‌افزایی بیشتر برای حمایت از این 
بخش شدند. در این دیدار دکتر مهدی پندار، معاون 
اداری، مالی وزارت علوم، دکتر سید مهدی ابطحی، 
معاون پژوهشی، دکتر شهیکی، معاون فناوری و 
نوآوری، دکتر قاسمی، دستیار ویژه وزیر علوم و دکتر 
زاهدی، مدیر کل فناوری اطلاعات وزارت علوم، 
تحقیقات و فناوری نیز حضور داشتند. معاون علمی 

رئیس جمهور از تدوین...

آگهي فراخوان مناقصه عمومی دو مرحله ای همزمان با ارزیابی )یکپارچه(
شركت مجتمع گاز پارس جنوبی ، پالایشگاه هشتم در نظر دارد اقلام مورد نياز خود را با شرايط ذيل بصورت برگزاری مناقصه عمومی دو مرحله ای همزمان با ارزیابی )یکپارچه( از طریق 

سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )سامانه ستاد( تامين نمايد:
2005096412000005 شماره فراخوان در سامانه ستاد ایران

030/1404/R8 تقاضای 4082204008 مناقصه شماره شماره مناقصه و تقاضا 
CHB VFD  خريد موضوع مناقصه/ شرح مختصر اقلام درخواستی

مبلغ تضمين شركت در فرايند ارجاع كار 5,500,000,000ريال
تضمين شركت در فرايند ارجاع كار بصورت كيي از تضامين قابل قبول وفق آيين نامه تضمين 

شماره 123402/ت50659 ه مورخ 94/09/22 هيات وزيران مي باشد. نوع تضمين شركت درفرايند ارجاع كار

73,863 یورو مبلغ برآوردي مناقصه

10 روز بعد از بارگذاری در سامانه خرید کالا آخرين مهلت دریافت اسناد ارزيابي يكفي در سامانه ستاد 

حداقل 14 روز بعد از پایان مهلت دریافت اسناد مناقصه  آخرين مهلت بارگذاري و  ارسال مستندات ارزيابي يكفي  )رزومه(  و پاکات الف، ب ، ج )رزومه( در سامانه ستاد

1 روز بعد از پایان مهلت دریافت اسناد مناقصه زمان بازگشایی پاکات استعلام ارزیابی کیفی در سامانه ستاد
استان بوشهر- شهرستان عسلویه- شرکت مجتمع گاز پارس جنوبی پالایشگاه هشتم- ساختمان انبار کالا-طبقه اول -اداره خرید  آدرس مناقصه گزار

نوبت اول

بدیهی است کلیه فرآیند برگزاری مناقصه الکترونیکی از طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )سامانه ستاد( به نشانی: WWW.SETADIRAN.IR انجام می پذیرد وبه پیشنهاد 
های خارج از سامانه ستاد هیچگونه ترتیب اثری داده نخواهد شد و مناقصه گران بایستی نسبت به ثبت نام در سامانه ستاد و دریافت گواهی امضاء الکترونیکی اقدام نمایند.

مناقصه گران مي توانند جهت كسب اطلاعات بيشتر با شماره تلفن‌های9661-07731319665 تماس حاصل فرمايند. 
روابط عمومي شركت مجتمع گاز پارس جنوبي  شناسه آگهی 2148911



اقتصاد2
ایران

ابهام در اجرای دستور بانک مرکزی؛
جریمه دیرکرد از حساب‌ها کسر شد

با وجود اعلام بانک مرکزی مبنی برحذف 
جریمه دیرکرد درجنگ،گزارش‌ها از کسراین 

مبالغ ازحساب برخی مشتریان حکایت دارد
به گزارش تسنیم، با وجود اعلام بانک مرکزی 
مبنی بر عدم دریافت جریمه دیرکرد تسهیلات 
خرد در دوره جنگ رمضان، گزارش‌های 
مردمی نشان می‌دهد در برخی موارد نه تنها 
اقساط وام‌ها از حساب مشتریان برداشت 
شده، بلکه مبالغی نیز به عنوان جریمه 
دیرکرد از حساب آن‌ها کسر شده است؛ 
موضوعی که پرسش‌هایی درباره نحوه اجرای 
دستورالعمل‌های حمایتی در شبکه بانکی 

ایجاد کرده است.
بانک مرکزی در قالب بسته حمایتی دوره 
اضطرار اعلام کرده بود که برای تسهیلات 
کمتر از 700 میلیون تومان تا پایان این دوره 
جریمه دیرکرد از مشتریان دریافت نخواهد 
شد و تنها سود تسهیلات محاسبه می‌شود؛ 
تصمیمی که با هدف کاهش فشار مالی بر 

خانوارها و فعالان اقتصادی اتخاذ شد.
با این حال در روزهای اخیر برخی مشتریان 
بانکی از برداشت خودکار اقساط و حتی 
کسر جریمه دیرکرد از حساب‌هایشان خبر 
می‌دهند. در حالی که انتظار می‌رفت در شرایط 
خاص ناشی از جنگ تحمیلی، بانک‌ها همکاری 
بیشتری با وام‌گیرندگان داشته باشند، اما در 
عمل رویه برخی بانک‌ها تفاوت چندانی با 

شرایط عادی نداشته است.
رضا قاسم‌پور، مدیرعامل شرکت اعتبارسنجی 
ایرانیان، پیش‌تر در گفت‌وگو با خبرنگار 
اقتصادی تسنیم اعلام کرده بود که برای 
اقساط تسهیلات، بخشنامه‌ای مبنی بر عدم 
ثبت تأخیر در امتیاز اعتباری صادر نشده است 
و در صورتی که اقساط در موعد مقرر پرداخت 
نشود، این تأخیر در گزارش اعتباری مشتریان 
ثبت خواهد شد. به گفته وی، هرچند بانک 
مرکزی از بانک‌ها خواسته است در شرایط 
فعلی در روند پرداخت تسهیلات و تعامل با 
مشتریان انعطاف بیشتری داشته باشند، اما 
ثبت تأخیر اقساط در سوابق اعتباری همچنان 
برقرار است. در همین حال بانک مرکزی اعلام 
کرده است که محرومیت‌های قانونی مرتبط با 
چک‌های برگشتی در دوره اضطرار تعلیق شده 
و چک‌هایی که از تاریخ 9 اسفند ماه برگشت 
می‌خورند در امتیاز اعتباری افراد اثرگذار 
نخواهند بود؛ تصمیمی که با هدف جلوگیری از 
آسیب دیدن سابقه اعتباری خانوارها و فعالان 

اقتصادی اتخاذ شده است.

کمبودی در عرضه میوه و صیفی نداریم
رئیس اتحادیه بافروشان گفت: با ممنوعیت 
صادرات و جلوگیری از خروج گوجه فرنگی 
از مبادی غیررسمی، بازار گوجه فرنگی به 
زودی متعادل می شود. اکبر یاوری رئیس 
اتحادیه بارفروشان میدان مرکزی با بیان 
اینکه کمبودی در عرضه میوه و صیفی نداریم، 
گفت: در شرایط فعلی قیمت گوجه فرنگی با 
نوساناتی در بازار روبرو شده که با ممنوعیت 
صادرات و جلوگیری از خروج گوجه فرنگی از 
مبادی غیررسمی تحت عنوان گوجه فرنگی 
گلخانه که صادرات آن آزاد است، می تواند 

منجر به تعادل بازار شود.
وی قیمت هرکیلو گوجه فرنگی در میدان را 
۵۰ تا ۷۵ هزارتومان اعلام کرد و افزود: در حال 
حاضر استان هرمزگان شهرستان میناب تنها 
گوجه فرنگی دارد و برداشت از بوشهر و بندرعباس 
به پایان رسیده است و از طرفی بدلیل توجیه 
اقتصادی گوجه فرنگی به عراق، افغانستان و 
پاکستان صادر می شود که با جلوگیری از خروج 
غیرقانونی بازار به تعادل می رسد. یاوری قیمت 
هرکیلو پیاز را ۱۰ تا ۱۵ هزارتومان و سیب زمینی 
۳۰ تا ۴۰ هزارتومان اعلام کرد. رئیس اتحادیه 
بارفروشان ادامه داد: قیمت کنونی هرکیلو 
خیار گلخانه ۳۵ تا ۵۵ هزارتومان، موز اکوادور 
۳۴۰ تا ۳۵۰ هزارتومان، موز فیلیپین ۳۰۰ 
هزارتومان، موز هندی ۲۶۰ هزارتومان،پرتقال 
۳۵ تا ۶۰ هزارتومان، سیب درختی سفید ۸۰ تا 
۱۵۰ هزارتومان، سیب درختی قرمز ۷۰ تا ۱۳۰ 
هزارتومان و کیوی ۱۲۰ تا ۱۷۰ هزارتومان است. 
وی از توزیع روزانه ۱۵ هزارتن میوه و صیفی در 
میدان خبر داد و گفت: با توجه به کاهش تقاضا، 
عرضه تا حدی کاهش یافته است و در خصوص 
عرضه میوه و صیفی و فرنگی به جزء گوجه فرنگی 
که به طور غیررسمی از مبادی قاچاق می شود، 

مشکلی نداریم.

خبر

طی دهه‌های گذشته دلار 
آمریکا نه‌تنها یک واحد 
پولی، بلکه ستون اصلی 
تجارت جهانی به‌ویژه 
در بازار انرژی بوده است. 

نظامی که با عنوان »پترو دلار« شناخته می‌شود.
به گزارش مهر، طی دهه‌های گذشته دلار آمریکا 
نه‌تنها یک واحد پولی، بلکه ستون اصلی تجارت 
جهانی به‌ویژه در بازار انرژی بوده است. نظامی که با 
عنوان »پترو دلار« شناخته می‌شود، ساختاری را 
شکل داد که در آن بخش عمده تجارت نفت جهان 
با دلار انجام می‌گیرد و همین مسئله تقاضای دائمی 
برای این ارز ایجاد کرده است. با این حال تحولات 
ژئوپلیتیکی، افزایش رقابت قدرت‌های اقتصادی و 
تلاش کشورها برای کاهش وابستگی به دلار، بار 
دیگر بحث پایان هژمونی پترو دلار را در محافل 

اقتصادی و سیاسی جهان داغ کرده است.

از استاندارد طلا تا سلطه دلار
پس از جنگ جهانی دوم و شکل‌گیری نظام »برتون 
وودز« در سال ۱۹۴۴، دلار آمریکا به محور نظام 
پولی جهان تبدیل شد. بر اساس این توافق، ارزش 
دلار به طلا گره خورد و سایر ارزها نیز به دلار متصل 
شدند. آمریکا تعهد داده بود که هر ۳۵ دلار را با یک 
اونس طلا تبدیل کند و به همین دلیل دلار عملًا 

نقش نماینده طلا در اقتصاد جهانی را ایفا می‌کرد.
اما در دهه ۱۹۶۰ با افزایش هزینه‌های جنگ و 
گسترش سیاست‌های مالی آمریکا، حجم دلار 
در گردش بسیار بیشتر از ذخایر طلای این کشور 
شد. در سال ۱۹۷۱ ریچارد نیکسون رئیس‌جمهور 
وقت آمریکا به‌طور یک‌جانبه تبدیل‌پذیری دلار به 
طلا را متوقف کرد؛ اقدامی که عملًا پایان استاندارد 
طلا و آغاز دوره پول بدون پشتوانه بود. بسیاری از 
اقتصاددانان این تصمیم را نقطه آغاز نظام مالی 

مبتنی بر بدهی در جهان می‌دانند.

تولد پترو دلار و پیوند نفت با دلار
پس از کنار گذاشتن پشتوانه طلا، آمریکا برای حفظ 

تقاضای جهانی برای دلار به سازوکاری جدید نیاز 
داشت. در دهه ۱۹۷۰ توافق‌هایی میان واشنگتن و 
برخی کشورهای بزرگ صادرکننده نفت به‌ویژه 
عربستان سعودی شکل گرفت که بر اساس آن نفت 

در بازار جهانی با دلار قیمت‌گذاری و معامله شود.
این سازوکار باعث شد هر کشوری که قصد خرید نفت 
دارد، ناچار باشد ابتدا دلار تهیه کند. به این ترتیب 
انرژی که مهم‌ترین کالای استراتژیک جهان محسوب 
می‌شود، به موتور تقاضا برای دلار تبدیل شد و نظام 
پترو دلار شکل گرفت؛ نظمی که طی نیم‌قرن گذشته 

ستون اصلی قدرت مالی آمریکا بوده است.

اقتصاد بدهی و صدور تورم به جهان
با تثبیت جایگاه دلار در تجارت انرژی، ایالات 
متحده توانست حجم عظیمی از بدهی و نقدینگی 
ایجاد کند، بدون آنکه تقاضا برای ارز خود را از 
دست بدهد. در واقع کشورها برای انجام تجارت 
جهانی، ذخایر دلاری نگهداری می‌کنند و بخش 
بزرگی از این منابع دوباره به بازارهای مالی آمریکا 

بازمی‌گردد.
منتقدان این ساختار معتقدند این وضعیت به 
واشنگتن اجازه داده است با چاپ پول و انتشار 

اوراق بدهی، هزینه‌های اقتصادی و مالی خود را 
به‌طور غیرمستقیم به سایر کشورها منتقل کند. در 
دوره‌های مختلف نیز سیاست‌های پولی آمریکا، از 
جمله افزایش شدید نقدینگی، به شکل تورم جهانی 
یا نوسانات ارزی در اقتصادهای دیگر کشورها 

منعکس شده است.

تلاش قدرت‌های نوظهور برای کاهش 
وابستگی به دلار

در سال‌های اخیر نشانه‌های فزاینده‌ای از تلاش 
کشورها برای کاهش وابستگی به دلار در تجارت 
بین‌المللی دیده می‌شود. چین به‌عنوان بزرگ‌ترین 
واردکننده انرژی جهان، به‌دنبال گسترش استفاده 
از »یوان« در معاملات نفتی است. روسیه نیز پس 
از تحریم‌های گسترده غرب، بخش قابل توجهی از 
تجارت انرژی خود را با ارزهای غیر دلاری انجام 

می‌دهد.
در همین راستا، همکاری‌های اقتصادی میان 
کشورهای عضو گروه بریکس )BRICS( نیز به 
سمت ایجاد سازوکارهای مالی مستقل از نظام 
مالی غرب حرکت کرده است. افزایش مبادلات با 
ارزهای ملی، توسعه سامانه‌های پرداخت جایگزین 

و طرح‌هایی برای ایجاد واحدهای تسویه جدید، از 
جمله اقداماتی است که در این چارچوب مطرح 

شده است.

نقش ایران در معادلات جدید انرژی
ایران به‌عنوان یکی از دارندگان بزرگ ذخایر نفت 
و گاز جهان نیز در سال‌های اخیر تلاش کرده است 
سازوکارهای جدیدی برای تجارت انرژی خارج از 
چارچوب دلار دنبال کند. از جمله مباحث مطرح در 
این حوزه، دریافت عوارض یا انجام برخی مبادلات 
انرژی با ارزهای جایگزین و همچنین گسترش 

همکاری‌های مالی با کشورهای آسیایی است.
برخی تحلیلگران معتقدند در صورت گسترش 
چنین روندهایی در منطقه خلیج فارس و مسیرهای 
حیاتی انرژی مانند تنگه هرمز، ساختار سنتی بازار 
نفت که طی دهه‌ها بر مبنای دلار شکل گرفته است 

با چالش‌های جدی‌تری روبه‌رو خواهد شد.

آینده پترو دلار در سایه نظم چندقطبی
با وجود تمام این تحولات، بسیاری از کارشناسان 
بر این باورند که پایان سلطه دلار یک روند تدریجی 
خواهد بود نه یک تغییر ناگهانی. دلار همچنان 
بزرگ‌ترین سهم را در ذخایر ارزی جهان و مبادلات 
مالی بین‌المللی دارد و بازارهای مالی آمریکا نیز 
از عمیق‌ترین و نقدشونده‌ترین بازارهای جهان 

محسوب می‌شوند.
با این حال روند کلی اقتصاد جهانی نشان می‌دهد 
که نظام مالی بین‌المللی به‌تدریج در حال حرکت 
به سمت ساختاری چندقطبی است؛ ساختاری 
که در آن ارزهای مختلف سهم بیشتری در تجارت 
جهانی خواهند داشت. در چنین شرایطی، بسیاری 
از کشورها تلاش می‌کنند با کاهش وابستگی به 
یک ارز واحد، آسیب‌پذیری خود در برابر فشارهای 

اقتصادی و سیاسی را کاهش دهند.
تحولاتی که در بازار انرژی، نظام‌های پرداخت و 
همکاری‌های اقتصادی میان قدرت‌های نوظهور 
در حال شکل‌گیری است، نشان می‌دهد که آینده 
تجارت جهانی احتمالاً متکی بر شبکه‌ای متنوع‌تر 
از ارزها خواهد بود؛ روندی که می‌تواند به‌تدریج 

جایگاه تاریخی پترو دلار را با چالش مواجه کند.

آمریکا چگونه تورم خود را به جهان تحمیل کرد؟

پترو دلار در مسیر افول

وزیر اقتصاد خبر داد:
ارائه مشوق برای انتقال 
سرمایه‌های ایرانیان مقیم امارات

وزیر اقتصاد از هماهنگی برای تسهیل فرایند 
ترخیص کالا و به حداقل رسیدن محدودیت‌ها 
در این زمینه خبر داد و همچنین اعلام کرد: 
بسته جامع حمایتی و مشوق‌هایی ویژه 
ایرانیان مقیم امارات ابلاغ شده تا هموطنان 
مقیم امارات بتوانند در صورت تمایل، 

سرمایه‌های خود را به کشور منتقل کنند.
به گزارش ایسنا، سید علی مدنی‌زاده از اجرای 
مجموعه‌ای از اقدامات هماهنگ برای تسهیل 
فرآیند ترخیص کالا در کشور خبر داد و گفت: 
تسهیلات قابل توجه ویژه گمرکی ایجاد 
شده که از جمله آن می‌توان به ۲۴ ساعته 
شدن فعالیت‌ها و ارتقای سطح هماهنگی در 

مدیریت مرزی اشاره کرد.
وی افزود: این اقدامات با محوریت گمرک و با 
همکاری وزارت راه و شهرسازی، وزارت کشور 
و سازمان استاندارد انجام شده و در نتیجه 
آن، شرایط مناسبی برای تسریع در ترخیص 

کالاها فراهم شده است.
وزیر اقتصاد تأکید کرد: هم اکنون 
محدودیت‌ها برای ترخیص کالا به حداقل 
ممکن رسیده و اگر همچنان مشکلی 
وجود داشته باشد، شهروندان و فعالان 
اقتصادی می‌توانند از طریق سامانه‌های 
 وزارت اقتصاد، موضوع را پیگیری 

و اطلاع‌رسانی کنند.
مدنی‌زاده با اشاره به تسهیل ورود سرمایه 
ایرانیان خارج از کشور گفت: بسته جامع 
حمایتی ویژه ایرانیان مقیم امارات طی 

روزهای گذشته ابلاغ شده است.
به گفته وی، در این بسته، معافیت‌ها و 
مشوق‌های متعددی در نظر گرفته شده تا 
هموطنان مقیم امارات بتوانند در صورت 
تمایل، سرمایه‌های خود را به کشور منتقل 
کنند و از این ظرفیت در جهت تقویت اقتصاد 

ملی بهره گرفته شود.

هیچکدام از جایگاه‌های سوخت 
تعطیل نیستند

سخنگوی جایگاه‌داران سوخت کشور گفت: 
همکاران ما در جایگاه‌های سوخت، علیرغم 
اینکه در برخی روزها زیر سایه حملات نیز قرار 
داشتند، اجازه ندادند کوچک‌ترین اختلالی 
در امر توزیع سوخت برای مردم رخ دهد و این 

موضوع را به‌عنوان یک سنگر می‌دانند.
به گزارش ایسنا، رضا نواز اظهار کرد: 
در شرایط فعلی و با توجه به تجربه جنگ 
۱۲ روزه، تدابیر خاص و ویژه‌ای برای 
سناریوهای مختلف در حوزه سوخت‌رسانی 
در نظر گرفته شده و پایش و رصدی 
که پیش از این به صورت روزانه انجام 
 می‌شد، اکنون به شکل ساعتی انجام 

می‌شود.
وی افزود: در تمام زنجیره تأمین سوخت 
از تولید، انتقال و حمل گرفته تا توزیع و 
فعالیت همکاران در جایگاه‌های سوخت، 
تلاش شده است کوچک‌ترین خللی در روند 

سوخت‌رسانی به مردم ایجاد نشود.
نواز ادامه داد: همکاران ما در جایگاه‌های 
سوخت، علیرغم اینکه در برخی روزها 
زیر سایه حمات نیز قرار داشتند، 
اجازه ندادند کوچک‌ترین اختلالی 
در امر توزیع سوخت برای مردم عزیز 
 رخ دهد و این موضوع را به‌عنوان یک 

سنگر می‌دانند.
سخنگوی صنف جایگاه‌داران سوخت 
کشور در گفت‌وگویی با بیان اینکه با 
وجود مشکلات موجود، فعالان این حوزه 
ایستادگی کرده‌اند، تصریح کرد: در حال 
 حاضر هیچ جایگاه سوختی در کشور

 تعطیل نیست.
وی خاطرنشان کرد: در تجربه جنگ ۱۲ روزه 
نیز تجربه موفقی در مدیریت توزیع سوخت 
داشتیم و اکنون نیز با تلاش شجاعانه فعالان 
این حوزه، بیش از ۹۰ هزار نفر در سراسر 
کشور به صورت شبانه‌روزی و بدون لحظه‌ای 
تأخیر در حال مدیریت و پشتیبانی جریان 

پایدار توزیع سوخت هستند.
نواز اظهار کرد: با لطف خداوند و همت فعالان 
این حوزه، آن وعده‌ای که به مردم داده بودیم 
مبنی بر اینکه سوخت‌رسانی متوقف نخواهد 
شد، تاکنون محقق شده و روند تأمین و توزیع 
سوخت در سراسر کشور به صورت پایدار 

ادامه دارد.
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باتوجه به اینکه تامین غذا و نیازهای اولیه مردم در 
حوزه صنعت غذا در دوران جنگ، یکی از مهم‌ترین 
مسائل است که بر اساس اظهارات رئیس کانون 
انجمن‌های صنایع غذایی ایران، در حال حاضر 
بیش از ۹۵ درصد کارخانه‌های صنعت غذای کشور 
با بالاترین ظرفیت مشغول به‌کارند و بابت تامین 

کالاهای اساسی، نگرانی وجود ندارد.
به گزارش ایسنا، محمدرضا مرتضوی اظهار کرد: 
همیشه در مواقع جنگی، فشار اولیه‌ای وجود دارد. 
بر اساس تجربه در کشورهای مختلف، بحران 
قفسه‌ها را شاهد بودیم؛ اما در ایران هم بخش 
خصوصی و هم دولت با توجه به تجربه جنگ 
۱۲ روزه، آمادگی لازم را داشتند. دولت به خوبی 

می‌دانست که بخش غذا بسیار مهم است.
این فعال اقتصادی با بیان اینکه بیش از ۹۵ درصد 
کارخانه‌های صنعت غذا محکم پای کار هستند، 

درباره صنعت آرد و تامین گندم نیز گفت: در 
بخش گندم وآرد نیز پیش‌بینی‌ها شده بود. 
حتی این احتمال را داده بودیم که شاید عملیات 
کیسه‌گیری مختل شود. بنابراین برای مقابله با آثار 
ناشی از این اختلال هم آمادگی داشتیم تا آرد به 
موقع تامین شود. پس باید تصریح کرد که به دلیل 
آمادگی لازم از زمان آغاز جنگ، کمبودی در حوزه 
نان نداشتیم. از طرفی چون نانوایی‌های سنتی، 
کارگرمحور هستند، این پیش‌بینیرا هم کرده 
بودیم که بخش نان صنعتی با ظرفیت بیشتری 

وارد عمل شود.
رئیس کانون انجمن‌های صنایع غذایی ایران، ذخیره 
کالاهای اساسی مانند ذرت و روغن را در بنادر کشور 
مناسب ارزیابی کرد و یادآور شد: میزان مورد نیاز 
گندم تا انتهای اردیبشت ماه در کارخانه‌ها موجود 
است. برای خرداد به بعد هم گندم مناطق گرمسیر 

کشور وارد بازار می‌شود و در دسترس قرار می‌گیرد؛ 
بنابراین برای این بخش نگرانی نداریم.

مرتضوی به شرایط مناسب تامین روغن در 
سطح بازار و فعالیت با راندمان بالای ۹۰ درصد 
کارخانه‌های این حوزه اشاره کرد و افزود: در 
بخش روغن، فشار اولیه را به خوبی مهار کردیم 
و کارخانه‌های روغن با راندمان بالای ۹۰ درصد 

فعال بودند و هستند.
رئیس کانون انجمن‌های صنایع غذایی ایران از 
اقدامات بسیار هوشمندانه و حرفه‌ای در حوزه 
تامین آب معدنی با توجه به وضعیت نامناسب 
حمل‌ونقل و فشارهایی که در این حوزه داشتیم، 
سخن گفت و تاکید کرد: حمل آب برای تامین 
نیاز در استان‌هایی مانند مازندران و گیلان که 
مسافران بیشتری به آنجا سفر کرده بودند، مشکل 
بود. با این وجود فعالان این حوزه و انجمن مربوطه 

توانستند بسیار خوب و مناسب عمل کنند. این 
فعال اقتصادی، در دسترس بودن و همراهی 
معاونان و مدیران وزارت صنعت، معدن و تجارت 
را نیز مورد توجه قرار داد و در ادامه به بخشی از 
نگرانی‌ها مربوط به صنعت بسته‌بندی به دلیل 
آسیب‌های وارد آمده به پتروشیمی‌ها و چالش در 

تامین ماده اولیه این صنعت اشاره کرد.
مرتضوی از برگزاری نشست‌های متعدد برای 
بررسی راهکارهایی که برای حل چالش‌های 
صنعت بسته‌بندی روی میز است، خبر داد و گفت: 
در تلاش هستیم که به کمک روش‌های جایگزین 
مانند واردات در غیبت پتروشیمی‌ها و فولاد 
مبارکه، مواد اولیه صنعت بسته‌بندی را تامین 
کنیم. خوشبختانه هر بخشی در حوزه صنعت، 
تکالیف خود را به خوبی انجام داده و باید با تکیه بر 

راهکارها و امید به آینده حرکت کنیم.

طبق اعلام مقامات وزارت راه وشهرسازی با همت 
مهندسان ایرانی به زودی شاهد بازسازی بزرگترین 
پل عظیم خاورمیانه با سرمایه گذاری ۲ تا ۴ همت 

خواهیم بود.
در ۱۳ فروردین امسال، رژیم صهیونیستی در حمله‌ای 
 ،B۱ هولناک، بزرگترین پل خاورمیانه، معروف به پل
را بمباران کرد. این اقدام باعث تخریب پل و شهادت 
هشت نفر از شهروندان شامل ساکنان روستای بیلقان، 
مسافران عبوری و خانواده‌هایی شد که برای گذراندن 
روز طبیعت در اطراف این منطقه حضور داشتند. 

همچنین ۹۵ نفر در این حمله مجروح شدند.
پل بزرگ خاورمیانه، معروف به پل »بی‌یک«، بر 
روی رودخانه بیلقان کرج، یکی از پروژه‌هایی بود 
که ساکنان پایتخت و استان البرز مدت‌ها در انتظار 
افتتاح آن بودند. این پروژه عظیم با طول حدود یک 
کیلومتر و ارتفاع ۱۳۶ متر، به عنوان پیچیده‌ترین 
شاهکار مهندسی ایرانی شناخته شد و نحوه اجرای 
آن با تحسین کارشناسان داخلی و خارجی همراه بود.

عملیات احداث این پروژه از سال ۱۳۹۵، در امتداد 
آزادراه شهید سلیمانی در شمال کلانشهر کرج آغاز 
شده بود و روزهای پایانی تکمیل خود را سپری 
می‌کرد. ساکنان استان‌های تهران و البرز و مسافران 
سایر استان‌ها در انتظار افتتاح آن بودند که در ۱۳ 

فروردین، در دو مرحله مورد حمله قرار گرفت.
بر اساس این گزارش، روز گذشته وزیر راه و شهرسازی 
و مدیرعامل شرکت ساخت و توسعه زیربناهای حمل 
و نقل کشور از این پروژه بازدید کردند. در همین راستا، 
فرزانه صادق، وزیر راه و شهرسازی، اعلام کرد که 

این پل به زودی با همت مهندسان ایران بازسازی 
خواهد شد.

فرزانه صادق با اشاره به ویژگی‌های مهندسی این 
پل، بیان کرد که بهره‌برداری از آن می‌توانست 
تسهیل‌کننده رفت و آمد ملی باشد. یکی از ویژگی‌های 
بارز این پل، تنظیم ترافیک عبوری از شرق و مرکز به 
شمال، شمال‌غرب و غرب کشور بود که می‌توانست 
روزانه بین ۶۰ هزار تا ۲۰۰ هزار خودرو را مدیریت 

کند.
وزیر راه و شهرسازی افزود: مردم ایران علاقه ویژه‌ای به 
سفر، به‌خصوص به شمال کشور دارند و این پل نقش 
اساسی در هدایت ترافیک ورودی به کرج و تسریع سفر 
به شمال ایفا می‌کرد. در حقیقت، این حمله، شریان 

زندگی، لبخند و آرامش مردم را هدف قرار داد.
وزیر راه و شهرسازی با اشاره به نزدیک بودن زمان 
افتتاح پل B۱ کنارگذر شمالی کرج، گفت: این پروژه 
در تمام روزهای جنگ فعال بود و من به شرکت 
ساخت اعلام کرده بودم که زمان استقرار پل روی 
اتوبان فرا رسیده تا برای مردم مزاحمت کمتری ایجاد 
شود، اما این هجمه نظامی اجازه نداد افتتاح در موعد 

مقرر انجام شود.
او تاکید کرد: با پشتوانه ملت ایران، این تخریب جبران 
خواهد شد. کارشناسی‌ها آغاز شده و با توجه به اهمیت 
و حساسیت پل، بررسی‌ها باید دقیق‌تر انجام شود. 
پس از تکمیل بررسی‌های کارشناسی، پیمانکار و 
مهندسان که از نخستین ساعات پس از تخریب در 
محل حاضر شدند، فرایند مرمت و بازسازی را آغاز 

خواهند کرد.

رکورد فروش صادراتی فرآورده‌های هیدروکربوری در 
بورس انرژی ایران از ابتدای سال جاری شکسته شد و به 
این ترتیب ارزشی ۸۰ هزار میلیارد ریالی در بازار فیزیکی 

در هفدهم فروردین ماه به ثبت رسید.
به گزارش مهر به نقل از بورس انرژی ایران، بازار فیزیکی 
برای روز سه‌شنبه هجدهم فروردین ماه میزبان 
عرضه‌های متعددی در رینگ داخلی و بین‌الملل خواهد 
بود. از مهم‌ترین عرضه‌ها در رینگ بین‌الملل به لحاظ 
حجمی باید به برنامه عرضه هزار تن گاز مایع شرکت 

نفت ستاره خلیج فارس اشاره کرد.
از مهم‌ترین عرضه‌ها در رینگ داخلی به لحاظ حجم 
عرضه نیز باید به برنامه عرضه ۲میلیون و ۴۰ هزار لیتر 
حلال حلال ۴۰۲، همچنین ۲ میلیون و ۱۶ هزار لیتر 
حلال ۵۰۳ و ۲میلیون و ۱۶ هزار لیتر حلال ۵۰۲ شرکت 
پالایش نفت اصفهان اشاره داشت. در این روز پالایش 
نفت شیراز نیز برنامه عرضه هزار و ۵۰۰ تن آیزوفید در 
رینگ داخلی را دارد و شرکت پتروشیمی بیستون نیز 
۲ هزار و ۱۰۰ تن حلال ۵۰۲ را به رینگ داخلی می‌آورد.

مجموع ارزش ریالی معاملات ثبت شده در تمامی 
تابلوهای بورس انرژی ایران به ۹۰ هزار و ۴۱۹ میلیارد 
ریال در روز ‌دوشنبه هفدهم فروردین رسید. از این رقم 
۸۰ هزار میلیارد ریال مربوط به معاملات ثبت شده در 
بازار فیزیکی بود. همچنین مجموع دادوستدهای مربوط 
به برق نیز مجموع ارزشی معادل ۴۳۸ میلیارد ریال را 
رقم زد. این درحالی بود که مجموع ارزش ریالی مربوط 
 به ابزارهای مالی در این روز به ۱۱ هزار میلیارد ریال

رسید.
بررسی داده‌های معاملاتی بازار فیزیکی بورس انرژی 

ایران در روز هفدهمین روز فروردین از ثبت ۲۲ معامله در 
رینگ داخلی، بین‌الملل و رینگ مازاد حکایت دارد، این 
دادوستدها به ثبت مجموع ارزشی معادل ۸۰ هزار و ۳۲ 

میلیارد ریال در این بازار انجامید.
در هفدهین روز فروردین ماه ۴۴ هزار و ۶۴۶ تن محصول 
در زیرگروه نفت، گاز و سایر حامل‌های انرژی در رینگ 
بین‌الملل بازار فیزیکی برای فروش صادراتی معامله شد. 
این دادوستدها عبارت بود از فروش ۲۸۰ هزار بشکه 
حلال ۴۰۲ معادل ۳۲ هزار و ۳۴۶ تن از این محصول 
مربوط به شرکت نفت ستاره خلیج فارس، ۱۲ هزار تن 
گاز مایع صادراتی نفت ستاره خلیج فارس و ۳۰۰ تن 

برس هیدروکربنی C۹-C۷ شرکت پتروشیمی تبریز.
از مهم‌ترین معاملات ثبت شده در رینگ داخلی به لحاظ 
حجمی نیز باید به ثبت فروش هزار و ۵۰۰ تن روغن 
سنگین قطرانی، ۴۶۵ تن حلال ۴۰۲ شرکت پالایش 
نفت تبریز و ۱۴۰ تن آیزوفید شرکت پالایش نفت تهران 

اشاره کرد.
بازار برق بورس انرژی ایران در هفدهمین روز فرودین 
میزبان دادوستد برق تولیدی در نیروگاه‌های بزرگ 
مقیاس و برق تولیدی در نیروگاه‌های تجدیدپذیر بود، 
این دادوستدها به فروش مجموعا ۱۲۲ میلیون کیلووات 
ساعت برق و ثبت مجموع ارزشی معادل ۴۳۸ میلیارد 

ریال انجامید.
تابلو مشتقه برق در روز دوشنبه هفته جاری میزبان 
دادوستد ۳۸ میلیون کیلووات ساعت برق تولیدی 
در نیروگاه‌های بزرگ مقیاس به شکل سلف بود؛ این 
دادوستد مجموع ارزشی معادل ۶۹ میلیارد و ۶۴۳ 

میلیارد ریال را رقم زد.

۹۵ درصد کارخانه‌های صنعت غذا پای کار هستند

تلاش بی‌وقفه برای احیای بزرگترین پل خاورمیانه فروش گاز مایع صادراتی، رکورد زد

گروه اقتصاد ایران وجهان
News kasbokar@gmail.com
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معاون برق و انرژی وزارت نیرو با حضور در جمع 
کارکنان عملیاتی شرکت برق منطقه ای تهران، از 
نزدیک در جریان روند تأمین برق مشترکان و ترمیم 

و بازسازی شبکه برق آسیب دیده قرار گرفت.
به گزارش ایسنا، مصطفی رجبی مشهدی، معاون 
برق و انرژی وزارت نیرو ضمن قدردانی از تلاش 
های همکاران عملیاتی برق در همه بخش ها، بر 
لزوم حفظ هوشیاری و آمادگی شبکه های انتقال 
و پست های برق و همچینن خدمت رسانی بخش 

توزیع به مشترکین تاکید کرد.  
در طی این بازدید گزارش کاملی از اقدامات 

جهادی همکاران گروه های ضربت رفع خاموشی 
و برقراری مجدد شبکه های انتقال و توزیع، پس 

از حملات دشمن ارائه شد.  
رجبی مشهدی ضمن خداقوت و دستمریزاد به 
همکاران این بخش گفت: غیرت و شجاعت این 
همکاران که درشرایط بحرانی و خطرناک و با 
فاصله کمی از حملات هوایی دشمن پای کار 
می آیند و پس از ایمن کردن محیط، با امکانات 
حداقلی، شبکه برق را به سرعت پایدار می کنند 

مایه افتخار و مباهات این صنعت هستند.
رجبی مشهدی افزود: استمرار جریان برق رسانی 

در شرایط ویژه جنگی برای همه مشترکان، باعث 
دلگرمی مردم است و دعای خیر مردم پشتوانه این 

تلاش و کوشش جهادی خواهد بود.
در ادامه این بازدید، گزارش‌هایی از اجرای 
طرح‌های هوشمندسازی و نصب تجهیزات 
پیشرفته برای پایش لحظه‌ای پارامترهای شبکه 
ارائه و فعالیت های زیربنایی مهم برای استفاده از 
حداکثر توان فنی و تخصصی بومی برق، جهت 
جلوگیری از ایجاد ناپایداری در برابر تهدید های 
شبکه برق کلان‌شهر تهران مورد بررسی قرار 

گرفت.

به گفته رئیس اتحادیه صنف تولیدکنندگان 
و فروشندگان لوازم یدکی خوشبختانه پیش 
بینی‌های لازم از قبل صورت گرفته و برای تامین 
نیاز بازار در ماه‌های پیشِ‌رو نیز مشکلی وجود 

ندارد.
سید احمد حسینی - رئیس اتحادیه صنف 
تولیدکنندگان و فروشندگان لوازم یدکی خودرو 
و ماشین آلات تهران - در گفت‌وگو با ایسنا، درباره 
فعالیت و خدمات رسانی این صنف در وضعیت 
جنگی فعلی گفت: امروز شاهد شرایط جنگی 
و یک جنگ ناعادلانه هستیم و کشور ما نزدیک 
به ۴۰ روز است که در برابر بزرگترین قدرت‌های 
نظامی و اقتصادی دنیا به همراه متحدان آنها در 
حال رودرویی و ایستادگی است که دفاع از کشور 

را به یک اولویت و خط قرمز بدل کرده است.

وی افزود: همکاران ما بر اساس شرایط موجود، از 
زمان آغاز جنگ تا امروز، تعطیلی در بازار تهران و 
دیگر استان‌ها نداشتند و حداقل حدود ۲۰ درصد 
از این صنف حتی در سخت ترین روزها فعال بودند 
و حتی در ایام نوروز خدمات دهی چه به صورت 
عمده و چه به صورت خرد، تداوم داشت و تامین 
بازار و نیاز شهرستان‌ها نیز به خوبی صورت گرفت 
و در سراسر کشور خوشبختانه با هیچگونه کسری 
کالا و در زمینه ناوگان حمل و نقل و قطعات 

ماشین آلات روبرو نبودیم.
رئیس اتحادیه صنف تولیدکنندگان و 
فروشندگان لوازم یدکی خودرو و ماشین آلات 
تصریح کرد: از ۵ فروردین ماه بازار به صورت کامل 
فعالیت خود را آغاز کرده و واحدهای صنفی و 
مجموعه‌های آنها فعال هستند و این در حالی بود 

که تا آخرین روزهای سال گذشته نیز و در شرایط 
جنگی به فروش و تامین نیاز بازار نیز ادامه دادند.

حسینی ادامه داد: خوشبختانه تولید برقرار است 
و از هفته‌ پایانی فروردین ماه، فروش بازرگانی و 
عمده در سال جدید آغاز خواهد شد و این در حالی 
است که فروش خرد و تامین نیاز شهرستان‌ها هر 

روزه برقرار است.
وی تاکید کرد: خوشبختانه پیش بینی‌های لازم از 
قبل صورت گرفته و در رابطه با تامین نیاز بازار در 
ماه‌های پیش رو مشکلی وجود نداشته باشد؛ اما 
باید برای پس از جنگ نیز بررسی های لازم انجام 
شود. بخش قابل توجهی از کالاهای وارداتی کشور 
از طریق امارات متحده عربی به کشور وارد می‌شد 
که لازم است جایگزین این مبادی وارداتی هرچه 

زودتر پیش بینی شود.

ایران پیروز جنگ زیرساخت ها خواهد بود و با تحمل 
حمله به زیرساخت ها می تواند ضربات سنگینی به 

منطقه بزند.
به گزارش تسنیم، شورای آتلانتیک نوشت: دونالد 
ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا، می‌خواهد جنگ با 
ایران برای ایالات متحده به یک »پیروزی« ختم 
شود. این امر ممکن است اگر ایران تنگه هرمز را باز 
کند، حمایت خود از شبه‌نظامیان نیابتی را پایان دهد 
و محدودیت‌هایی را در زمینه موشک‌ها و پهپادها 

بپذیرد.
با این حال، ترامپ در 30 مارس گفت که اگر در این 
مسائل توافقی حاصل نشود، ایالات متحده »اقامت 
دوست‌داشتنی خود را در ایران با منفجر کردن و به 
کلی نابود کردن تمام نیروگاه‌های برق، چاه‌های نفت 
و جزیره خارگ )و احتمالاً همه آب‌شیرین‌کن‌ها( به 
پایان خواهد رساند.« دو روز بعد، در یک سخنرانی ملی 
در ساعت پربیننده، ترامپ گفت: »اگر توافقی صورت 

نگیرد، ما با شدت تمام و احتمالاً به طور همزمان به تک 
تک نیروگاه‌های برق آنها حمله خواهیم کرد.«

اما حمله به زیرساخت‌های ایران یک استراتژی 
پیروزمندانه برای ایالات متحده محسوب نمی‌شود. 
تهران یقیناً با حمله به زیرساخت‌های انرژی و آب 
آشامیدنی کشورهای عربی حاشیه خلیج فارس تلافی 
خواهد کرد – که پیامدهایی بالقوه فاجعه‌بار خواهد 
داشت. افزون بر این، با توجه به طرز فکر رهبران ایران، 
حملات زیرساختی بعید است ایران را به برداشتن 

محاصره تنگه هرمز وادار کند.
به دلایل تاریخی، فرهنگی و استراتژیک، رژیم ایران 
در انجام عملیات‌های نظامی از رویکرد تلافی جویانه 
متناظر استفاده می‌کند. چند مثال نشان‌دهنده رویکرد 

ایران است:
- در ژوئن 2010، بدافزار »استاکس نت« نشان داد 
که چگونه سیستم‌های کنترل صنعتی می‌توانند 
به سانتریفیوژهای غنی‌سازی اورانیوم ایران آسیب 

بزنند. در سال 2013، ایران یک حمله سایبری به 
سیستم‌های کنترل صنعتی یک سد در نیویورک، 

انجام داد.
- در ژوئیه 2012، ایالات متحده تحریم‌هایی را علیه 
بانک‌های ایران وضع کرد. دو ماه بعد، ایران حملات 
محروم‌سازی از سرویس )DDoS( را تشدید کرد که 

هدف اصلی آنها بانک‌های آمریکایی بودند.
- در اوت 2012، حمله غافلگیرانه »شمعون« 
ایران، 35 هزار هارد دیسک را در شرکت نفت دولتی 
سعودی آرامکو پاک کرد. آن زمان از این حمله به 
عنوان »بزرگترین هک تاریخ« یاد می‌شد. آنچه 
کمتر به آن توجه شد، این افشاگری بود که در آوریل 
2012، بدافزار »پاک‌کن« داده‌های کامپیوترهای 
وزارت نفت و شرکت ملی نفت ایران را پاک کرده بود. 
برنامه‌نویسان ایرانی دو ماه طول کشیدند تا بفهمند 
 چه اتفاقی افتاده و دو ماه دیگر تا بتوانند پاسخ متقارن 

خود را اجرا کنند.

جنگ تحمیلی علیه ایران، با اختلال در زنجیره 
تامین که به کمبود سوخت منجر شد، ابتدا 
پروازها را گران‌تر کرد و اکنون، آنها را از بین 

می‌برد.
به گزارش ایسنا، پس از آغاز تجاوز آمریکایی 
صهیونی به ایران که باعث شد قیمت نفت از ۱۰۰ 
دلار در هر بشکه فراتر رود و در دسترس بودن آن 
کاهش یابد، قیمت سوخت جت در پایان مارس 
به ۱۹۵ دلار رسید که تقریبا ۱۰۰ دلار نسبت 
به اواخر فوریه که جنگ آغاز شد، افزایش یافته 
است. و با طولانی شدن جنگ، تهیه سوخت جت 
برای کشورهایی که خود تولید نمی‌کنند یا منابع 

محدودی دارند، دشوارتر می‌شود.
فاتح بیرول، مدیر اجرایی آژانس بین‌المللی انرژی، 
در مصاحبه‌ای پادکستی در اوایل هفته گفت که از 
دست دادن نفت در آوریل، دو برابر از دست دادن 
نفت در مارس خواهد بود و به کمبود فزاینده 
سوخت جت و دیزل منجر می‌شود. او گفت: ما 
این وضعیت را در آسیا می‌بینیم، اما فکر می‌کنم 
به زودی، در آوریل یا مه، به اروپا نیز خواهد رسید.

جون گو، تحلیلگر ارشد بازار نفت در شرکت اسپارتا 
کامودیتیز، در پستی در شبکه اجتماعی ایکس 
گفت که سوخت جت نیاز به ذخیره‌سازی تخصصی 
دارد، به این معنی که نسبت به سایر محصولات 
مانند بنزین، ذخیره کمتری دارد. او نوشت: »سفر در 
آسیا بسیار گران‌تر شده است، به طوری که بسیاری 
از شرکت‌های هواپیمایی هزینه‌های اضافی سوخت 
را اضافه می‌کنند یا پروازها را کاملا لغو می‌کنند. 
اروپا با کمبود قریب‌الوقوع سوخت جت مواجه 

است. خودتان را آماده کنید.«
آرگوس مدیا، شرکت تجزیه و تحلیل داده‌ها برای 
صنعت انرژی، به تازگی در گزارشی اعلام کرد که 
»انگلیس آسیب‌پذیرترین کشور در اروپا در برابر 

کاهش عرضه دیزل و سوخت جت است.«
رایان‌ایر، بزرگترین شرکت هواپیمایی اروپا، 
اعلام کرده که در حال بررسی کاهش مسیرها 
است. مایکل اولیری، مدیرعامل این شرکت، در 
مصاحبه‌ای با اسکای نیوز گفت که اگر جنگ ادامه 
یابد، تامین سوخت جت این ایرلاین می‌تواند در 
معرض خطر قرار گیرد. او گفت: »ما انتظار هیچ 
اختلالی را تا اوایل ماه مه نداریم، اما اگر جنگ 

ادامه یابد، ما در ماه مه و ژوئن با خطر اختلال در 
تامین در اروپا مواجه هستیم.«

سخنگوی لوفت‌هانزا هم به بلومبرگ گفت که 
این شرکت برای بدترین شرایط آماده می‌شود 
و تیم‌هایی را برای توسعه برنامه‌های واکنش 
به بحران دارد و ممکن است تا ۴۰ هواپیما را 

زمین‌گیر کند.
وال استریت ژورنال گزارش داد که سخنگوی 
شرکت هواپیمایی اسکاندیناوی ایرلاینز اعلام 
کرد که به دلیل افزایش هزینه‌های سوخت جت، 
حدود ۱۰۰۰ پرواز را کاهش خواهد داد. سخنگوی 
این شرکت در ماه مارس به این روزنامه گفت: 
»افزایش شدید هزینه‌های سوخت بر کل سیستم 
هواپیمایی اروپا تاثیر می‌گذارد. بیشتر پروازهای 
لغو شده در مسیرهای کوتاه در منطقه شمال اروپا 
بوده و آنها فرودگاه‌هایی را با چندین پرواز در روز 
انتخاب کرده‌اند. این شرکت هواپیمایی همچنین 
به طور موقت قیمت‌های خود را افزایش داده 

است.«
اسکات کربی، مدیرعامل یونایتد ایرلاینز، در 
یادداشتی اخیر به کارکنان خود گفت که این 
شرکت در دو فصل آینده پروازها را کاهش خواهد 
داد. کربی گفت: »در کوتاه‌مدت، این به معنای 
حذف تاکتیکی پروازهایی است که در مواجهه 
با قیمت بالای نفت، موقتا سودآور نیستند.« این 
شرکت هواپیمایی برخی از پروازهای خارج از اوج 

و پروازهای بدون توقف را لغو خواهد کرد.
کربی در پیامی به کارمندان که در وب‌سایت 
شرکت منتشر شد، گفت: »اگر قیمت‌ها در این 
سطح باقی بمانند، به معنای ۱۱ میلیارد دلار 
هزینه سالانه اضافی فقط برای سوخت جت 
خواهد بود. برای درک بهتر، در بهترین سال 
یونایتد، ما کمتر از ۵ میلیارد دلار درآمد داشتیم.«
بر اساس گزارش بیزنس اینسایدر، ایر نیوزیلند 
هم اعلام کرد که در آغاز ماه مه، حدود ۵ درصد از 
پروازهای خود یا حدود ۱۱۰۰ پرواز را کاهش خواهد 
داد.  چندین شرکت هواپیمایی در ویتنام اعلام کردند 
که برای کاهش کمبود سوخت و هزینه‌های فزاینده، 
پروازها را کاهش خواهند داد.  سایر شرکت‌های 
هواپیمایی محلی، از جمله ویت‌جت ایر و بامبو ایرویز، 

نیز پروازها را کاهش خواهند داد.

فعال کارگری می گوید: 
دولت با حمایت‌های فوری، 
معیشت کارگران واحدهای 
تولیدی آسیب‌دیده را 
تأمین کند. ناصر چمنی، 
فعال کارگری، در گفت‌وگو با تسنیم, با اشاره به 
وضعیت دشوار تولید و اشتغال در شرایط کنونی 
گفت: تولید زیر بمباران دشمن ادامه دارد و کارگران 
واحدهایی که آسیب دیده‌اند باید از سوی دولت 
حمایت شوند. در شرایطی که واحد تولیدی آسیب 
دیده است، این کارگران عملًا نمی‌توانند کار کنند 
و به همین دلیل معیشت آنها باید به‌صورت جدی 

تأمین شود.
وی افزود: وقتی یک واحد تولیدی بر اثر شرایط 
جنگی یا آسیب‌های ناشی از آن از مدار تولید خارج 
می‌شود، نباید بار این بحران بر دوش کارگران بماند. 

این کارگران منبع درآمد دیگری ندارند و طبیعی 
است که اگر حمایت لازم صورت نگیرد، با مشکلات 

معیشتی جدی مواجه می‌شوند.
یک فعال کارگری با اشاره به شرایط دشوار تولید در 
کشور گفت: کارگران واحدهای تولیدی آسیب‌دیده 
باید از سوی دولت مورد حمایت قرار گیرند، چراکه 
در وضعیت فعلی امکان ادامه کار برای آنها وجود 

ندارد و معیشت‌شان باید تأمین شود.
چمنی ادامه داد: انتظار می‌رود دولت برای این 
کارگران بسته‌های حمایتی مشخص و فوری در نظر 
بگیرد تا در دوره‌ای که امکان فعالیت ندارند، حداقل 
نیازهای معیشتی آنها تأمین شود. به گفته او، این 
موضوع فقط یک مطالبه صنفی نیست، بلکه یک 

ضرورت انسانی و اجتماعی است.
وی با اشاره به اهمیت اجرای دوباره طرح کالابرگ 
افزود: امید می‌رود بحث کالابرگ به‌زودی مجدداً 
اجرایی شود، چراکه این طرح می‌تواند کمک‌حال 
کارگران و خانوارهای کم‌درآمد باشد. در شرایط 

فعلی، هر نوع حمایت معیشتی هدفمند می‌تواند 
بخشی از فشار اقتصادی بر دوش کارگران را کاهش 
دهد. این فعال کارگری همچنین درباره وضعیت 
کارگران بخش خصوصی گفت: کارگران این 
بخش نیز نگران امنیت شغلی خود هستند؛ چراکه 
مشکلات بازار کار و شرایطی که دشمن آمریکایی 
صهیونیستی برای کشور ایجاد کرده، بر وضعیت 

اشتغال و تولید اثر گذاشته است.
وی افزود: در چنین فضایی، حفظ امنیت شغلی 
کارگران باید در اولویت باشد. اگر بنگاه‌های 
اقتصادی تحت فشار قرار بگیرند و نیروی کار 
احساس ناامنی شغلی کند، طبیعی است که هم 
تولید آسیب می‌بیند و هم معیشت کارگران دچار 
بحران می‌شود. چمنی  تأکید کرد: دولت باید 
همزمان با حمایت از تولید، برای حفظ اشتغال و 
تأمین معیشت کارگران نیز برنامه مشخص داشته 
باشد تا آثار فشارهای موجود بر جامعه کارگری به 

حداقل برسد.

شایلی قرایی
News kasbokar@gmail.com

آثار فشارهای جنگ بر جامعه کارگری به حداقل برسد

تولید زیر بمباران دشمن ادامه دارد

آمادگی صنعت برق برای گذر از شرایط بحرانی

مشکلی در تامین قطعات لوازم یدکی نداریم

ایران در جنگ زیرساخت ها پیروز میدان است

آغاز لغو پروازها به دلیل کمبود سوخت

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی  

برابر آراء صادره هیات / هیات های موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند 
رسمی مستقر در واحد  ثبتی حوزه ثبت ملک رحیم آباد تصرفات مالکانه و بلا معارض متقاضی محرز گردیده 
است. لذا مشخصات متقاضی و ملک مورد تقاضا  به شرح زیر به منظور اطلاع عموم در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز 
آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت  متقاضیان اعتراضی داشته باشند ، می 
توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به اداره ثبت اسناد و املاک  محل تسلیم و پس 
از اخذ رسید ، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض ، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند.  
1- خانم رقیه علی نژاد فرزند علی به شماره شناسنامه ۳۴۰ صادره از رحیم آباد به شماره ملی ۶۳۱۹۵۱۵۲۰۱ 
ششدانگ یک  قطعه زمین مشتمل بر بنای احداثی ) مسکونی ( به مساحت ۱۸۶٫۶۱ متر مربع به پلاک ۷۷۱ 

فرعی از سنگ ۱۶۳ اصلی  واقع در قریه اشکلک بخش ۲۹ گیلان از مورد نسق محمد صادقی  
2- آقای فتح الله علی محمدی فرزند حبیب الله به شماره شناسنامه ۱۴۵ صادره از رحیم آباد به شماره ملی 
۶۳۱۹۷۵۴۶۱۳  ششدانگ یک قطعه زمین مشتمل بر بنای احداثی ) مسکونی ( به مساحت ۲۶۸٫۰۱ 
متر مربع به پلاک ۱۹۲۶ فرعی از  سنگ ۱۶۴ اصلی واقع در قریه رحیم آباد بخش ۲۹ گیلان از مورد نسق 

حسن نظافت.  
بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد 

شد.   
تاریخ انتشار نوبت اول: روز چهارشنبه 1405/01/19 تاریخ انتشار نوبت دوم: روز چهارشنبه 1405/02/02 

محمد رضا فروهی رئیس اداره ثبت اسناد و املاک رحیم آباد 
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آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت 
ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی  

آراء صادره هیات / هیات های موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی مستقر در واحد  حوزه ثبت ملک رحیم آباد تصرفات مالکانه و بلا معارض 
متقاضی محرز گردیده است. لذا مشخصات متقاضی و ملک مورد تقاضا  شرح زیر به منظور 
اطلاع عموم در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به 
صدور سند مالکیت  متقاضیان اعتراضی داشته باشند ، می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی 
به مدت دو ماه اعتراض خود را به اداره ثبت اسناد و املاک  تسلیم و پس از اخذ رسید ، ظرف 

مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض ، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند.  
1- آقای عزت الله عباس زاده بالنگا فرزند حسینعلی به شماره شناسنامه ۲ صادره از رحیم 
آباد به شماره ملی ۶۳۱۹۷۹۸۰۴۱  ششدانگ یک قطعه زمین صیفی کاری )مزروعی( به 
مساحت ۳۳۱٫۴۸ متر مربع به پلاک ۱۲۳۲ فرعی از سنگ ۱۶۵  اصلی واقع در قریه بالنگاه 

بخش ۲۹ گیلان از مورد نسق رستم علیپور  
بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت 

صادر خواهد شد.  
تاریخ انتشار نوبت اول: روز چهارشنبه 1405/01/19 تاریخ انتشار نوبت دوم : روز چهارشنبه 1405/02/02 
محمدرضا فروهی رئیس اداره ثبت اسناد و املاک رجیم آباد 

م / الف 135

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی 
و اراضی وساختمانهای فاقد سند رسمی  

برابر آراء صادره هیات / هیات های موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد  ثبتی حوزه ثبت ملک رحیم آباد تصرفات مالکانه 
و بلا معارض متقاضی محرز گردیده است. لذا مشخصات متقاضی و ملک مورد تقاضا  به شرح 
زیر به منظور اطلاع عموم در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص 
نسبت به صدور سند مالکیت  متقاضیان اعتراضی داشته باشند ، می توانند از تاریخ انتشار اولین 
آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به اداره ثبت اسناد و املاک  محل تسلیم و پس از اخذ رسید 
، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض ، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند .  
1- خانم شیلا اشکاوند فرزند محمد به شماره شناسنامه ۲۱۵ صادره از رحیم آباد به شماره 
ملی ۶۳۱۹۹۳۵۸۳۹ ششدانگ  یک قطعه زمین بدون درج بنا ) باغ ( به مساحت ۲۶۷٫۷۱ متر 
مربع به پلاک ۳۶۱ فرعی از سنگ ۱۷۴ اصلی واقع در قریه  جعفر سرا بخش ۲۹ گیلان از مورد 

نسق طاهر رحیمی کیارمشی  
بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت 

صادر خواهد شد.   
تاریخ انتشار نوبت اول: روز چهارشنبه 1405/01/19 تاریخ انتشار نوبت دوم: روز چهارشنبه 
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آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی 
وساختمانهای فاقد سند رسمی  

برابر آراء صادره هیات / هیات های موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 
مستقر در واحد  ثبتی حوزه ثبت ملک رحیم آباد تصرفات مالکانه و بلا معارض متقاضی محرز گردیده است. لذا 
مشخصات متقاضی و ملک مورد تقاضا  به شرح زیر به منظور اطلاع عموم در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می 
شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت  متقاضیان اعتراضی داشته باشند ، می توانند از تاریخ 
انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به اداره ثبت اسناد و املاک  محل تسلیم و پس از اخذ رسید ، ظرف 

مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض ، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند .  
1- خانم مهری قاسمی ترشکوه فرزند حسین به شماره شناسنامه ۲۱۲ صادره از رحیم آباد به شماره ملی 
۶۳۱۹۳۲۸۸۳۵  ششدانگ یکباب مغازه ) تجاری ( به مساحت ۱۵٫۰۵ متر مربع به پلاک ۱۱۳۸ فرعی از سنگ 

۱۷۳ اصلی واقع در قریه  ترشکوه بخش 29 گیلان از مورد نسق اسمعیل نبی پور ترشکوه.
2- آقای محمد شیرالی فرزند عبدالله به شماره شناسنامه ۲۱۰ صادره از بندرامام خمینی به شماره ملی 
۱۹۵۰۸۲۲۱۵۱  ششدانگ یک قطعه زمین مشجر مشتمل بر بنای احدائی ) مختلط ( به مساحت ۴۷۳٫۳۰ متر 

مربع به پلاک ۳۳ فرعی از  سنگ ۳۷۸ اصلی واقع در قریه بالا پلام بخش ۲۹ گیلان از مورد نسق حسن غیبی.  
بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.  

تاریخ انتشار نوبت اول: روز چهارشنبه 1405/01/19 تاریخ انتشار نوبت دوم: روز چهارشنبه 1405/02/02 
محمدرضا فروهی رئیس اداره ثبت اسناد و املاک رحیم آباد 
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آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی 
و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی  

برابر آراء صادره هیات / هیات های موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتي اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد  ثبتی حوزه ثبت ملک رحیم آباد تصرفات مالکانه 
و بلا معارض متقاضی محرز گردیده است. لذا مشخصات متقاضی و ملک مورد تقاضا  به شرح 
زیر به منظور اطلاع عموم در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص 
نسبت به صدور سند مالکیت  متقاضیان اعتراضی داشته باشند ، می توانند از تاریخ انتشار اولین 
آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به اداره ثبت اسناد و املاک  محل تسلیم و پس از اخذ رسید 
، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض ، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند .  
1- آقای اسدالله برادران طوله لات آزارکی فرزند رضا به شماره شناسنامه ۳۴۴ صادره از رحیم 
آباد به شماره ملی  ۶۳۱۹۸۲۱۷۴۴ ششدانگ یک قطعه زمین مشتمل بر بنای احداثی ) 
مسکونی ( به مساحت ۲۰۰٫۲۰ متر مربع به پلاک  ۱۱۴۴ فرعی از سنگ ۱۷۳ اصلی واقع در 

قریه ترشکوه بخش ۲۹ گیلان از مورد نسق عزیزالله طاهرزاده.  
بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت 

صادر خواهد شد.  
تاریخ انتشار نوبت اول : روز چهارشنبه ۱۴۰۵٫۰۱٫۱۹   تاریخ انتشار نوبت دوم : روز چهارشنبه ۱۴۰۵٫۰۲٫۰۲  
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آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی 
و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی  

برابر آراء صادره هیات / هیات های موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد  ثبتی حوزه ثبت ملک رحیم آباد تصرفات مالکانه 
و بلا معارض متقاضی محرز گردیده است. لذا مشخصات متقاضی و ملک مورد تقاضا  به شرح 
زیر به منظور اطلاع عموم در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص 
نسبت به صدور سند مالکیت  متقاضیان اعتراضی داشته باشند ، می توانند از تاریخ انتشار اولین 
آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به اداره ثبت اسناد و املاک  محل تسلیم و پس از اخذ رسید 
، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض ، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند.  
1- آقای بهرام رضائی بازنشینی فرزند مسلم به شماره شناسنامه ۱ صادره از رحیم آباد به شماره 
ملی ۶۳۱۹۸۴۸۹۵۲  ششدانگ یک قطعه باغ ) باغ ( به مساحت ۵۵۹٫۶۹ متر مربع به پلاک 
۶۷ فرعی از سنگ ۱۷۶ اصلی واقع در قریه  بازنشین علیا بخش ۲۹ گیلان از مورد مالکیت 

اداره اموال و املاک .  
بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت 

صادر خواهد شد.   
تاریخ انتشار نوبت اول: روز چهارشنبه 1405/01/19 تاریخ انتشار نوبت دوم: روز چهارشنبه 1405/02/02 
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فرار سرمایه در فضای جنگی
حمید حاج اسماعیلی، کارشناس اقتصادی 
در شرایط جنگ، تورم افسارگسیخته 
افزایش پیدا کرده است. در این بین 
 موضوع مهم، معیشت مردم و تامین 

نیازهای آن‌هاست. 
اقتصاد کلان کشور نیز با بحران‌های 
عمیقی روبه‌رو است. کسری بودجه یکی 
از عواملی است که به تورم دامن زده و 
رکود را تشدید کرده است. تحریم‌ها نیز 
همچنان فشار مضاعفی بر اقتصاد و زندگی 
مردم وارد می‌کنند. کاهش قدرت خرید 
موجب شده بسیاری از خانواده‌ها کالاهای 
غیرضروری مانند پوشاک یا خدمات 
رفاهی را از سبد مصرفی حذف کنند. این 
روند به کسب‌وکارها ضربه زده و رکود 
 گسترده‌تری را در بخش تولید و خدمات به 

وجود آورده است.
در چنین شرایطی نه‌تنها ظرفیت تولید 
ملی کاهش می‌یابد، بلکه بهره‌وری 
نیز به شدت افت می‌کند. از سوی دیگر، 
نااطمینانی حاصل از فضای جنگی موجب 
فرار سرمایه، کاهش سرمایه‌گذاری داخلی 
 و خارجی و کند شدن گردش اقتصادی 

می‌شود.
جنگ همچنین زیرساخت‌های حیاتی 
نظیر راه‌ها، بنادر، نیروگاه‌ها و کارخانه‌ها 
را تخریب می‌کند. این تخریب‌ها سال‌ها 
زمان و منابع نیاز دارند تا جبران شوند. افزون 
بر آن، نیروی انسانی فعال در اقتصاد یا به 
میدان جنگ اعزام می‌شود یا در اثر ناامنی، 
از چرخه تولید خارج می‌گردد. این در 
حالی است که برای رشد اقتصادی، نیروی 
 انسانی ماهر و سامت از الزامات کلیدی 

به‌شمار می‌رود.
جنگ‌های منطقه‌ای نیز اقتصاد کشورهایی 
مانند ایران را تحت تأثیر قرار می‌دهند. 
به‌ویژه اگر کشور درگیر یا نزدیک به منطقه 
بحران باشد. هرگونه تنش در مرزها یا در 
کشورهای همسایه می‌تواند روند تجارت، 
 صادرات، واردات و حتی قیمت ارز را دچار 

تلاطم کند.
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فناوری و 
اطلاعات

تسهیل حمایت از شرکت‌های مستقر در پارک فناوری اطلاعات
وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات در بازدیدی سرزده از پارک فناوری اطلاعات و ارتباطات، 
بر ضرورت تقویت سازوکارهای حمایتی از کسب‌وکارهای فناور تاکید کرد و ارائه راهکارهای 

تسهیل‌گر برای توسعه فعالیت شرکت‌های مستقر را در دستور کار قرار داد.
به گزارش ایسنا، سید ستار هاشمی - وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات - با حضور سرزده 
در پارک فناوری اطلاعات و ارتباطات، از نزدیک در جریان روند فعالیت‌ها، ظرفیت‌ها و 
چالش‌های شرکت‌های مستقر در این مجموعه قرار گرفت. این بازدید با هدف ارزیابی 

میدانی عملکرد پارک و بررسی نحوه حمایت از زیست‌بوم نوآوری و فناوری انجام شد. 
در جریان این بازدید، سید ستار هاشمی، وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات؛ در گفت‌وگو 
با مصطفی مافی، رئیس پارک فناوری اطلاعات و ارتباطات؛ بر ضرورت بازنگری و تقویت 
فرآیندهای حمایتی تاکید کرد و افزود: توسعه اقتصاد دیجیتال نیازمند تسهیل مسیر 

فعالیت شرکت‌های نوآور و کاهش موانع پیش‌روی آن‌هاست.
وی همچنین تصریح کرد: باید سازوکارهای مؤثرتری برای تسریع در تأسیس، رشد و 

مقیاس‌پذیری کسب‌وکارهای فناور طراحی و اجرا شود.
وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات در ادامه با اشاره به جایگاه پارک‌های فناوری در زیست‌بوم 
نوآوری کشور، خاطرنشان کرد: این مراکز می‌توانند به‌عنوان پیشران توسعه اقتصاد 
دیجیتال، زمینه‌ساز تعامل مؤثر میان شرکت‌های دانش‌بنیان و دستگاه‌های اجرایی باشند 

و نقش مهمی در تجاری‌سازی فناوری ایفا کنند.
بر اساس اعلام وزارت ارتباطات و فناوری اطلاعات، در پایان این بازدید مصطفی مافی، رئیس 
پارک فناوری اطلاعات و ارتباطات؛ با ارائه گزارشی از برنامه‌های پیش‌رو، اقدامات اجرایی 
برای ارتقای خدمات حمایتی، توسعه زیرساخت‌ها و تقویت پشتیبانی از شرکت‌های مستقر 
در پارک را تشریح کرد. وی همچنین بر تداوم مسیر توانمندسازی کسب‌وکارهای فناور و 

افزایش تعامل با بخش‌های مختلف تأکید کرد.

دشمن با حمله به مراکز دانشگاهی کشور به دنبال 
»شبیخون علمی« است

استاندار اصفهان حملات دشمن به مراکز دانشگاهی و علمی را »شبیخون علمی« و تلاش 
برای تضعیف جریان آگاهی توصیف کرد .

به گزارش ایرنا، مهدی جمالی‌نژاد در نخستین نشست کمیسیون دانشجویی سال 
جدید اظهار کرد: از اساتید و دانشجویان استان خواستارم تا با حفظ روحیه مسئولانه و 
مطالبه‌گری، با اولویت کیفیت آموزشی، در مسیر پیشرفت جامعه و نقش‌آفرینی و نقشه 

های دشمنان را خنثی کنند.
وی با محکومیت شدید اقدامات خصمانه آمریکا و رژیم صهیونیستی علیه مراکز علمی کشور 
، اظهار داشت: هدف قرار دادن دانشگاه‌ها، نشانه آشکار هراس دشمن از رشد آگاهی در 

جوامع است و این اقدام‌های مذبوحانه نوعی شبیخون علمی محسوب می‌شود.
استاندار اصفهان این حملات را با هدف تضعیف جریان علم و مطالبه‌گری در کشور دانست 
و افزود: تجربه نشان داده که این فشارها تنها اراده جامعه دانشگاهی را برای حرکت در مسیر 
تعالی دوچندان می‌کند.وی با اشاره به اهمیت جایگاه تعلیم و تربیت گفت: کیفیت آموزشی 

بر هر فعالیت علمی دیگری مقدم است.
جمالی نژاد افزود: استادان، به‌ویژه نخبگان علمی و دانشجویان، همواره در بزنگاه‌های 
تاریخی کشور نقش‌آفرین بوده‌اند و انتظار می‌رود این قشر فرهیخته با حفظ کیفیت 

آموزشی، همچنان در مسیر پیشرفت جامعه فعال بمانند.
وی همچنین دغدغه‌مندی اجتماعی را مکمل تحصیل دانست و اظهار داشت: دانشجو باید 
نسبت به رویدادهای پیرامون خود نگاهی مسئولانه داشته باشد و حفظ روحیه مطالبه‌گری 

برای بهبود شرایط اجتماعی و پیشرفت کشور ضروری است.
استاندار اصفهان گفت: اتخاذ موضع آگاهانه در برابر اقدامات ضدانسانی و تجاوزکارانه علیه 

مراکز علمی، وظیفه جامعه دانشگاهی است.
از ابتدای تجاوز آمریکایی صهیونی به کشورمان مراکز علمی و آموزشی در فهرست اهداف 
قرار گرفتند. در یکی از این حملات، مدرسه‌ای در میناب هدف قرار گرفت که به کشته 

شدن ۱۶۷ کودک انجامید.
بر اساس این گزارش، در طول یک ماه ابتدایی جنگ، شماری از دانشگاه‌های کشور از جمله 
ارومیه، صنعتی اصفهان، خلیج فارس، علوم و فنون دریایی خرمشهر و علوم دریایی چابهار 

دچار خساراتی شدند.
همچنین در بامداد شنبه هشتم فروردین ماه ۱۴۰۵ دشمن با حمله به دانشگاه علم و 
صنعت، تخریب یکی از مراکز تحقیقاتی و پژوهشی در این دانشگاه را در کارنامه سیاه خود 
برجسته کرد. در این حمله ساختمان مرکز تحقیقاتی دانشگاه علم و صنعت ایران دچار 

تخریب ۱۰۰ درصدی شده است.
حمله دشمن به مراکز آموزش عالی ادامه دارد و در حمله ددمنشانه دیگری ۱۷ فروردین 
ماه یکی از ساختمان های واقع در دانشگاه صنعتی شریف که مشرف به خیابان آزادی است 
مورد اصابت واقع شد. در این حمله خصمانه خساراتی به ساختمان های مجاور وارد شد و 

براساس گزارش های دریافتی این واقعه تلفات جانی نداشت.
در حالی که تهران وارد مذاکرات جدی با واشنگتن شده بود، صبح ۹ اسفند گذشته، آمریکا 
و رژیم صهیونیستی مانند دوره گذشته بدون توجه به مذاکرات، به خاک ایران تجاوز و به 

چندین نقطه در شهرهای مختلف حمله کردند.
‌در حالی که جمهوری اسلامی ایران مذاکرات با آمریکا را گامی برای ایجاد شفافیت درباره 
صلح آمیز بودن فعالیت های هسته ای کشورمان برداشته بود، تجاوز دوباره آمریکا و رژیم 
صهیونیستی، روندی تکراری و در عین حال فریبنده را در عرصه روابط بین‌الملل به تصویر 
کشید. حملات دشمن از شنبه ۹ اسفند در پایتخت و دیگر شهرهای کشور از جمله اصفهان 
همچنان ادامه دارد و استان اصفهان پس از تهران، هدف بیشترین آماج حملات دشمنان 

قرار گرفته است.
بنا بر آخرین گزارش ها، از ابتدای جنگ تحمیلی آمریکا و رژیم صهیونیستی به ایران، تاکنون 
، ده‌ها نفر در استان اصفهان به شهادت رسیده اند. جمع زیادی از شهدای این استان را افراد 
غیرنظامی، زنان و کودکان تشکیل می دهند و ده‌ها منزل مسکونی دچار تخریب شده است.

در یکی از وحشیانه‌ترین حملات، بامداد پنجشنبه ششم فروردین، تعدادی از منازل 
مسکونی اصفهان مورد تهاجم ددمنشانه دشمنان قرار گرفت و بر اثر این حملات ۳۰ نفر به 

شهادت رسیده و تعدادی از مردم نیز مجروح شدند.
از ابتدای جنگ رمضان تا روز شانزدهم فروردین جاری، مراسم تشییع پیکر و خاکسپاری 

قریب به ۹۵ تن از شهدای نظامی و غیر نظامی در شهر اصفهان برگزار شده است.
همچنین بنا بر گزارش‌های بنیاد شهید و امور ایثارگران استان اصفهان، مراسم تشییع و 
خاکسپاری قریب به ۱۱۳ شهید نظامی و غیر نظامی در شهرستان های استان اصفهان 

برگزار شده است.
آمار فوق مجزا از شهدایی است که بومی استان اصفهان نبوده و پیکرهای آنان برای تشییع 

و خاکسپاری به استان‌های دیگر منتقل شده است.
اصفهان یا نصف جهان که از نظر تعدد اماکن تاریخی به موزه روباز ایران شهرت دارد در 
آسیب به این اماکن هم بی نصیب نماند. شهر اصفهان در روز سه‌شنبه ۱۸ اسفند شاهد 
حملات متعددی بود. طی این حملات در تهاجم هوایی که حوالی ساعت ۱۴:۴۰ به میدان 
امام حسین )دروازه دولت( اصفهان صورت گرفت، ساختمان استانداری اصفهان مورد 
هدف قرار گرفت. هم چنین در همین حمله ، مجتمع ادارات خیابان ۲۲ بهمن اصفهان مورد 
هدف قرار گرفت. در لابلای همین حملات آسیب های گسترده ای به تعدادی از بناهای 
تاریخی شهر اصفهان گزارش شد و طی آن باغ موزه »چهلستون« اصفهان که در فهرست 
آثار یونسکو قرار دارد، بر اثر موج حملات و بمباران‌ها، دچار آسیب‌های جدی شد. تزیینات 
آینه‌کاری ایوان ستوندار باغ موزه چهل‌ستون اصفهان، اتاق‌های نقاشی و همچنین درب و 

پنجره‌های نفیس آلت و لغت بر اثر موج بمباران ۱۸ اسفند دچار آسیب‌های جدی شدند.
در همین روز و در پی بمباران استانداری اصفهان، آسیب‌های جدی به بافت تاریخی شهر 

و آثار ارزشمند میراث فرهنگی، به ویژه دولتخانه صفوی وارد کرد.

اخبار

ستار هاشمی، وزیر ارتباطات 
و فناوری اطلاعات و حسین 
سیمایی، وزیر علوم، تحقیقات 
و فناوری با یکدیگر دیدار و 
گفت‌وگو کردند. به گزارش 
مهر، در این دیدار که در میانه جنگ تحمیلی رمضان 
برگزار ‌شد، به اهمیت نقش دانشگاه‌ها در توسعه فناوری، 
لزوم رسیدگی جدی به زیرساخت‌های فناورانه در مراکز 
آموزش عالی و تقویت تعاملات میان دانشگاه‌ها و وزارت 

ارتباطات تأکید شد.
وزیر علوم همچنین با بیان اینکه پیشرفت کشور نیازمند 
نگاهی توسعه‌محور و روحیه‌ای مبتنی بر رشد و نوآوری 
است، اظهار داشت: با توجه به حملات وحشیانه دشمنان 
خبیث ایران زمین باید بیش از پیش با رویکردی فعال 
و آینده‌نگر، زمینه‌های جهش علمی و فناوری کشور را 

فراهم کنیم.
ستار هاشمی نیز تاکید کرد: دشمن در شرایط فعلی 
در موقعیت استیصال قرار گرفته و به همین دلیل به 
رفتارهای وقیحانه روی آورده است. وزیر علوم، تحقیقات 
و فناوری همچنین از مکاتبه با برخی دستگاه‌های اجرایی 
خبر داد و گفت: آمادگی خود را برای بسیج ظرفیت‌های 

دانشگاهی اعلام کرده‌ایم تا در دوره »جنگ تحمیلی 
سوم« و پس از آن؛ دانشگاه‌ها بتوانند نقش مؤثرتری 
در خدمت‌رسانی به‌ویژه در حوزه‌های مرتبط با وزارت 

ارتباطات ایفا کنند.
در این نشست همچنین بر توسعه اقتصاد دیجیتال 
و نقش‌آفرینی واحدهای فناور و شرکت‌های 
دانش‌بنیان در این حوزه تأکید شد و هر دو مقام 
 مسئول خواستار هم‌افزایی بیشتر برای حمایت از این 

بخش شدند.
در این دیدار دکتر مهدی پندار، معاون اداری، مالی وزارت 
علوم، دکتر سید مهدی ابطحی، معاون پژوهشی، دکتر 
شهیکی، معاون فناوری و نوآوری، دکتر قاسمی، دستیار 
ویژه وزیر علوم و دکتر زاهدی، مدیر کل فناوری اطلاعات 

وزارت علوم، تحقیقات و فناوری نیز حضور داشتند.
معاون علمی رئیس جمهور از تدوین بسته‌های حمایتی 
اضطراری برای شرکت‌های دانش بنیان خبر داد. به 
گزارش معاونت علمی، فناوری و اقتصاد دانش بنیان 
ریاست جمهوری، در راستای حمایت از شرکت‌های 
دانش‌بنیان و واحدهای فناور که تحت تأثیر شرایط ناشی 
از جنگ تحمیلی آمریکایی-صهیونی دچار اختلال در 
فرآیندهای عرضه و تقاضا شده‌اند، معاونت علمی، وزارت 
ارتباطات و وزارت علوم با مرکزیت صندوق نوآوری و 
شکوفایی به صورت هماهنگ برنامه‌ اضطراری تدوین 

کرده‌اند.

حسین افشین معاون علمی رییس جمهور اعلام کرد: 
این بسته‌های حمایتی بر پوشش آسیب‌های غیرفیزیکی 
تمرکز دارند و هدف اصلی آن‌ها ارائه تسهیلات به 
شرکت‌ها و واحدهای فناور است. وی افزود: آسیب‌های 
فیزیکی از این چارچوب حمایتی مستثنی بوده و طبق 
مصوبه هیات وزیران و اعلامی توسط دولت مورد بررسی 

قرار خواهد گرفت.
افشین ادامه داد: این بسته‌ها شامل چهار بخش اصلی 
است؛ بسته حمایتی توقف یا کاهش عرضه، بسته 

حمایتی توقف یا کاهش تقاضا، بسته حمایتی رشد تقاضا 
برای خدمات و زیرساخت‌های مورد نیاز و بسته تأمین 
زیرساخت برق مورد نیاز است. اقدام مذکور به طور ویژه 
کسب‌وکارهای فناور و دانش‌بنیان کوچک و متوسط را 

هدف قرار داده‌اند.
وی در پایان گفت: تخصیص تسهیلات بر اساس اسناد 
ارسالی شرکت‌ها و ارزیابی‌های معاونت علمی و صندوق 
نوآوری و شکوفایی و از طریق سامانه غزال صورت خواهد 

گرفت.

زیرساخت فناوری و نقش آفرینی در اقتصاد دیجیتال توسعه می یابد

بسته‌های حمایتی اضطراری دانش بنیان‌ها در جنگ
News kasbokar@gmail.com

همزمان با تشدید درگیری‌ها در جنگ تحمیلی سوم، 
مراکز علمی و دانشگاه‌های کشور هدف حملات گسترده 
قرار گرفته‌اند؛ به‌گونه‌ای که وزیر علوم اعلام کرده است 
تاکنون ۳۰ دانشگاه در سراسر کشور در معرض تخریب 
و خسارات مستقیم قرار گرفته‌اند، رویدادی که امنیت 
فضای علمی و تحقیقاتی کشور را با چالش مواجه کرده 

است. 
به گزارش ایرنا، جنگ تحمیلی سوم از ۹ اسفند ۱۴۰۴ 
با حمله به خاک کشور آغاز شد و از همان روزهای 
نخست، مراکز علمی و آموزشی نیز در فهرست اهداف 
قرار گرفتند. در یکی از این حملات، مدرسه‌ای در 
میناب هدف قرار گرفت که به کشته شدن ۱۶۷ کودک 

انجامید.
بر اساس این گزارش، در طول یک ماه ابتدایی جنگ، 
شماری از دانشگاه‌های کشور از جمله ارومیه، اصفهان، 
خلیج فارس، علوم و فنون دریایی خرمشهر و علوم 

دریایی چابهار دچار خساراتی شدند.
همچنین در بامداد شنبه هشتم فروردین ماه ۱۴۰۵ 
دشمن با حمله به دانشگاه علم و صنعت، تخریب یکی از 
مراکز تحقیقاتی و پژوهشی در این دانشگاه را در کارنامه 
سیاه خود برجسته کرد. در این حمله ساختمان مرکز 
تحقیقاتی دانشگاه علم و صنعت ایران دچار تخریب 

۱۰۰ درصدی شده است.
پس از گذشت یک هفته از حمله دشمن به دانشگاه 
علم و صنعت، ساعت ۱۶ روز چهارشنبه ۱۴ فروردین 
ماه پژوهشگاه لیزر و پلاسمای دانشگاه شهید بهشتی 
در منطقه ولنجک مورد هدف حمله مستقیم دشمن 
جنایتکار آمریکایی صهیونی قرار گرفت و بخش قابل 

توجهی از این مرکز تخریب شد.
حمله دشمن به مراکز آموزش عالی ادامه دارد و در 
حمله ددمنشانه دیگری ۱۷ فروردین ماه یکی از 
ساختمان های واقع در دانشگاه صنعتی شریف که 
مشرف به خیابان آزادی است مورد اصابت واقع شد. در 
این حمله خصمانه خساراتی به ساختمان های مجاور 
وارد شد و براساس گزارش های دریافتی این واقعه 

تلفات جانی نداشت.
در این ایام و پس از حمله دشمن به دانشگاه ها، حسین 
سیمایی وزیر علوم، تحقیقات و فناوری بلافاصله 
با مراجعه به دانشگاه هایی که به آنها حمله شده 
است از نزدیک در جریان خسارت های وارده قرار 
گرفت. حسین سیمایی در بازدید از دانشگاه علم و 
صنعت ضمن تاکید بر اینکه براساس کمیسیون ها 
و کنوانسیون های مختلف حمله به مراکز علمی و 
تحقیقاتی غیرقانونی است افزود که رژیم صهیونیستی 
با این گمان باطل به دانشگاه‌های ما حمله می‌کند که 
شاید با تخریب ساختمان، ساختار علم هم فرو بریزد 
حال آنکه بین این دو تفاوت بسیار است و حدود ۲ 
هزار سال از تأسیس مراکز علمی در ایران می‌گذرد و 
قدمت دانشگاه جندی شاپور به ۱۷۰۰ سال می‌رسد. 
علم در ایران نهادینه شده با انهدام ساختمان و با زدن 
دانشمندان و استادان ما ولو اینکه یک خلأ بزرگ 

احساس می‌شود اما قطعا مسیر علم مختل نمی‌شود 
و بی‌بازگشت است و تفوق علمی ایران بر همگان ثابت 

است.
وزیر علوم همچنین در بازدید از دانشگاه شهید بهشتی 
اعلام کرد که ۳۰ دانشگاه کشور در جنگ رمضان ۳۰ 
دانشگاه کشور مورد حمله مستقیم قرار گرفته است 
و این آمار را باورنکردنی دانست. سیمایی با یادآوری 
ترور دانشمندان ایرانی توسط رژیم صهیونیستی، 
خاطرنشان کرد: اسرائیل از سال‌ها پیش برنامه ترور 
دانشمندان کشور ما را در دستورکار داشته و شهدایی 
مانند شهید شهریاری و شهید علی‌محمدی نمونه‌های 
بارز این اقدامات هستند. در جنگ ۱۲ روزه، استادان 
این دانشگاه از جمله شهید طهرانچی، شهید مینوچهر 
و شهید ذوالفقاری به شهادت رسیدند و بیش از ۶۰ 

دانشجوی کشور نیز قربانی شدند.
وزیر علوم تاکید کرد که حمله به دانشگاه‌ها و مراکز 
تحقیقاتی، برگشت به عصر حجر است و نشان‌دهنده 
دشمنی با علم، فرهنگ و تمدن است؛ دشمنی که حتی 
از ابتدایی‌ترین ارزش‌های انسانی و دموکراسی فاصله 
گرفته است. اما کشور ما همچنان به مسیر توسعه علمی 
و فناوری ادامه خواهد داد و این اقدامات خشونت‌آمیز 
نمی‌تواند عزم ما در تربیت نیروی انسانی علمی برای 

ایران و جهان را متوقف کند.
در این ایام تلاش کردیم با استادان دانشگاه های مختلف 
گفت و گو کنیم و نظرات آنها را درباره حمله دشمن به 
مراکز علمی جویا شویم. سید جواد میری استاد تمام 
جامعه‌شناسی پژوهشگاه علوم انسانی و مطالعات 
آموزش عالی در گفت وگو با ایرنا تاکید داشت که 
اقدامات مستندسازی و نامه‌نگاری به مجامع بین‌المللی 
در محکومیت حمله به دانشگاه‌ها و مراکز علمی ضروری 
است اما کافی نیست و ایران برای مقابله با تهدیدات 
خارجی نیازمند بازتعریف کلان استراتژی امنیت ملی و 

تقویت بازدارندگی تام و اخص است.
محمدرضا عطاردی عضو هیئت علمی دانشگاه امام 
صادق )ع( با بیان اینکه دانشگاه‌ها و شرکت‌های 
دانش‌بنیان می‌توانند موتور محرک تولید قدرت ملی و 
بازدارندگی در جنگ ترکیبی باشند، تهاجم دشمن به 
مراکز دانشگاهی و تحقیقاتی را در راستای قطع زنجیره 

تولید قدرت ملی ارزیابی کرد.
علیرضا رهایی عضو هیئت علمی دانشگاه صنعتی 
امیرکبیر با محکوم کردن حملات به مراکز آموزشی 
و علمی، این اقدامات را مغایر با اصول انسانی و قواعد 
پذیرفته‌شده بین‌المللی دانست و خواستار اتخاذ تدابیر 

فوری برای جلوگیری از تکرار آن شد.
معصومه مقیمی دانشیار رشته مدیریت آموزشی 
دانشگاه فرهنگیان تهران با محکوم کردن حمله 
به دانشگاه تهران، این اقدام را نقض آشکار قوانین 

بین‌المللی و نشانه استیصال دشمنان دانست و تأکید 
کرد که چنین اقداماتی عزم جامعه علمی کشور را برای 

پیشرفت بیشتر تقویت می‌کند.
سید مصطفی سیادت موسوی معاون آموزشی دانشگاه 
علم و صنعت تأکید کرد که اساتید و جامعه دانشگاهی 
باید با استفاده از ظرفیت‌های علمی و انجمن‌های 
تخصصی، صدای اعتراض خود را در رابطه با حمله 
متجاوزان به دانشگاه‌ها و مراکز پژوهشی به مجامع 
بین‌المللی برسانند و نقش خود را در دفاع از حرمت 

دانش و استقلال دانشگاه ایفا کنند.
منوچهر مرادی سبزوار معاون پژوهشی دانشگاه تهران 
گفت: دانشگاه‌ها خانه اندیشه و گفت‌وگو هستند و 
هرگونه خشونت و تهدید در این فضا، حمله به بنیان‌های 

پیشرفت ملی و کرامت انسانی تلقی می‌شود.
وحید احمدی استاد دانشگاه تربیت مدرس، حمله به 
دانشگاه علم و صنعت ایران و سایر مراکز آموزشی کشورمان 
را محکوم و تأکید کرد که حمله به مراکز علمی و پژوهشی، 
صرفاً یک اقدام نظامی تلقی نمی‌شود، بلکه به‌معنای آسیب 

به سرمایه‌های علمی، اخلاقی و انسانی است.
در ادامه امیرمحمد حاجی‌یوسفی عضو هیئت علمی 
دانشکده اقتصاد و علوم سیاسی دانشگاه شهید بهشتی 
روز دوشنبه در گفت و گو با ایرنا در محکومیت حملاتی 
که دشمن به دانشگاه‌های کشور انجام می‌دهد، اظهار 
داشت: دانشگاه شهید بهشتی با چنین اقداماتی بیگانه 
نیست و این موضوع برای ما مسبوق به سابقه است؛ 
به‌گونه‌ای که در گذشته نیز اساتید ما هدف ترور قرار 
گرفته‌اند و در جریان جنگ تحمیلی اخیر نیز برخی از 

اساتید خود را از دست داده‌ایم.
این استاد دانشگاه ادامه داد: اقداماتی که علیه مراکز 
علمی کشور صورت می‌گیرد، خلاف همه عرف‌های 
بین‌المللی و قواعد حقوق بین‌الملل است و حتی طرف 
مقابل به‌نوعی به این اقدامات افتخار نیز می‌کند. با این 
حال، صرف محکومیت این اقدامات از نظر اجرایی و 
حقوقی کافی نیست، هرچند لازم است در تمامی مجامع 

بین‌المللی پیگیری شود.
حاجی‌یوسفی تصریح کرد: در عین حال، نباید انتظار 
داشت که این محکومیت‌ها الزاماً منجر به واکنش عملی 
از سوی سایر کشورها شود، چرا که تاکنون نیز نمونه‌ای 
جدی از محکومیت این‌گونه حملات از سوی کشورهای 

دیگر مشاهده نشده است.
وی با اشاره به شرایط کنونی کشور گفت: جمهوری 
اسلامی ایران در وضعیتی قرار دارد که باید با اتکا به توان 
و قدرت خود، امنیت و منافعش را تأمین کند. از این رو، 
در کنار پیگیری‌های حقوقی و دیپلماتیک توسط وزارت 
علوم، دانشگاه‌ها و اساتید، پاسخ متناسب به این اقدامات 

نیز امری قابل توجه است.
این عضو هیئت علمی خاطرنشان کرد: همان‌گونه که 

حملاتی علیه کشور صورت می‌گیرد، ایران نیز حق دفاع 
از خود را دارد و نمی‌توان انتظار داشت که نیروهای 

نظامی در برابر این اقدامات واکنشی نشان ندهند.
وی همچنین درباره اهداف این حملات بیان کرد: تمرکز 
بر برخی مراکز علمی، دانشکده‌ها و پژوهشکده‌های 
خاص نشان می‌دهد که هدف، محدود کردن برخی 
فعالیت‌های پژوهشی است؛ پژوهش‌هایی که ممکن 
است از نگاه طرف مقابل، موجب ارتقای جایگاه علمی 

و قدرت کشور شود.
حاجی‌یوسفی افزود: به نظر می‌رسد یکی از دلایل اصلی 
این اقدامات، نگرانی از پیشرفت علمی ایران و تبدیل 
شدن آن به یک بازیگر قدرتمند در عرصه‌های مختلف، 
از جمله حوزه‌های علمی و فناوری است.وی در پایان 
درباره تأثیر این حملات بر روند علمی کشور گفت: 
هرچند این اقدامات می‌تواند چالش‌هایی ایجاد کند، اما 
مانع از تداوم مسیر پیشرفت علمی نخواهد شد و جامعه 

علمی کشور به فعالیت‌های خود ادامه خواهد داد.
حاجی یوسفی گفت: تمرکز بر برخی مراکز علمی، 
دانشکده‌ها و پژوهشکده‌های خاص نشان می‌دهد 
که هدف، محدود کردن برخی فعالیت‌های پژوهشی 
است؛ پژوهش‌هایی که ممکن است از نگاه طرف مقابل، 

موجب ارتقای جایگاه علمی و قدرت کشور شود.
یکی از دانشجویان حاضر در محل حمله به دانشگاه شهید 
بهشتی با تشریح جزئیات این حادثه گفت: روز جمعه 
۱۴ فروردین‌ماه، حدود ساعت ۱۶، در دانشگاه مشغول 

فعالیت بودم که دانشگاه مورد اصابت قرار گرفت.
وی افزود: این اقدام در ادامه حملاتی بود که پیش‌تر 
دانشگاه‌هایی مانند علم و صنعت، شریف و چمران را نیز 
هدف قرار داده بود و در این میان، به‌طور مشخص برخی 
پژوهشکده‌ها و دانشکده‌های خاص برای هدف‌گیری 
انتخاب شده بودند. این دانشجو تصریح کرد: به نظر 
می‌رسد هدف از این اقدامات، جلوگیری از پیشرفت 
علمی کشور باشد؛ رویکردی که پیش از این نیز در 
موضوع صنعت هسته‌ای و از طریق ترور دانشمندان 
دنبال شد، اما به نتیجه مطلوب نرسید و در نهایت به یک 

شکست راهبردی انجامید.
وی ادامه داد: پژوهشکده‌ای که مورد حمله قرار گرفت، 
از مراکز پیشرو و پیشران در کشور به شمار می‌رفت 
و از جایگاه علمی بالایی برخوردار بود و فعالیت‌های 

پژوهشی و تحقیقاتی گسترده‌ای در آن انجام می‌شد.
این دانشجو خاطرنشان کرد: بخش مهمی از فعالیت‌های 
این مرکز در حوزه مهندسی پزشکی متمرکز بود و در 
زمینه ساخت تجهیزات پیشرفته از جمله دستگاه‌های 
تصویربرداری مغز و تصویربرداری نوری فعالیت داشت.

وی با اشاره به خسارات وارد شده گفت: تجهیزات 
آزمایشگاهی این مجموعه به‌وضوح دچار تخریب 
شده‌اند و آثار این آسیب‌ها در محل کاملًا قابل مشاهده 
است. این دانشجو تأکید کرد: ماهیت این فعالیت‌ها 
کاماً علمی بوده و هدف‌گیری چنین مراکزی 
نشان‌دهنده تلاش برای آسیب زدن به زیرساخت‌های 

علمی کشور است.

معاون علمی، فناوری و اقتصاد دانش‌بنیان 
رئیس‌جمهور، ضمن حضور در دانشگاه صنعتی شریف و 
بازدید از زیرساخت محاسباتی آسیب دیده این دانشگاه، 
در پی حمله صبح امروز دشمن آمریکایی–صهیونی بر 
استمرار روند تولید علم و عزم جدی برای بازسازی 

زیرساخت‌های فناورانه تاکید کرد.
به گزارش ایرنا، حسین افشین با حضور در دانشگاه 
صنعتی شریف از ساختمان مرکز محاسبات و مرکز 
پردازنده گرافیکی این دانشگاه و زیرساخت مهم علمی 
کشور که ساعاتی پیش در پی حمله دشمن آمریکایی–

صهیونی دچار آسیب شده بود، بازدید کرد.
وی در این بازدید میدانی که با همراهی رئیس دانشگاه 
صنعتی شریف، جمعی از مدیران دانشگاه و مسئولان 

معاونت علمی انجام شد، از مرکز محاسبات و مرکز 
پردازنده گرافیکی بازدید کرد و در جریان میزان 
خسارات وارد شده به تجهیزات محاسباتی، سامانه‌های 

پردازشی و فضاهای آزمایشگاهی قرار گرفت.
معاون علمی رئیس‌جمهور، در حاشیه این بازدید 
با اشاره به اهمیت راهبردی این زیرساخت علمی و 
فناورانه کشور که به همت معاونت علمی به عنوان 
بزرگ‌ترین مرکز پردازش گرافیکی کشور تجهیز شده 
بود، گفت: دشمن در صدد تخریب زیرساخت‌های 
علمی و تحقیقاتی ماست. این تنها ویرانی ساختمان‌ها 
نیست؛ تلاش‌هایی برای ترور دانشمندان و ضربه زدن 

به مغزهای متفکر کشور نیز در جریان است اما علم و 
دانش در خاک ایران ریشه دوانده است و هیچ بمباران و 

تهدیدی نمی‌تواند آن را نابود کند.
وی خاطرنشان کرد: کتابخانه‌ها سوزانده شدند، 
دانشمندان کشته شدند، اما روحیه علمی و عشق 
به دانش همیشه باقی ماند. این نخستین بار 
 نیست که علم هدف قرار می‌گیرد و آخرین بار هم 

نخواهد بود.
افشین با بیان اینکه ما شاهدیم که حتی در تاریک‌ترین 
لحظات، نور دانش هرگز خاموش نمی‌شود تصریح 
کرد: تلاش برای نابود کردن زیرساخت‌های علمی 

تنها موجب تقویت اراده و مقاومت جامعه علمی ایران 
می‌شود. روحیه علمی و علم‌دوستی ایرانی‌ها، عمیق 
و غیرقابل تخریب است؛ هر دیوار ویران شود، هر 
آزمایشگاه منهدم شود، اما امید و جستجوی دانش 
همچنان پابرجاست و به نسل‌های آینده منتقل خواهد 
شد. علم، میراث جاودانه‌ای است که هیچ بمب، هیچ 
تهدید و هیچ دشمنی نمی‌تواند آن را از قلب ایران 

بیرون کند.
در جریان این بازدید، مسئولان دانشگاه صنعتی 
شریف گزارشی از وضعیت ساختمان رازی، بخش‌های 
آسیب‌دیده، اقدامات اولیه برای ایمن‌سازی فضاها و 
برنامه‌های در دست اجرا برای بازگرداندن فعالیت‌های 

آموزشی و پژوهشی ارائه کردند.

جنگ تحمیلی سوم و هدف‌گیری علم؛ 

دانشگاه ها زیر آتش حملات

ایرانِ شریف و مقتدر، همچنان در مسیر تولید علم
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شیر موجود در بازار سالم است
معاون وزیر جهاد کشاورزی در مورد زمان استفاده 
از شیر دام‌های مبتلا به تب برفکی، گفت: زمانی که 
دام‌های بیمار بهبودی پیدا کنند، از شیر آن دام 
استفاده خواهیم کرد. علیرضا رفیعی‌پور، معاون 
وزیر جهاد کشاورزی و رئیس سازمان دامپزشکی 
کشور در گفت‌وگو با ایلنا در پاسخ به این سوال که 
»آیا شیر دام‌های مبتلا به تب برفکی به بازار عرضه 
می‌شود؟« گفت: این ویروس بلافاصله به ناحیه 
پستان دام سرایت کرده و آن ناحیه را دچار زخم 
می‌کند. در چنین شرایطی، شیر دام‌های مبتلا به 
این بیماری به دلیل زخم و داروهای آنتی‌بیوتیکی 
که برای زخم استفاده می‌شود نه مصرف انسانی و نه 
قابلیت استفاده برای گوساله آن دام را دارد. بنابراین 

برای گوساله آن باید از شیر خشک استفاده کنند.
معاون وزیر جهاد کشاورزی در مورد زمان استفاده 
از شیر دام‌های بیمار، گفت: زمانی که دام‌های 
بیمار بهبودی پیدا کنند از شیر آن دام استفاده 
خواهیم کرد. رفیعی‌پور ادامه داد: بهبودی این 
بیماری با رفع علائم آن است. زمانی که زخم‌های 
دام بهبودی پیدا کرد و دام دردی نداشت و در 
آزمایش شیر آن مشخص شد که در آن میکروب 
و عفونتی نیست به این معنی است که دام شرایط 
عبور از بیماری را تجربه کرده و می‌تواند شیر آن 
دام در اختیار گوساله و مصرف‌کننده قرار گیرد. 
رئیس سازمان دامپزشکی کشور در مورد نحوه 
سنجش سلامت شیر، گفت: شیر همه دام‌ها از نظر 
سلامت مورد آزمایش قرار می‌گیرد. زمانی که شیر 
دام دوشیده می‌شود به محض ورود شیر به تانکر 

سرد، نمونه‌برداری قبل و بعد تانکر انجام می‌شود.
به گفته رفیعی‌پور، آزمایش بعدی شیر در مرکز 
جمع‌آوری شیر یا کارخانه است. این در حالی است 
که حتی در دامداری‌هایی که این بیماری گزارش 
نشده نیز شیر آزمایش می‌شود زیرا یکی از الزامات 
بهداشتی دامپزشکی است که روزانه شیر تولیدی 

دامداران، مورد آزمایش کنترل کیفی قرار گیرد.
معاون وزیر جهاد کشاورزی در پاسخ به این 
سوال که »تلفات بیماری تب برفکی در دام‌های 
واکسن‌زده نیز دیده می‌شود یا خیر؟« گفت: 
واکسن برای دام‌ها اثرات مطلوبی دارد. زمانی که 
واکسن برای دامی که دوره کمون بیماری هم دارد، 
تزریق می‌شود باز بیماری در شرایط خفیف‌تری 

نسبت به حالت عادی بروز می‌کند.

بودجه‌های پراکنده حوزه علم و 
فناوری هدفمند می شود

معاون رئیس‌جمهور و رئیس سازمان برنامه 
و بودجه کشور گفت: به همین دلیل سازمان 
برنامه و بودجه با جهاد دانشگاهی تفاهمی تنظیم 
می‌کند تا بودجه‌های پراکنده حوزه علم و فناوری 
هدفمند شوند؛ یعنی به محصول مشخص، تولید، 
تجاری‌سازی و عرضه با پشتوانه مالی دولتی برسند.
به گزارش ایرنا، سید حمید پورمحمدی در 
حاشیه بازدید از نمایشگاه دستاوردهای جهاد 
دانشگاهی در محل این سازمان، این نمایشگاه را 
مسیر جدیدی از همکاری میان جهاد دانشگاهی، 
سازمان برنامه و بودجه و دستگاه‌های اجرایی 
دانست تا علم، برنامه و اجرا هم‌زمان در خدمت 
توسعه ملی قرار گیرند. وی هدف از برگزاری این 
نمایشگاه را شناخت کامل ظرفیت‌های علمی و 
فناورانه کشور برای پیوند با نظام برنامه‌ریزی و 
بودجه اعلام کرد و افزود: کارشناسان سازمان برنامه 
و بودجه باید از نزدیک با قابلیت‌ها و توانمندی‌های 
جهاد دانشگاهی آشنا شوند تا بتوانند در تنظیم 
مقررات، طراحی برنامه‌ها و تخصیص بودجه‌ها 

حمایت جدی‌تری از این ظرفیت‌ها داشته باشند.
پورمحمدی اظهارکرد: از معاونت‌های برنامه‌ریزی 
وزارتخانه‌ها نیز برای بازدید و حضور در پنل‌های 
تخصصی دعوت شده است تا گفت‌وگویی علمی 
و اجرایی میان پژوهشگران جهاد دانشگاهی، 
برنامه‌ریزان سازمان و مجریان دستگاه‌های اجرایی 
شکل بگیرد. به گفته او، حاصل این تعامل تنظیم 
تفاهم‌نامه‌هایی خواهد بود که منابع مالی کشور را 
به‌صورت هدفمند به سمت تولیدات داخلی هدایت 
کند. رئیس سازمان برنامه و بودجه در توضیح 
آثار اقتصادی این رویکرد گفت: در این نمایشگاه 
نمونه‌هایی از تولیدات داخلی ارائه شده که اکنون 
برای آن‌ها ارز پرداخت می‌کنیم و گاه با هزینه 
بیشتر از خارج وارد می‌کنیم، بدون خدمات پس از 
فروش. امروز دانشمندان و محققان ما توان ساخت 
این فناوری‌ها را در داخل دارند و دولت موظف 
است آن‌ها را حمایت کند. پورمحمدی نمونه‌ای 
از همکاری‌های راهبردی را در حوزه سامت 
برشمرد و خاطر نشان کرد: در قالب تفاهم مشترک 
با شرکت‌های دانش‌بنیان و وزارت بهداشت، طی 
سه سال آینده حدود ۱.۵ میلیارد دلار از واردات 
اقلام پزشکی جلوگیری خواهد شد و نیازهای 

بخش سلامت به‌طور کامل بومی‌سازی می‌شود.
وی به حوزه‌های کشاورزی، انرژی خورشیدی، 
استخراج نفت، فناوری‌های رویان و صنایع وابسته 
در استفاده از دستاوردهای جهاددانشگاهی اشاره 
کرد و ادامه داد: نمایشگاه حاضر در واقع یک تصویر 
مینیاتوری از ظرفیت‌های علمی کشور است؛ 
مجموعه‌ای از دانشمندان و فناوران که می‌توانند 
به طور مستقیم در خدمت اقتصاد ملی قرار بگیرند.

خبر

کارگاه‌های کوچک پوشاک در تهران به 
شکل گسترده با مشکل کمبود کارگر و 
بحران در تهیه مواد اولیه مواجه هستند. 
خیلی‌ها درب کارگاه را تخته کرده‌اند؛ در 
این گزارش، تعدادی از تولیدکنندگان 
و کارگران، از روزگار سخت و نارضایتی‌های انباشته‌ی خود 

می‌گویند.
به گزارش ایلنا، تولیدکنندگان خُرد و کارگران آن‌ها همواره 
یکی از اولین گروه‌هایی بوده‌اند که در اثر شوک‌های اقتصادی 
به ویژه در حوزه نرخ ارز آسیب دیده‌اند. بخش قابل توجهی از 
این تولیدکنندگان نه در خارج شهر، که در خیابان‌های مرکزی 
تهران مشغول به کار هستند. در این میان صنایع کوچک تولید 
پوشاک و پارچه، از مهمترین آسیب‌دیدگان محسوب می‌شوند؛ 
تولیدکنندگان و کارگرانی که عمدتاً در خیابان‌های مرکزی 
پایتخت از جمله خیابان جمهوری و بازار بزرگ تهران، روزگاری 
حضور گسترده‌ای داشتند اما با افزایش فشارها، یا مجبور به تعدیل 
گسترده نیرو و کاهش تولید شدند و یا بساط فعالیت خود را برای 

همیشه جمع کردند. 
صنایع کوچک پارچه دوزی، گل دوزی و لباس دوزی در کنار 
تریکوبافی‌های متعدد در این منطقه، بخشی از هویت اقتصاد 
شهری مناطق مرکزی و جنوب تهران را تشکیل می‌دادند؛ اما از 
دهه هشتاد با گسترش واردات و اولین شوک‌های قیمتی به نرخ 
ارز، به مرور یکی پس از دیگری تعطیل شدند. اوضاع به سمتی 
حرکت کرد که پس از کرونا و شوک هفت برابر شدن قیمت ارز 
در دولت اعتدال، بخش عمده‌ای از کارگاه‌های کوچک حوزه 
پوشاک و پارچه مرکز تهران و خیابان جمهوری از بازار خارج شده 

و کارگران آن‌ها در تاکسی‌های اینترنتی مشغول به کار شدند!
وضعیت این تولیدکنندگان و کارگران آن‌ها، بهانه‌ای شد تا به 
صورت میدانی به سراغ تعدادی از این واحدهای کوچک برویم. 
هرچند در این میان، بسیاری از این تولیدکنندگان در چنان 
شرایط بدی از نظر روحی قرار داشتند که برای پاسخ به سوالات 

خبرنگاران ایلنا، حتی درب کارگاه‌های خود را باز نکردند…
در راهروهای پاساژهای قدیمی، البته پر بود از اتاق‌ها و 
آپارتمان‌های بسته‌ای که روزگاری در آن‌ها کارگاه فعال تولیدی 

وجود داشته اما امروز یا انبار است و یا خالی از سکنه!
»عباس« تولیدکننده و کارفرمای یک کارگاه کوچک گلدوزی در 
مرکز خیابان جمهوری، پس از ۲۵ سال تولید و فعالیت در بازار 
پوشاک، اکنون دل پری از وضعیت حاکم دارد و داستان پرغصه‌ای 
از کارگران خود روایت می‌کند. او با اشاره به مشکلات اقتصادی 
اخیر می‌گوید: واقعیت این است که طی پنج سال مواد اولیه ما رشد 
قیمت سه برابری داشت اما طی شش ماه اخیر، با این تغییرات نرخ 
ارز و وضعیت بازار، این افزایش به ۱۰ برابر در برخی اقلام رسید. 
کار به جایی رسیده که نیروهای من از ۱۲ نفر  به ۴ نفر رسیده 
است. از  کارگرانی که به خاطر نبود سفارش کار و کمبود مزد اینجا 

را ترک کردند، خبری  ندارم ولی می‌دانم برخی در تاکسی‌های 
اینترنتی کار می‌کنند.

عباس ادامه داد: ما تا سال گذشته ۱۲ نفر نیرو داشتیم. آگهی هم 
برای استخدام بارها منتشر کردیم ولی برای این کار حتی با حقوق 
۲۵ میلیون تومانی هم متقاضی وجود ندارد. از این بیشتر هم توان 
مالی پرداخت حقوق ندارم چون فروش ما هم به کمتر از نصف 
شش ماه قبل رسیده است. وقتی قیمت نخ و پارچه و سوزن  ۴ تا ۷ 

برابر شده، ادامه کار خیلی سخت است.
او در ادامه گفت: ما به خاطر افزایش ناگهانی قیمت دلار له شدیم. 
خیلی از همکاران ما زودتر کار و فعالیت را جمع کردند و رفتند! 
اما من عمر خود را در این کار گذاشته‌ام و نمی‌دانم بعد از ۲۵ سال 

باید کجا بروم؟ 
او با چهره‌ای در هم کشیده در آخر صحبت‌هایش گفت: برخی 
دستگاه‌ها ماه‌هاست خالی است و نیرویی روی آن کار نمی‌کند؛ 
شاید بعد از عید بساط کار را جمع کنم چون حتی پرداخت اجاره 
هم در این شرایط ضرر است. تا فروردین امسال انبار ما پر بود اما 
الان می‌بینید که انبار خالی است. وقتی آگهی استخدام می‌دهم 
و حتی یک نفر هم زنگ نمی‌زند، چه کار می‌توانم بکنم؟ این 
روزها به این فکر می‌کنم که از جیب مقدار بیشتری حقوق بدهم 
تا کارگر بیاید، اما نگرانم که نیرو بیاید اما دیگر سفارشی برای 
گلدوزی نباشد!  »سهیل« سرپرست کارگاه گلدوزی در طبقه 
پایین کارگاه عباس نیز دل پری از زمانه داشت. او در کارگاه را 
به سختی برایمان باز کرد و گفت: الان ۶ تا چرخ دارم ولی برای 
آن‌ها فقط ۳ نفر نیرو دارم. نصف دستگاه‌های من بیکار هستند. 
می‌خواهم همه را بفروشم. کار دیگر نمی‌صرفد! شاید اصلا اشتباه 

کردم وارد تولید شدم! 
کمی دورتر نزدیک به تقاطع پل حافظ و خیابان جمهوری، وارد 
یک ساختمان شش طبقه می‌شویم که یک تریکوبافی شناخته 
شده و قدیمی در آن  قرار دارد. »بهنام«، کارفرمای این کارگاه 
بزرگ که دو طبقه از این ساختمان را به انبار اختصاص داده، 
اندکی وضعیت بهتری دارد. او می‌گوید: قیمت مواد اولیه ما چند 
برابر شده و هزینه تولید ما چند برابر قیمت فروش سال قبل شده 
است. کالایی که تابستان امسال ۳۶۰ هزار تومان فروخته می‌شد، 

امروز برای خود ما ۴۲۰ هزار تومان در می‌آید! 
او تاکید کرد: هرچند ما توانستیم باوجود کاهش فروش،  
نیروهایمان را حفظ کنیم، ولی وضعیت بسیار بد است. به طوری 
که تنها ما که واحد بزرگی هستیم و بسیاری از تجهیزات ما مکانیزه 
و کامپیوتری است، زنده ماندیم و تعدیل نیرو نداشتیم. فروش ما 
نیز مانند بسیاری از همکاران‌مان در این مدت به یک سوم کاهش 

پیدا کرده.
او با لبخند تلخی اضافه کرد: امروز  حال صنعت تریکو در ایران 
اصلا خوب نیست. بهنام اضافه کرد: تریکوبافی‌هایی که کار را جمع 
نکردند  اغلب سفارشی ندارند و بیکار هستند. کارفرما در واقع از 
جیب می‌خورد و تولیدی ندارد. برخی کارگران خود را برای گرفتن 
بیمه بیکاری به خارج از محیط کار فرستادند. برخی که کارگرشان 

بیمه نبوده، عذر کارگرشان را خواستند.

او افزود: تولیدی‌هایی که ۳۰ یا ۴۰ سال سابقه دارند، دل‌شان 
نمی‌آید که از بازار خارج شوند و جمع کنند. قبلا اینطور بود که هر 
کارگری بعد از ۵ سال کار با پس‌انداز خودش در یک زیرپله، یک 
کارگاه کوچک دایر می‌کرد و با خرید یک چرخ یا ماشین بافت، 
کار خود را ادامه می‌داد و کارفرما می‌شد، اما امروز تمامی این 
کارگاه‌های بسیار کوچک که روزی شاگردان ما بودند، جمع شدند.
وی درباره شرایط نیروی کار گفت: امروزه بیشتر کارگران 
تریکوبافی‌ها و تولیدکنندگان پوشاک »مزدی-دوز« شده‌اند. 
مزدی-دوزها البته به ازای کار حقوق می‌گیرند و برخی در خانه 
کار می‌‌کنند. باوجود اینکه بسیاری از آن‌ها کارگر رسمی نیستند و 
بیمه و مزایا ندارند اما به قدری کار زیاد بود که تا دو سال پیش برای 
دادن سفارش به یک مزدی-دوز، باید از دوماه قبل خبر می‌دادیم.  
امروز بسیاری از مزدی-دوزها با زحمت به دنبال سفارش هستند.  
بعضی واحدها به خاطر همین مزدی-دوزها سرپا هستند چون 

هزینه کارگر نمی‌دهند.
در ادامه با »حسین« کارگر و استادکار همین تریکو بافی صحبت 
کردیم. او می‌گوید: »من خودم مزدی-دوز هستم!« عینک ته 
استکانی او و دستان پینه بسته‌اش را می‌بینیم که معلوم می‌کند 

پای چرخ به این حال و روز افتاده است.
حسین می‌گوید: بعد از ۱۵ سال کار، خودم برای خودم بیمه رد 
می‌کنم. ساعت کار ما مشخص نیست. یعنی اگر کار باشد تا ۸ شب 
می‌مانیم و گاهی کار نیست و از صبح تا ۲ بعد از ظهر هستیم و 
بیشتر از شش ساعت کار نمی‌کنیم. حقوق‌مان هم به نسبت کاری 
که تحویل می‌دهیم متفاوت است، گاهی ۱۵ میلیون است و گاهی 
تا ۲۵ میلیون تومان هم می‌رسد. اما دیگر در این کار استاد شدم و 
توان رفتن به شغل دیگری ندارم! قبلا در این اتاق دو همکار دیگر 

داشتم که هردو رفتند و الان من تنها مانده‌ام! 
کمی بعد، با آقا »جعفر« که سرپرستی یک تریکوبافی قدیمی در 

نزدیکی پاساژ پلاسکو را برعهده دارد، صحبت کردیم. او اصرار 
داشت که به تهیه گزارش ادامه ندهیم؛ زیرا صحبت و سخن همه 

فعالان بازار یکی است! 
او تاکید می‌کند: ما در این یک سال بیش از ۵ نفر نیرو اخراج 
کردیم. ما امروز با چهار چرخ تریکودوزی یک نیرو داریم. قیمت 
مواد اولیه دوبرابر شده…تولید به جایی نمی‌رسد و کار ما هم 

دیگر فایده ندارد! 
او در همین لحظه، متر جیبی خود را از زور خشم و ناامیدی روی 
زمین پرتاب کرد و گفت: شغل ما طوری‌ست که برای مواد اولیه، 
کسی با چک کار نمی‌کند. برای هر خرید و فروشی باید در جا 
کارت بکشیم. اگر امیدی به اینکه مسئولی بشنود و کاری بکند 
بود، می‌ماندیم! اما من فقط سرپرست کارگاه هستم. اگر کارگاه 

برای من بود، ۵ سال قبل جمع می‌کردم و می‌رفتم. 
مشغول صحبت با جعفر بودیم که »اکبر« مدیر کارگاه همسایه در 
همان ساختمان تجاری که یک کاپشن دوزی زنانه کوچک دارد، 
ما را دید و وارد گفتگو شد. او با عصبانیت و در عین حال بغض 
تلخی گفت: من هم اگر می‌توانستم در پنجاه سالگی کار دیگری 
یاد بگیرم، می‌رفتم! اما پدرم ۴۰ سال است که کار پوشاک می‌کند 
و ما خانوادگی کارگاه را می‌گردانیم. هفته قبل کارگر ماهر ما با ۵ 
سال سابقه گذاشت و رفت. او در واقع به شهرشان فرار کرد! چیزی 
نگفت اما ما دلیلش را می‌دانیم. کاش ما هم می‌توانستیم مثل 

کارگرمان فرار کنیم!
اکبر در پایان گفت: امروز خودم و دو برادر و پدرم در این کارگاه 
باقی ماندیم و هیچ کارگری نداریم. اگر امروز بخواهم کار را جمع 
کنم، باید در سن ۴۵ سالگی تازه مکانیکی خودرو یاد بگیرم و 
شاگردی کنم. دیروز برادرم می‌گفت که کاش انبار خالی‌مان را 
اجاره بدهیم تا بتوانیم کارگاه راسر پا نگه داریم؛ این برای من و 

پدرم خیلی دردناک است!

ترک خوردن سقف تولید در تریکوبافی‌های پایتخت؛

آگهی می‌دهیم ولی کارگر نمی‌آید!
News kasbokar@gmail.com

بازار و کالا

»بررسی‌ها نشان می‌دهد که بسیاری از خانواده‌ها قصد 
جداسازی یارانه فرزند بالای ۱۸ سال خود را دارند؛ این اقدام از 

طریق سامانه خدمات غیرحضوری امکان‌پذیر است.«
بر اساس قانون بودجه سال ۱۴۰۴، یارانه نقدی خانوارهایی که 
سرانه درآمدشان بیش از ۱۰ میلیون تومان باشد، حذف خواهد 
شد. در اجرای این طرح، پیش‌بینی می‌شود حدود یک میلیون 
خانوار در دهک‌های پردرآمد )۸ تا ۱۰( مشمول حذف این یارانه 
شوند. هدف از این تصمیم، آزادسازی منابع مالی و اختصاص 

آن‌ها به دهک‌های پایین‌تر و اقشار نیازمند جامعه است.
به گفته برخی مسئولان، معیار اصلی برای حذف یارانه از مرداد 
۱۴۰۴، درآمد خانوار پس از کسر هزینه مسکن خواهد بود. 
این رویکرد، بخش مهمی از منابعی که تاکنون به خانوارهای 
پردرآمد پرداخت می‌شد را به سمت دهک‌های پایین‌تر هدایت 

خواهد کرد.
حسن نوروزی، رئیس سازمان هدفمندی یارانه‌ها، پیش از 
این اعلام کرد که ۹۲ درصد مردم در حال حاضر یارانه دریافت 
می‌کنند و تأکید کرد: »باید از سیستم حمایت فراگیر، به سمت 

سیستم تأمین اجتماعی و خدمات‌دهی فراگیر حرکت کنیم.«
وی افزود: »سیستم حمایتی باید زمان‌دار باشد و یارانه باید 
مشروط به عواملی باشد؛ برای مثال، ثبت‌نام فرزندان در مدارس 
یا کاهش اعتیاد. اگر از فرد واکنش مثبت مشاهده شد، یارانه 
پرداخت شود؛ در غیر این صورت، نباید ادامه‌دار باشد. در حال 
حاضر، مجلس مصوب کرده که در قانون بودجه امسال ۳ دهک 
حذف شوند که معادل ۱۸ میلیون نفر است و دولت در حال 

اجرای آن است.«

رئیس سازمان هدفمندسازی یارانه‌ها اظهار داشت: »تا پایان 
سال، بر اساس بررسی‌های وزارت رفاه، به سمتی حرکت خواهیم 
کرد که دهک‌های بالایی دریافت‌کننده یارانه، حذف شوند. 
اگر جامعه به این بلوغ برسد که در صورت حذف یارانه افراد 
غیرمشمول، خدمات بهتری دریافت کند، با دولت همراهی 

خواهد کرد.«
خانوارهایی که مشمول حذف یارانه نقدی ۱۴۰۴ می‌شوند، 
پیامکی با این مضمون دریافت خواهند کرد: »بر اساس مصوبه 
مجلس و بررسی شاخص‌های بانکی و دارایی، سرانه درآمد 
خانوار شما بیش از ۱۰ میلیون تومان است؛ بنابراین واجد شرایط 

دریافت یارانه نیستید.«
در همین راستا، بسیاری از خانوارها اعلام کرده‌اند که در صورت 
تمایل به جداسازی یارانه فرزند بالای ۱۸ سال خود، چه اقداماتی 
باید انجام دهند. طبق اعلام سازمان هدفمندی یارانه‌ها، 
سرپرستان خانوار جهت جداسازی اعضای مجرد بالای ۱۸ سال 
از خانوار به دلیل وسع اقتصادی، می‌توانند با مراجعه به سامانه 
 ncr.ir خدمات غیرحضوری این سازمان و سپس ورود به سامانه

سازمان ثبت احوال کشور، درخواست خود را ثبت کنند.
پس از طی مراحل بررسی و تأیید یا رد وسع اقتصادی عضو مورد 
نظر توسط وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی، نتیجه درخواست 
توسط سازمان ثبت احوال کشور به سرپرست خانوار پیامک 
خواهد شد. در صورت تأیید درخواست، سازمان ثبت احوال به 
سازمان هدفمندسازی یارانه‌ها اعلام می‌کند؛ در نتیجه، برای فرد 
جدید خانوار تک‌نفره ایجاد شده و اگر این فرد جدید در آزمون 
وسع مشمول دریافت یارانه باشد، یارانه او به حسابی که در سامانه 

خدمات غیرحضوری سازمان هدفمندسازی یارانه‌ها اعلام شده، 
واریز خواهد شد.

بر اساس گزارش‌ها، برخی سرپرستان خانوار که قصد جداسازی 
یارانه فرزند ۱۸ ساله خود را دارند، به دلیل دریافت پیامک هشدار 
قطعی یارانه، می‌خواهند با این اقدام مشکل را حل کنند اما در 
یافتن مسیر صحیح دچار سردرگمی هستند. همچنین، برخی 
دیگر قصد دارند حساب فرزند ازدواج نکرده را جدا کنند اما به 

نتیجه مطلوبی نرسیده‌اند.
هدف اصلی این سیستم، توزیع عادلانه‌تر یارانه‌ها و کمک‌های 
مالی است تا حمایت‌ها به صورت مؤثرتری به اقشار کم‌درآمدتر 
برسد. دهک‌های پایین‌تر )۱ تا ۳( معمولاً مشمول حمایت‌های 
بیشتری شده، در حالی که دهک‌های بالاتر )۸ تا ۱۰( ممکن 

است از دریافت برخی مزایا محروم شوند.
دهک‌بندی افراد برای پرداخت یارانه‌ها در ایران یک فرآیند 
پیچیده و چندعاملی است که توسط وزارت تعاون، کار و رفاه 
اجتماعی و با همکاری سایر نهادها )مانند سازمان هدفمندسازی 
یارانه‌ها( انجام می‌شود. هدف اصلی این سیستم، شناسایی 
خانوارهای نیازمند واقعی و حذف خانوارهای پردرآمد از دریافت 

یارانه‌های نقدی و غیرنقدی )مانند یارانه نان و بنزین( است.
دهک‌بندی بر اساس اطلاعات جامع و به‌روز شده‌ای صورت 
می‌گیرد که از طریق سامانه‌های مختلف جمع‌آوری شده است. 
این داده‌ها شامل موارد زیر است: اطلاعات هویتی و جمعیتی: 
شامل تعداد اعضای خانوار، وضعیت تأهل، سن و… که از طریق 
ثبت احوال و سامانه ملی ثبت اطلاعات ایرانیان )مانند کارت ملی 

هوشمند( استخراج می‌شود.

اطلاعات درآمدی: این بخش حیاتی‌ترین قسمت است و 
شامل اطلاعاتی مانند حقوق و دستمزد )از سازمان تأمین 
اجتماعی و سازمان امور مالیاتی برای کارمندان و مشاغل دارای 
فیش حقوقی( و سوابق بانکی )تراکنش‌های بانکی و اطلاعات 
حساب‌ها( است. مالکیت اموال: اطلاعات مربوط به مالکیت 
املاک )از سازمان ثبت اسناد(، خودروهای ثبت شده و سایر 
دارایی‌های مشهود. اطلاعات شغلی: نوع شغل و صنفی که فرد 

در آن فعالیت می‌کند.
پس از جمع‌آوری داده‌ها، مدل‌های آماری و الگوریتم‌های 
پیچیده‌ای برای تبدیل این داده‌های خام به یک شاخص رفاهی 

برای هر خانوار به کار گرفته می‌شود.
این شاخص‌ها معمولاً شامل موارد زیر هستند: متوسط هزینه 
ماهانه خانوار: شاید مهم‌ترین معیار، برآورد هزینه زندگی خانوار 
باشد که تخمینی از مصرف آن‌ها را نشان می‌دهد. درآمد سرانه 
خانوار: درآمد کل خانوار تقسیم بر تعداد اعضا. دارایی‌ها: وزن‌دهی 
به ارزش خودروها، املاک و حساب‌های بانکی. در این مرحله، به 
هر خانوار بر اساس این شاخص‌ها یک امتیاز یا رتبه اختصاص 

داده می‌شود.
گفتنی است سرپرستان خانوار می‌توانند از طریق سامانه خدمات 
غیرحضوری سازمان هدفمندسازی یارانه‌ها اقدام کنند. مدارک 
لازم شامل مدارک هویتی، مدارک وضعیت و مدارک سکونت 
)مانند اجاره‌نامه یا سند مالکیت برای اثبات استقلال( است. در 
موارد خاص مانند جداسازی به دلیل طلاق، باید به دفاتر پلیس 
+۱۰ مراجعه کرده و درخواست داد و سپس حساب بانکی مجزا 

افتتاح کرد.

در راستای سیاست‌های سند تحول و تعالی قوه قضاییه و 
پیرو تأکیدات علی القاصی رئیس کل دادگستری استان 
تهران، طرح پایش زندانیان با هدف بررسی وضعیت 
مددجویان و استفاده حداکثری از ظرفیت نهادهای 
 ارفاقی در زندان‌های استان تهران به صورت مستمر 

در حال اجراست.
به گزارش ایلنا به نقل از قوه قضاییه، نشست اجرای طرح پایش 
زندانیان با حضور یونس طرهانی معاون قضایی رئیس کل 
دادگستری استان تهران در امور زندان‌ها، خشایار جمشیدی 
مدیرکل زندان‌های استان تهران، احمدعلی فیروزجایی معاون 
دادستان تهران در امور زندان‌ها، جمعی از دادستان‌های 
شهرستان‌های استان، معاونان دادستان و قضات اجرای احکام 

کیفری، در محل زندان قزل‌حصار برگزار شد.

طرهانی معاون قضایی رئیس کل دادگستری استان تهران در 
امور زندان‌ها طی این نشست ضمن تشریح برنامه عملیاتی 
دادگستری در امور زندان‌ها و بررسی نحوه اجرای طرح پایش، به 
سازوکار شناسایی مددجویان واجد شرایط استفاده از نهادهای 
ارفاقی از جمله مرخصی منتهی به آزادی، رأی باز و اشتغال 

زندانیان پرداخت.
معاون قضایی رئیس کل دادگستری استان تهران در امور 
زندان‌ها در حاشیه این برنامه گفت: یکی از محورهای اصلی سند 
تحول قضایی، اجرای طرح پایش زندانیان است و این طرح تأثیر 
قابل توجهی در سامان‌دهی وضعیت زندانیان دارد. طرهانی 
گفت: هدف از اجرای آن بررسی وضعیت فردی هر زندانی است 
تا چنانچه شرایط استفاده از نهادهای ارفاقی را داشته باشد، 

اقدامات لازم بدون تأخیر انجام شود.

وی افزود: در اجرای طرح پایش و طی فرایندی منظم، زندانیان 
واجد شرایط مرخصی منتهی به آزادی و رأی باز شناسایی 
شدند و با دستور مقامات قضایی، امروز شاهد آزادی ۳۱۵ 
نفر از زندانیان زندان قزلحصار هستیم. طرهانی تشریح کرد: 
طرح پایش زندانیان با هدف استفاده از ظرفیت‌های قانونی 
و قضایی نهادهای ارفاقی، کاهش جمعیت کیفری زندان‌ها 
 و فراهم ساختن شرایط بازگشت سالم مددجویان به جامعه 

اجرا می‌شود.
وی افزود: این طرح بر پایه اصول انسانی، اصلاح‌محور 
و سیاست‌های بازپروری زندانیان طراحی شده و از جمله 
برنامه‌های مهم سند تحول و تعالی قوه قضاییه است که 
با پیگیری مستمر رئیس کل دادگستری استان تهران در 

زندان‌های مختلف در حال انجام است.

معاون قضایی رئیس کل دادگستری استان تهران با اشاره 
به بازدید میدانی از بخش‌هایی از زندان قزلحصار و استماع 
مسائل مطرح شده از سوی تعدادی از مددجویان، گفت: طی 
بررسی درخواست‌ها و کاربرگ‌های مربوطه توسط قضات و 
مسئولان قضایی، تعداد ۳۱۵ نفر از زندانیان واجد شرایط با 
دستور مقامات قضایی، مشمول مرخصی منتهی به آزادی 
 شدند که در نتیجه این اقدام، زمینه آزادی آنان از زندان 

فراهم شد.
وی افزود: همچنین در جریان اجرای این برنامه، شرایط اشتغال 
برای تعدادی از زندانیان نیز در داخل و خارج از زندان با هماهنگی 
مدیر زندان قزلحصار و تصویب مقامات قضایی ایجاد شد که این 
اقدام در بازگشت سالم و تدریجی آنان به جامعه نقش مهمی 

خواهد داشت.

۹۲ درصد مردم در حال دریافت یارانه هستند

اجرای مستمر طرح پایش در زندان‌های استان تهران
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شهر 
و روستا

قطع یک‌باره یارانه سه دهک، 
اشتباه است

نایب رئیس کمیسیون اصل نود گفت:  حذف یک 
مرتبه یارانه دهک‌های ۷ ،۸ و ۹ جامعه اشتباه است 
و باید این کار به صورت پلکانی و تدریجی و براساس 

یک شیب منطقی و عادلانه انجام شود.
حسنیعلی حاجی‌دلیگانی در گفت‌وگو با ایلنا، 
درباره حذف یارانه سه دهک بالای درآمدی 
جامعه، گفت: طبیعتا فردی که وضعیت مالی 
بسیار خوبی دارد و مثلاً ماهانه ۱۰۰ میلیون تومان 
درآمد دارد، نیازی به دریافت یارانه ۳۰۰ یا ۴۰۰ یا 
۵۰۰ هزار تومانی ندارد؛ نکته مهم این است که 

تقسیم‌بندی دهک‌ها به‌درستی انجام شود.
وی ادامه داد: ایران حدود ۹۰ میلیون نفر جمعیت 
دارد که قرار است در ۱۰ دهک درآمدی تقسیم 
شوند. بنابراین لازم است افراد از بالاترین سطح 
درآمد و دارایی، دهک‌بندی و تقسیم‌بندی شده 
و   بر اساس آن، ارائه خدمات شود لذا  باید نحوه 
تقسیم‌بندی وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی 

اصلاح شود.
این نماینده مجلس درباره حذف یارانه دهک‌های 
درآمدی ۷ ،۸ و ۹ جامعه گفت: اگر این دهک‌های 
درآمدی به طور دقیق شناسایی شوند، حذف یارانه 
آن‌ها خیلی خوب بوده و کار درستی است اما اینکه 
بدون دقت در دهک‌بندی، اقدام به حذف یارانه 

شود، نادرست است.
وی افزود: اکنون مراجعات متعددی داریم که 
اشتباهاتی در محاسبه دهک‌ها شده است مثلا 
افراد وام ازدواج دریافت کرده و چند روز بعد هم از 
حسابشان برداشت کردند اما همین موضوع باعث 
شده آن‌ها در دهک هشتم قرار گیرند و یارانه‌شان 
قطع شود؛ باید بر اساس واقعیات جامعه عمل شود.

حاجی‌دلیگانی درباره پیشنهاد دولت برای 
حذف یارانه ۱۵ میلیون نفر به جای حذف 
یارانه ۲۷ میلیون نفر، گفت: در این زمینه دولت 
پیشنهادات خود را به مجلس ارائه دهد و مجلس 
هم همکاری لازم را می‌کند؛ از جمله اینکه اگر 
اشکالی در تقسیم‌بندی‌ها وجود دارد یا اینکه آمار 

حذف‌شدگان دریافت یارانه کاهش پیدا کند.
وی بیان کرد: معتقدم حذف یک مرتبه یارانه سه 
دهک درآمدی بالای جامعه، دارای اشکال است و 
باید این کار با یک شیبی انجام شود به گونه‌ای که 
مثلا فاصله میان دهک‌های ۶ و ۷ یا ۷ و ۸ بسیار 

اندک باشد و این کار به صورت پلکانی انجام شود.
حاجی دلیگانی در پاسخ به این که گفته شد یک 
خانواده ۳ نفره با داشتن مالکیت خانه و ۳۰ میلیون 
درآمد در دهک بالا قرار می‌گیرند، گفت: تصور و 
نوع تقسیم بندی افراد که انجام می‌شود دارای 
اشکال است، باید درآمد واقعی کل ۹۰ میلیون 
جمعیت را چک کنند بعد ترتیب دهک‌ها را 

انجام دهند.

جهاد دانشگاهی به بالندگی و 
تاب‌آوری اقتصاد کمک می‌کند

رئیس امور آموزش، تحقیقات و فناوری سازمان 
برنامه‌ریزی کشور گفت: جهاد دانشگاهی 
توانمندی‌های متنوعی در بخش‌های مختلف دارد 
که به بالندگی اقتصاد، افزایش تاب‌آوری اقتصادی 
کشور و توسعه تولید در این سازمان کمک می‌کند.

رضا عوض‌پور در حاشیه نمایشگاه دستاوردهای 
جهاددانشگاهی که در سازمان برنامه و بودجه برپا 
شده است، در گفت‌وگو با ایسنا، اظهار کرد: هدف 
این نمایشگاه که به همت جهاد دانشگاهی، شخص 
رییس جهاد دانشگاهی و همکارانشان در سازمان 
برنامه برگزار شده، آشنایی مجموعه همکاران 
سازمان برنامه با ظرفیت های جهاد دانشگاهی در 

حوزه های مختلف است.
وی افزود: این هماهنگی را با همکاران‌مان در 
آمارهای بخشی انجام می‌دهیم که بتوانیم از 
ظرفیت‌های موجود، استفاده کنیم که بخشی از آن 
در حوزه های آب، انرژی، فنی - مهندسی، سلامت 

اجتماعی و فرهنگی به نمایش درمی‌آید.
عوض‌پور تصریح کرد: این موضوعات را به 
دستگاه‌های اجرایی متصل می‌کنیم تا بتوانند 
از ظرفیت‌ها به شکل موثرتری استفاده کنند. به 
هر حال در همه این حوزه‌ها منابع ارزی و ریالی 
اختصاص می‌دهیم و هدف این است که بتوانیم 
از پتانسیل‌های موجود در جهاد و اقدامات فاخری 
که شکل گرفته استفاده و بخشی از نیاز کشور را 

تامین کنیم.
رئیس امور آموزش، تحقیقات و فناوری سازمان 
برنامه‌ریزی تصریح کرد: به عنوان مثال در حوزه 
سلامت، توافقی با مجموعه معاونت علمی وزارت 
بهداشت انجام داده‌ایم تا ارتقای تاب آوری 
بخش سلامت با استفاده از ظرفیت حوزه های 

دانش‌بنیان را محقق کنیم.
وی با بیان اینکه اتفاقات خیلی خوبی در جهاد 
دانشگاهی رخ داده است، گفت: اگر بتوان طرف 
عرضه یعنی جهاد دانشگاهی را با طرف تقاضا که 
بخش سلامت است در تولید محصولات دانش 
بنیان متصل کرد، ارزبری در بخش سامت به 
شدت کاهش می‌یابد. همین وضعیت را در حوزه 
امنیت غذایی و تولید بذر داریم که به تقویت تولید 
در زیست بوم دریا و اقتصاد دریا محور کمک 

می‌کند.

خبر

استان قم با بیش از هشت هزار سال 
سابقه تمدنی و جاذبه‌های فرهنگی و 
تاریخی، همزمان با افزایش چشمگیر 
اعتبارات و اجرای پروژه‌های گسترده 
در حوزه میراث‌فرهنگی، گردشگری و 
صنایع‌دستی، در حال ورود به مرحله‌ای نوین از توسعه میراث 

فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی است.
بهزاد احمدی فارسانی، مدیرکل میراث‌فرهنگی، گردشگری و 
صنایع‌دستی استان قم، در گفتگو با ایلنا اعلام کرد: اعتبارات ملی 
استان از ۱۰ میلیارد و ۸۰۰ میلیون تومان به حدود ۴۰ میلیارد 
تومان افزایش یافته و اعتبارات تملک استانی نیز سه برابر شده 
است. این افزایش بودجه بزرگترین فرصت طی سال‌های اخیر 
برای توسعه زیرساخت‌ها، موزه‌ها، مناطق نمونه گردشگری و 

حمایت از صنایع‌دستی است.
فارسانی تاکید کرد: در ۵ ماه اخیر، اقدامات بزرگی آغاز شده که طی 
۲۰ سال گذشته اجرا نشده بود و اکنون تمرکز اصلی بر صیانت و 
مرمت آثار تاریخی، ثبت ملی آثار و توسعه زیرساخت‌های گردشگری 
است. وی افزود: استان قم به دلیل ظرفیت‌های زیارتی و گردشگری، 
نیازمند برنامه‌ریزی دقیق و اجرای طرح‌های جامع است. طرح جامع 
گردشگری استان قم در دانشگاه اصفهان در حال تدوین است و پس 

از ۶ تا ۷ ماه، مسیر مشخصی برای توسعه استان خواهیم داشت.
مدیرکل میراث فرهنگی استان قم، نخستین اقدام جدی اداره 
میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی اتان قم را تدوین و 
بررسی »طرح جامع گردشگری استان قم« اعلام کرد و گفت: 
این طرح به ما کمک می‌کند تا براساس آمایش سرزمینی و 
ظرفیت‌های مختلف استان، برنامه‌ریزی کنیم و هم‌افزایی میان 

حوزه میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی ایجاد شود.
او افزود: استان قم دو شهرستان بدون اداره کل میراث فرهنگی 
داشت که اکنون مجوز ایجاد اداره برای شهرستان‌های کهک و 
جعفری صادر شده و نیروهای مورد نیاز به زودی استخدام خواهند 
شد. علاوه بر آن، پس از ۲۰ سال، برای نخستین بار پنج دستگاه 

خودرو سواری و باری برای حوزه اجرایی خریداری شد.
فارسانی یکی از چالش‌های اساسی استان قم را نبود موزه مناسب 
و ساختمان اداری عنوان کرد و گفت: حدود ۱۱ هزار شیء تاریخی 

استان در مخزن نگهداری می‌شد و هیچ موزه‌ای برای نمایش آن‌ها 
وجود نداشت که با همت وزیر میراث فرهنگی، یک ساختمان 
سه طبقه در جوار حرم مطهر حضرت معصومه )سلام‌الله‌علیها( 
خریداری شد و در حال مرمت است. پیش بینی ما این است که 

موزه تا اردیبهشت ۱۴۰۵ افتتاح شود.
وی افزود: همچنین در حال مذاکره با شهرداری برای دریافت 
زمینی ۶۵۰۰ متری جهت احداث ساختمان اداره کل و بازارچه 
صنایع‌دستی هستیم که در صورت تأیید وزارتخانه اجرایی خواهد 
شد. بهزاد احمدی فارسانی درباره افزایش توان مالی و اعتبارات و 
افزایش بودجه میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی استان 
قم گفت: اعتبارات ملی استان از ۱۰ میلیارد و ۸۰۰ میلیون تومان 
به حدود ۴۰ میلیارد تومان افزایش یافت و اعتبارات تملک استانی 
نیز سه برابر شد که این منابع برای توسعه زیرساخت‌ها، پروژه‌های 

مرمتی و ایجاد امکانات گردشگری به‌کار گرفته خواهد شد.
مدیرکل میراث فرهنگی استان قم از اجرای بزرگترین پروژه 
گردشگری این استان خبر داد و اعلام کرد: یک منطقه نمونه 
گردشگری در کنار عوارضی تهران–قم تعریف شده است. از ۱۰۰ 
هکتار زمین نیز ۳۰ هکتار برای منطقه نمونه گردشگری و ۷۰ 

هکتار دیگر برای ایجاد تاسیسات گردشگری شامل گردشگری 
سلامت، هتل، زائرسرا، سوارکاری، آکواریوم و رالی اختصاص 
یافته است. پلاک‌بندی‌ها انجام شده و فراخوان سرمایه‌گذاری نیز 

تا اردیبهشت ۱۴۰۵ منتشر خواهد شد.
وی از بازگرداندن ۲۰ هکتار زمین خلع ید شده در سال ۱۳۸۷ 
هم خبر داد و گفت: این زمین‌ها به اداره بازگردانده شد و در قالب 
ساخت و ساز بازارچه و پروژه‌های گردشگری استفاده خواهند شد. 

می‌توان از آن‌ها در قالب ماده ۲۷ یا مولدسازی بهره‌برداری کرد.
فارسانی در زمینه تولید محتوا و تبلیغ جاذبه‌های تاریخی استان 
گفت: قم نسبت به سایر استان‌های تاریخی دارای ظرفیت‌های 
بسیار بالایی است. دیر گچین، کاروانسراهای صفوی و دو منطقه 
نمونه گردشگری استان از جمله جاذبه‌های منحصربه‌فرد هستند. 
دو هفته پیش بلاگرهای معروف با حدود ۴۰ میلیون دنبال‌کننده 

دعوت شدند تا از این جاذبه‌ها بازدید و تولید محتوا کنند.
وی تاکید کرد: هدف این است که با معرفی و تبلیغ جاذبه‌ها، 
گردشگران داخلی و خارجی جذب شوند و سرمایه‌گذاری در 
حوزه گردشگری تسهیل شود. فارسانی موضوع اجتماعی کردن 
میراث ‌فرهنگی را مهم دانست و گفت: شورای راهبردی اجتماعی 

کردن میراث‌فرهنگی با مشارکت مردم و بدنه حاکمیت تشکیل 
شده است. همچنین نخستین خانه صنایع‌دستی استان به انجمن 
انگشتر واگذار شد و مجوز نخستین آموزشگاه صنایع‌دستی هم 
صادر شد تا آموزش، تولید و فروش صنایع‌دستی ساماندهی شود. 
برنامه‌ای یک‌ساله هم برای ارتقای نیروهای انسانی، آموزش و 

توانمندسازی هنرمندان استان تدوین شده است.
مدیرکل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی استان قم 
درباره کاوش و حفاظت محوطه‌های تاریخی استان گفت: تپه قلی 
درویش با ۸ هزار سال قدمت، تپه خاور با ۵ هزار سال قدمت و 
تپه سرو با ۲ تا ۳ هزار سال قدمت در حال کاوش هستند. برخی 
از محوطه‌ها مالکیت اوقاف دارند و تفاهم‌نامه‌ای با استانداری و 
سازمان اوقاف برای تملک و استفاده از این زمین‌ها جهت ایجاد 
موزه‌های باستان‌شناسی و نمایش لایه‌های تاریخی امضا شده 

است.
او افزود: دو فصل اعتبار برای تپه قلی درویش اختصاص یافته و 
کاوش‌ها آغاز شده است تا لایه‌های زیرین محوطه کشف شود و 
در معرض نمایش عمومی قرار گیرد. همچنین برای نخستین 
بار، تمرکز بر مشاهیر استان و تدفین آنان مانند پروین اعتصامی 

و دکتر قریب برای معرفی هویت فرهنگی صورت گرفته است.
مدیرکل میراث‌فرهنگی استان قم درباره بازنگری بافت شهری در 
استان قم نیز اعلام کرد: در ۱۰۰ هکتار از بافت شهری، خانه‌ها 
و زمین‌هایی که ضوابط میراث‌فرهنگی رعایت نشده‌اند، بازنگری 
می‌شوند. هدف، تأمین زیست شرافتمندانه مردم، ایجاد فضاهای 
سبز، پارکینگ و هتل بوتیک است. وی درباره سبک معماری بومی 
در قم افزود: قم دارای سبک معماری مولد است و هنرمندان آن 
منحصر به فرد هستند. حفظ و معرفی این سبک‌ها از اولویت‌های 
مهم ماست. تیمچه فرش، به عنوان یکی از بزرگترین تیمچه‌های 
سه قوسی کشور و حتی خاورمیانه، نیازمند مرمت است و 

مشارکت مالکین برای حفظ این میراث ضروری است.
فارسانی در پایان با اشاره به نزدیک بودن سفرهای نوروزی به 
برنامه‌های نوروزی و رویدادهای فرهنگی استان قم در نوروز 1405 
اشاره کرد و گفت: با شعار هویت ملی – هویت دینی، کارناوال‌ها 
در گذرها و خیابان‌های استان حرکت خواهند کرد و نوروزگاه‌ها 
در بافت‌های تاریخی و کاروانسراها برگزار می‌شوند. این برنامه‌ها 
بخشی از برنامه یک‌ساله برای تقویت گردشگری، فرهنگ و میراث 

استان هستند.

اعتبارات سه برابر و کاوش تپه قلی‌درویش آغاز شد

قم در مسیر تحول میراث‌فرهنگی و گردشگری
News kasbokar@gmail.com

عضو هیات علمی دانشگاه خوارزمی گفت: عملکرد معاونت 
توسعه روستایی و مناطق محروم نشان می‌دهد، ظرفیت آن 
در جلب مشارکت دست اندرکاران کلیدی توسعه روستایی، 
همکاری سازمانی، سیاستگذاری و برنامه ریزی، مدیریت منابع 
مالی و پایش و ارزیابی در سطح مناسبی قرار ندارد. به عنوان 
مثال هنگامی که اسناد ارایه شده در حوزه سیاست‌های توسعه 
روستایی را مطالعه می‌کنیم می‌بینم، از جنبه دانشی از کیفیت 
خوبی برخوردار نیست. جدا از اینکه از جنبه نهادی، راهبری و 

پاسخگویی نیز مشکلاتی وجود دارد.
»فرهاد عزیزپور« دانشیار جغرافیا و برنامه ریزی روستایی 
دانشکده علوم جغرافیایی دانشگاه خوارزمی در گفت‌وگو با 
ایلنا درباره ارزیابی عملکرد معاونت توسعه روستایی و مناطق 
محروم گفت: معاونت توسعه روستایی که جایگاهش در دولت 
چهاردهم به لحاظ حقوقی ارتقا پیدا کرده است، از نگاه بسیاری 
هنوز نتوانسته در حوزه سیاستگذاری و گسترش همکاری‌های 
بین سازمانی برای ارتقای شاخص‌های توسعه و محرومیت‌زدایی 
اثربخشی لازم را داشته باشد. این ضعف، محصول دو دسته 
عوامل است: ظرفیت‌های سازمان در درون و ساختار‌های 
حقوقی-نهادی حاکم بر مدیریت توسعه روستایی کشور از 

بیرون.
وی افزود: من ابتدا به عوامل بیرونی می‌پردازم. همان‌طور که 
می‌دانیم، نظام حکمرانی توسعه در کشور نظامی متمرکز است 
که در آن تمام اختیارات در دست ارکان مرتبط در قوای سه‌گانه 
قرار دارد. در این میان، دولت که در جایگاه مجری قرار دارد، 
علیرغم توانایی تفویض نقش تصدی‌گری خود در حوزه‌هایی از 
جمله توسعه روستایی بر اساس قوانین موجود، همواره درعمل 

تمایلی به محقق کردن این مهم نشان نداده است.
عزیزپور در ادامه خاطرنشان کرد: این نقص ساختاری متأثر از دو 
ویژگی است: اول، بخش‌نگری و دوم، تداخل وظایف. به این معنا 

که بخش‌نگری در حوزه‌هایی مانند توسعه روستایی سبب شده 
سازمان‌های متولی بخش‌ها، اقدامات حاکمیتی و تصدی‌گری 
خود را عمدتاً بدون هماهنگی‌های بین‌بخشی انجام دهند. نکته 
کلیدی در این ویژگی، نهادینه شدن قدرت مبتنی بر وظایفی 
است که برای دستگاه‌ها آورده مالی دارد. به عبارت دیگر، هرگاه 
پیشنهادی برای اصلاح امور ارائه شود که منافع مالی دستگاه را 
به مخاطره بیندازد، آن دستگاه به هر شکل ممکن در مقابل آن 

مقاومت می‌کند.
وی در ادامه افزود: در کنار این مسئله، که در حوزه مدیریت 
توسعه روستایی به‌وضوح قابل مشاهده است، ورود نهادهای 
عمومی با هدف محرومیت‌زدایی از روستاها قرار دارد. این نهادها 
که از قدرت مالی و چانه‌زنی برخوردارند، در کنار دستگاه‌های 
بخشی و گاه با تداخل در وظایف، وارد عرصه توسعه روستاهای 

کشور شده‌اند.
 عزیزپور باور دارد در چنین ساختاری، معاونت توسعه روستایی 
و مناطق محروم برای سیاست‌گذاری و ایجاد همگرایی، علیرغم 
برخورداری از امکانی مانند شورای عالی جهاد سازندگی، 
امور عشایر و توسعه روستایی، با موانع و چالش‌های بسیاری 
روبه‌روست. این معاونت اگرچه از جنبه حقوقی، مسئولیت‌ها 
و حمایت‌هایی را از دولت برای تحرک در روند توسعه روستاها 
دریافت کرده، اما هنوز برای انجام وظیفه ذاتی خود از قدرت 

چندانی برخوردار نیست.
این استاد دانشگاه تأکید دارد که این معاونت بدون همکاری 
سازمانی با دستگاه‌های رقیب درون دولت )از جمله وزارت کشور، 
جهاد کشاورزی، سازمان برنامه و بودجه و بنیاد مسکن انقلاب 
اسامی( و نهادهای عمومی خارج از دولت )مانند بنیادعلوی، 
بنیاد برکت، بسیج سازندگی و نظایر آن( که از ظرفیت‌های 
حقوقی، تجربه و قدرت برخوردارند، نمی‌تواند به اهداف خود 

— به‌ویژه دستیابی به رضایتمندی روستاییان— نائل شود.

عزیزپور در ادامه بیان داشت: در کنار ساختار حکمرانی موجود 
بخشی نگر و متفرق، ضعف سازمانی معاونت کارآمدی و اثربخشی 
آن را شدیدا تحت تاثیر قرار داده است. عملکرد این معاونت نشان 
می‌دهد، ظرفیت آن در جلب مشارکت دست اندرکاران کلیدی 
توسعه روستایی، همکاری سازمانی، سیاستگذاری و برنامه ریزی، 
مدیریت منابع مالی و پایش و ارزیابی در سطح مناسبی قرار ندارد. 
به عنوان مثال هنگامی که اسناد ارایه شده در حوزه سیاست‌های 
توسعه روستایی را مطالعه می‌کنیم می‌بینم، از جنبه دانشی از 
کیفیت خوبی برخوردار نیست. جدا از اینکه از جنبه نهادی، 

راهبری و پاسخگویی نیز مشکلاتی وجود دارد.
وی تاکید دارد این نارسایی‌ها بخاطر عدم انطباق ساختار 
سازمانی و تشکیلاتی معاونت با کارکرد مورد انتظار از آن در 
حال حاضر است. تا جایی که من آگاهی دارم؛ زمانی که این 
معاونت تأسیس شد، همواره توزیع کننده منابع ملی در چارچوب 
مأموریت محرومیت‌زدایی بود؛ یعنی بر اساس شاخص‌های 
محرومیت‌زدایی که غالبا ماهیتی کالبدی داشتند منابع را بین 

دستگاه‌های اجرایی مرتبط توزیع می‌کردند.
وی ادامه داد: اما آنچه که در حال حاضر مهم است داشتن 
ساختاری است که بتواند به معاونت قدرت سیاستگذاری، 
هماهنگ کنندگی و پایش و ارزیابی بدهد.اگر ما بخواهیم بر 
اساس ماموریت‌های جدید این معاونت را قضاوت کنیم باید 
زمینه ای که در حال حاضر در آن قرار داریم را حتما توجه داشته 
باشیم. اما آنچه که روشن است ضعف‌های ساختاری در درون و 
بیرون معاونت، شدیدا اثربخشی آن را تحت تاثیر قرار داده است.

این استاد دانشگاه در خصوص پیشنهاد برای کارآمدی 
معاونت توسعه روستایی و مناطق محروم اظهار کرد: برای 
ارتقای کارآمدی این معاونت بعنوان سیاستگذار، هماهنگ 
کننده و اعمال پایش و ارزیابی برای تحقق توسعه روستایی، 
باید ضمن اصلاح ساختاری به ویژه بازآرایی تشکیلاتی و 

استخدام نیروی انسانی باتجربه و جوان متخصص در کنار 
نیروهای باتجربه شاغل؛ دولت باید تقویت جایگاه حقوقی 
آن را با هدف ایجاد هماهنگی، همکاری و تشریک مساعی 
 وزارتخانه ها، سازمانها و نهادهای عمومی در دستور کار 

خود قرار دهد.
او در کنار این دو موضوع، پیشنهاد کرد معاونت باید برای تحقق 
توسعه روستایی و ایفای نقش موثرتر خود، بسترهای لازم برای 
تغییر سیاست دولت از جایگاه تصدیگر و مداخله‌گر در تمام امور 
روستا به تسهیلگر توسعه از طریق نهادینه کردن مشارکت دست 

اندرکاران کلیدی بویژه روستاییان فراهم سازد.
او بر این نکته اذعان دارد، معاونت نمی‌تواند نقش برخی نهادها، 
گروه‌ها و افراد صاحب قدرت و موثر در توسعه روستایی که 
مطالبه‌گر برای اخذ منابع اعتباری برای فعالیت در روستاها 
هستند را نادیده بگیرد. آنچه در این ارتباط مهم است، 
نهادینه‌سازی ساختاری است که بتواند بستر را برای شفاف‌سازی 

و پاسخگویی تمام کنشگران توسعه روستایی فراهم سازد.
عزیزپور تصریح کرد: معاونت توسعه روستایی برای راهبری 
امور مرتبط با توسعه روستایی باید دارای دو سند توسعه باشد؛ 
یک سند توسعه روستایی در سطح ملی بر اساس سیاست‌های 
کلان و اسناد بالادستی کشور که می‌تواند دارای برش استانی 
و شهرستانی باشد )البته در هماهنگی با اسناد استانی و 
شهرستانی( تهیه کند. سند دیگر، سندی در سطح محلی با 
رویکردی آمایشی است. این سند می‌تواند در ذیل سند توسعه 
روستایی در سطح شهرستان و اسناد بالادستی دیگر تهیه شود.

او در این باره، بیان داشت کارهای خوبی در بنیاد مسکن انقلاب 
اسلامی در قالب طرح چشم‌انداز توسعه روستایی در افق ۱۴۲۰ 
و طرح آبادانی و پیشرفت منظومه روستایی انجام گرفته است که 
می‌تواند معاونت توسعه روستایی و مناطق محروم با تعامل با این 

نهاد از ظرفیت‌های این سند برخوردار شود.

آن طور که نماینده رئیس‌جمهور در هماهنگی اجرای 
سیاست‌های کلی توسعه دریامحور خبر داده، قرار است بندر 
شهید رجایی به بندر نسل چهارم تبدیل شود که احتمالا تحقق 
این برنامه تا پایان برنامه هفتم توسعه طول می‌کشد و پس از آن 

هوش مصنوعی و ربات‌ها جایگزین انسان می‌شوند.
به گزارش ایسنا، »نسل بندر« مفهوم رایجی است که در ادبیات 
جهانی حمل ونقل برای تعریف رتبه بندی و سطح خدمات دهی 
بنادر به کار برده می شود. نسل بندر بیان کننده سطح ارائه 
خدمات اعم از خدمات ذاتی یا با ارزش افزوده و کارکرد بنادر است 
و قدیمی یا جدید بودن یک بندر، کوچکی یا بزرگی و موقعیت 
جغرافیایی آن ارتباطی به نسل آن ندارد. در فرایند توسعه بنادر 
و مطابق با سند بین المللی آنکتاد، پنج نسل توسعه مبتنی 
بر ارزیابی استراتژی توسعه، گستره خدمات بندری و سطح 

یکپارچگی فناوری اطلاعات ارائه شده است.
بنادر نسل اول با هدف انتقال کالا از خشکی به بندر و بر عکس 
از طریق پسکرانه منطقه ای یا محلی )محیط اطراف بندر که به 
عنوان مسیر فروش و توزیع کالا فعالیت می کند( بدون لحاظ 
کردن خصوصیات اجتماعی- اقتصادی منطقه بندر، شکل 

گرفتند.

بنادر نسل دوم به عنوان هاب حمل و نقل و مراکز صنعتی و 
تجاری شروع به فعالیت کردند. خدمات قابل ارائه در این بنادر 
محدود به کشتی و کالا بوده درحالی که در نزدیکی این بنادر 
صنایع مختلف مشغول به فعالیت هستند. این بنادر به عنوان 

بنادر صنعتی نیز شناخته می شوند.
بنادر نسل سوم علاوه بر مشخصات بنادر نسل دوم، مجموعه 
ای متشکل از خدمات لجستیکی، تجمیع و توزیع کالا، پردازش 
اطلاعات و بهره گیری از سیستم های مخابراتی است که در ایجاد 
ارزش افزوده بر کالا نیز نقش ایفا می کنند. این بنادر مبتنی بر 
تکنولوژی و دانش فنی بوده و جریان و توزیع بار به صورت فناورانه 

مدیریت می شود.
بنادر نسل چهارم به عنوان پیشرفته ترین بنادر حال حاضر جهان، 
بنادری هستند که در مقام قلب زنجیره حمل ونقل دریابرد، 
شبکه ارتباطی گسترده‌ای تا اقصی نقاط جهان را ایجاد کرده و 
خود را به آخرین تجهیزات سخت افزاری و استفاده از آخرین 
فناوری های نوین در تکنولوژی اطلاعات مجهز کرده‌اند. این 
بنادر از درگاه های اینترنتی خود با ارائه آخرین اطلاعات حمل 
ونقل دریایی به کارگزاران حمل، تجار و شرکت های حمل ونقل 

دریایی و زمینی امکان برنامه ریزی را فراهم می‌کنند.

بنادر نسل پنجم که در سال های اخیر مورد توجه کشورهای 
پیشرو قرار گرفته اند، بر مشتری مداری متمرکزند. این بنادر 
ماهیتاً رقابت پذیر بوده و تعهد بندری در حوزه های اجتماعی و 

زیست محیطی در آنها وجود دارد.
آن طور که در برخی منابع ذکر شده بنادر در سیر تحول خود 
و به خصوص در یک سده اخیر با تغییر نوع حکمرانی خود از 
بنادر خدماتی و کاملًا دولتی و عام المنفعه )که وابستگی کامل 
به بودجه دولت ها داشته اند(، به سمت بنادری کاملًا خصوصی 
و اخیراً به مشارکت دولتی و خصوصی سوق داده شده اند. این 
حرکت همراه با تغییر در ماهیت جایگاه بنادر در اقتصاد کشور 
از ارگان های دولتی و متکی به بودجه دولت به بنگاه هایی 
اقتصادی متکی بر اقتصاد بازار بوده است. بدین معنا که بنادر 
دیگر مجموعه ای خدماتی که منتظر ورود کالا و کشتی به 
بندر باشند نبوده و خود به دنبال جذب کالا هستند. امکان بروز 
این تغییر ماهیت و رویکرد در بنادر مختلف حسب موقعیت 
جغرافیایی و زیرساخت های موجود برای توسعه حوزه نفوذ آنها 
و برای برقراری ارتباط با مراکز بار در کشور و خارج از آن در آن 
سوی آب ها و آن سوی مرزهای خشکی متفاوت است و موجب 
می شود که بنادر بتوانند ارتقا یافته و در نسل های متفاوتی 

نقش های جدیدی را به عهده گیرند. ایران نیز به دلیل موقعیت 
استراتژیک خود از دو جهت شمال و جنوب به آب های آزاد و 
نیمه آزاد دسترسی دارد و بنادر بسیاری نیز در کنار این آب ها 
 شکل گرفته است که این بنادر نقش مهمی در تجارت منطقه‌ای

 و بین المللی  دارند.
یکی از مهم‌ترین بنادر ایران بندر شهید رجایی یا منطقه ویژه 
اقتصادی بندر شهید رجایی است که در شهرستان بندرعباس 
مرکز استان هرمزگان واقع شده و نزدیکترین نقطه به تنگه هرمز 
و دهانه ورودی خلیج فارس است و با قرار گرفتن در محل تلاقی 
کریدور ترانزیتی شمال-جنوب، مهمترین دروازه واردات و 

صادرات جمهوری اسلامی ایران محسوب می شود.
طبق آنچه در برخی منابع ذکر شده، سهم این بندر از کل وزن 
تجارت در سال گذشته ۴۵ درصد بوده است. در این راستا، علی 
عبدالعلی زاده_ نماینده رئیس‌جمهور در هماهنگی اجرای 
سیاست‌های کلی توسعه دریامحور - در گفت‌وگو با ایسنا، با اشاره 
برنامه ریزی برای تغییر نسل بندر شهید رجایی و تبدیل آن به 
بندر نسل چهار گفت: بندر شهید رجایی به عنوان بزرگترین بندر 
کشور از اهمیت بسیاری برخوردار است و نقش مهمی در کریدور 

شمال_‌جنوب ایفا می‌کند.

سیاست‌های توسعه روستایی از جنبه دانشی کیفیت ندارند

پای ربات‌ها به بندر شهید رجایی باز می‌شود؟
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نظارت بر بازار کالاهای اساسی و »ته 
لنجی« در نمایشگاه ضیافت هرمزگان

بازرسان سازمان جهاد کشاورزی استان هرمزگان با 
حضور در محل برگزاری نمایشگاه عرضه کالاهای 
اساسی و محصولات ملوانی، فرآیند نظارت بر  
قیمت‌ها و عرضه مستقیم کالاهایی نظیر برنج و 

روغن را مورد بررسی قرار دادند.
به گزارش پایگاه اطلاع رسانی سازمان جهاد 
کشاورزی استان هرمزگان، سیروس بشیرزاده، 
مدیر نظارت بر بازار کالاهای اساسی سازمان جهاد 
کشاورزی استان هرمزگان، از اجرای طرح نظارتی 
ویژه ماه مبارک رمضان در نمایشگاه ضیافت عرضه 

کالاهای اساسی خبر داد.
وی که به همراه تیم نظارتی از غرفه‌های این 
نمایشگاه بازدید می‌کرد، هدف از این اقدام را رصد 
دقیق قیمت‌ها و نحوه توزیع کالاهای اساسی مورد 

نیاز شهروندان عنوان کرد.
بشیرزاده با اشاره به برگزاری این نمایشگاه به 
دستور استاندار هرمزگان در محل نمایشگاه‌های 
بین‌المللی استان، اظهار داشت: »در این بازدید 
میدانی، تمرکز اصلی بر قیمت های منصفانه و 
نحوه عرضه مستقیم کالاهایی مانند برنج، روغن، 
شکر،گوشت قرمز و سفید بود که از محل مجوزهای 

ته لنجی )کالاهای ملوانی( وارد استان شده‌اند.«
مدیر نظارت بر بازار کالاهای اساسی جهاد 
کشاورزی هرمزگان با تاکید بر لزوم تامین آرامش 
بازار در ماه مبارک رمضان، خاطرنشان کرد: 
تیم‌های نظارتی به صورت مستمر بر روند عرضه 
محصولات کشاورزی و کالاهای اساسی در این 

نمایشگاه نظارت دارند تا از تخلف جلوگیری شود

دکتر صالح محمدی رئیس سازمان جهاد 
کشاورزی گیلان :

 اصول و ماهیت کار ما در این سازمان 
حضور میدانی در کنار تولید کنندگان 

کشاورزی استان است
 گیلان . رشت :  رئیس سازمان جهاد کشاورزی 
گیلان عنوان نمود، حل معضل و مشکلات 
کشاورزان و تولید کنندگان محصولات کشاورزی 
فقط در قالب اداری قابل حل نیست و باید مدیران 
سازمان  مستقیماً و میدانی با مشکلات کشاورزان 
آشنا شوند مخصوصاً در بحث خرده مالکان باید 
احساس شود که مدیر اجرایی و عملیاتی سازمان 
همراه کشاورزان است و دغدغه‌های آنان از نزدیک 
لمس شده و پس از آسیب شناسی، مشکلات 

مرتفع گردد.
 دکتر صالح محمدی در ادامه اذعان داشت که ما 
در استان گیلان در چندین بخش فعالیت‌های 
گسترده سازمانی داشته و داریم که شناسنامه‌دار 
کردن محصولات کشاورزی با کمک اصناف 
کشاورزی و نظام مهندسی کشاورزی یکی از 
آنهاست وی در این راستا ادامه داد وزارت جهاد 
کشاورزی وزارت امنیت غذایی است که از مزرعه 
تا سفره مردم نقش آفرینی می‌کند با تکالیف و 
وظایفی که داریم امنیت غذایی و نقش آفرینی 
جهاد در این عرصه و لزوم حمایت و به روز کردن 
تعهدات می‌بایست به طور شفاف نمایان شود و این 
امر در دستور جدی این سازمان است وی در ادامه 
گفت یکی از موضوعات مهم در برنامه هفتم کشور 
اجرای بند خ ماده ۷۱ و بند الف ماده ۳۸ قانون 
برنامه هفتم شنامه‌دار کردن محصولات کشاورزی 
می‌باشد که  در حوزه گندم ،برنج،  پرتقال و کیوی 
در مرحله اول استارت خورده که که در گیلان به 
طور جدی در حال اجرا می‌باشد در این راستا بحث 
شناسنامه‌دار کردن باید به گونه‌ای اعمال شود 
که دسترسی آسان را به دنبال داشته باشد تا این 
حد که در سبد و قفسه‌های فروشگاه دیده شود 
و حتی با گوشی‌های هوشمند نیز قابل دسترسی 
باشد، گفتنی است که در حوزه دامی هم بحث 
شناسنامه‌دار کردن این حوزه را در دستور کار 
آتی قرار داده‌ایم در واقع برای توسعه هیچ مرزی 

نمی‌شناسیم.
 رئیس سازمان جهاد کشاورزی گیلان در ادامه 
افزود ؛ با توجه به تفویض اختیارات جناب رئیس 
جمهور به استاندار محترم و همچنین وضعیت 
مرزی بودن این استان، راستای تحقق سیاست‌های 
توسعه‌ای وزارت و مضافا با در نظر گرفتن اجرای 
تصمیمات مهم اقتصادی کشور و بحث مهم  حذف 
ارز ترجیحی که در راستای فرایند تصمیم دکتر 
پزشکیان اجرا شد و اساس آن بر پایه اقتصاد آزاد، 
توسعه نمایان و نقش آفرین خواهد شد وی اشاره 
نمود که در بحث واردات گندم و  حبوبات به استان 
مراحل کار سامانه‌ای  با اختیار استاندار محترم انجام 
شد و حتی در بحث واردات گوشت و نهاده‌های 
دامی و کودهای کشاورزی همواره در کنار تجار و 

تولید کنندگان استانی هستیم.

لیلا رضوانی : مدیر شعب 
بیمه دی استان البرزدر 
نشست خبری با اصحاب 
رسانه استان گفت: بیمه 
دی طی چهار تا پنج سال 
اخیر با رویکرد  شفاف‌سازی، عملکرد خود را به 
صورت مستمر در معرض اطلاع‌رسانی عمومی 

قرار داده است.
محمدکاظم کرمی با بیان اینکه بیمه دی در ۱۱ 
ماه گذشته بیش از ۶۲ هزار میلیارد تومان فروش 
داشته و با سهم بیش از ۱۱ درصدی از بازار، رتبه 
دوم صنعت بیمه کشور را در اختیار دارد،افزود: 
این شرکت در شش‌ماهه نخست سال جاری برای 

نخستین‌بار رتبه اول صنعت بیمه را کسب کرد.
وی به  بهره‌مندی بیش از ۷۳ هزار ایثارگر بومی و 

میهمان از خدمات درمانی این شرکت اشاره کرد 
و گفت: در حال حاضر بیش از ۷۳ هزار ایثارگر 
بومی و میهمان از خدمات درمانی این بیمه در 
استان بهره‌مند هستند که از این تعداد، ۳۳ هزار 
نفر ایثارگر بومی البرز و حدود ۴۰ هزار نفر ایثارگر 

میهمان از سایر استان‌ها هستند.
کرمی با بیان اینکه جامعه ایثارگری از اولویت‌های 
اصلی بیمه دی به شمار می‌رود، افزود: تمام تلاش 
ما بر این است که خدمات درمانی باکیفیت، در 
دسترس و بدون دغدغه مالی به این عزیزان ارائه 
شود و در همین راستا هزینه‌های درمانی از طریق 
مراکز طرف قراردادیا بازپرداخت به بیمه‌شده 

پرداخت می‌شود.
مدیر شعب ییمه دی استان البرز با تأکید بر تسریع 
فرآیند رسیدگی به اسناد درمانی اظهار کرد: با بهبود 
زیرساخت‌های الکترونیکی و تسهیل فرآیند بررسی 
مدارک، مدت زمان پرداخت هزینه‌های درمانی 
ایثارگران و سایر بیمه‌شدگان در استان البرز به 

کمتر از ۷۲ ساعت رسیده است و خسارت بیمه 
دی در کوتاه‌ترین زمان ممکن به حساب ذی‌نفعان 
واریز می‌شود. وی تعداد بیمه‌شدگان این شرکت در 
استان البرز را ۱۲۰ هزار نفر اعلام کرد و گفت: در ۱۱ 
ماه گذشته، ۹ هزار و ۶۴۰ میلیارد ریال به صورت 
مستقیم و سه هزار و ۹۶۳ میلیارد ریال نیز به صورت 
غیرمستقیم بابت هزینه‌های درمانی بیمه‌شدگان 
ایثارگر و غیرایثارگر استان پرداخت شده است که 
نشان‌دهنده حجم بالای خدمات ارائه‌شده در این 

استان است.
مدیر بیمه دی استان البرز با اشاره به میزان خسارت 
پرداختی بیمه دی در یازده ماه گذشته ادامه داد: 
»در حوزه مستقیم خسارت، ۱۶۴۰ میلیارد تومان و 
در حوزه غیرمستقیم ۳۹۶۳ میلیارد تومان پرداخت 
شد. همچنین تعداد بیمه‌شدگان استان البرز به 
۱۲۰ هزار نفر رسیده است که از این میان ۳۳ هزار 

نفر مربوط به جامعه معزز بنیاد شهید هستند. 
وی همچنین از برنامه‌های آتی شرکت برای 

دیجیتالی کردن خدمات خبر داد و گفت: 
»اپلیکیشن »دیار« به بیمه‌شدگان امکان بارگذاری 
اسناد درمانی و پیگیری آنلاین پرونده‌ها را می‌دهد. 
همچنین بیمه دی در حوزه بیمه‌های زندگی 
محصولات جدیدی طراحی کرده است که مهم‌ترین 

آن بیمه عمر »بهادار« است و طی ماه‌های اخیر 
مورد استقبال بازار قرار گرفته است که از مزایای این 
محصول می‌توان به سرمایه‌گذاری در صندوق‌های 
طلا و مسکن و امکان دریافت وام تا ۳۰۰ میلیون 

تومان بدون مراجعه به بانک اشاره کرد.

البرز مدیر شعب بیمه دی استان البرز خبر داد:

بیمه عمر »بهادار« با  سرمایه‌گذاری در صندوق‌های طلا ، مسکن و امکان دریافت  وام

 به گزارش روابط عمومی اداره کل آموزش فنی و حرفه ای 
مازندران، هم‌زمان با سفر ریاست محترم جمهور به استان 
مازندران، مهردل مدیرکل با تشریح دستاوردهای این مجموعه 
در چارچوب سیاست‌های تحولی دولت چهاردهم، از »طلوع فصل 
تازه‌ای در مهارت‌آموزی، عدالت آموزشی و پیوند مؤثر آموزش با 
اقتصاد و صنعت« خبر داد و گفت: امروز مازندران به کارگاه بزرگ 

توانمندسازی سرمایه انسانی شمال کشور تبدیل شده است.
سید بهنام مهردل مدیرکل آموزش فنی و حرفه ای مازندران با 
تأکید بر رویکرد دولت چهاردهم در گسترش عدالت آموزشی 
و فراهم‌سازی دسترسی برابر آحاد جامعه به فرصت‌های 
مهارت‌آموزی اظهار داشت: این اداره‌کل با اتکا به ظرفیت ۵۲۸ 
نفر از نیروهای اداری و مربیان متخصص، ارائه آموزش‌های 

مهارتی به ۱۹ گروه هدف را در دستور کار قرار داده و توانسته 
است گام‌های بلندی در مسیر توانمندسازی نیروی انسانی استان 
بردارد. وی افزود: در بخش دولتی، بیش از ۴۵ هزار نفردوره 
آموزش معادل ۸ میلیون و ۶۵۷ هزار و ۲۰۰ نفرساعت برگزار 
شده و در بخش خصوصی نیز ۶۷ هزار و ۶۷۲ نفردوره معادل 
۱۲ میلیون و ۳۷۰ هزار و ۷۷۲ نفرساعت آموزش ارائه شده است؛ 
آماری که بیانگر نقش‌آفرینی مؤثر بخش خصوصی در کنار بدنه 
دولتی و شکل‌گیری نهضت فراگیر مهارت‌آموزی در استان است.

مدیرکل آموزش فنی و حرفه‌ای مازندران، هیئت‌امنایی شدن 
مراکز آموزشی را از جلوه‌های چابک‌سازی مدیریتی در دولت 
چهاردهم دانست و تصریح کرد: در مدت زمانی کوتاه، فرآیند 
هیئت‌امنایی شدن دو مرکز در شهرستان‌های نکا و قائمشهر با 
موفقیت به سرانجام رسید که این امر نویدبخش ارتقای بهره‌وری 

و افزایش کیفیت خدمات آموزشی است.
مهردل با اشاره به حرکت هدفمند استان در عرصه اقتصاد 
دیجیتال خاطرنشان کرد: ۱۳ استاندارد آموزشی در این حوزه 
تدوین و ۱۰ استاندارد در سامانه جدید بارگذاری شده و ۷۰۰ 
نفر نیز در مهارت‌های مرتبط آموزش دیده‌اند؛ اقدامی که همسو 
با راهبرد اقتصاد دانش‌بنیان دولت چهاردهم، زمینه‌ساز تربیت 

نیروی کار ماهر برای آینده دیجیتال کشور است.

وی پروژه »کارآفن« را نماد پیوند آموزش با بازار کار دانست و 
افزود: با مشارکت مراکز ساری و امیرکلا، نمایشگاه و فروشگاه 
دائمی مهارت‌آموختگان راه‌اندازی شد که تاکنون ۱۵۶ 
مهارت‌آموز با بیش از ۳۰۰ محصول در آن حضور یافته‌اند. 
همچنین ثبت کاربران فعال در سکوی کارآفن و اخذ ۳۰ کد 
فروشندگی از دیجی‌کالا، گامی عملی در جهت حمایت از 

اشتغال پایدار و تجاری‌سازی مهارت‌ها به شمار می‌رود.
مدیرکل با اشاره به اجرای طرح »همنوا« به‌عنوان یکی از اقدامات 
شاخص استان گفت: نخستین هنرستان وابسته دریایی شمال 
کشور با مشارکت دانشگاه علوم دریایی امام خمینی)ره( نوشهر 
افتتاح شد و از مهرماه سال جاری ۶ هزار دانش‌آموز در سطح 
استان تحت پوشش این طرح قرار گرفتند؛ حرکتی تحول‌آفرین 
که مسیر مهارت‌آموزی دانش‌آموزان را از سنین پایین هموار 

می‌سازد.
وی از آغاز فعالیت بنگاه‌های اقتصادی در کنسرسیوم مهارت 
استان از شهریورماه خبر داد و افزود: تاکنون ۱۱۲ تفاهم‌نامه 
همکاری و ۵۰ قرارداد آموزشی منعقد شده است؛ اتفاقی 
که نشان‌دهنده عزم مشترک صنعت و آموزش برای تحقق 

مهارت‌محوری و توسعه اشتغال پایدار در استان است.
سیدبهنام مهردل با اشاره به درخشش نخبگان مهارتی مازندران 

اظهار داشت: در مسابقات ملی مهارت به میزبانی اصفهان، 
استان موفق به کسب عنوان دوم کشور و دریافت ۲۱ مدال رنگی 
و مدالیون شد. همچنین در المپیادهای بین‌المللی نخبگان 
مهارتی، جوانان مازندرانی با کسب مدال‌های رنگین، نام ایران 

اسلامی را بر بلندای افتخار نشاندند.
وی ادامه داد: در مسابقات کارگری، کسب مدال طلا و در 
مسابقات آزاد کشوری و استانی، افتخارآفرینی‌های متعدد از 
سوی بخش‌های دولتی و خصوصی رقم خورد. در حوزه مسابقات 
سربازان وظیفه نیز نمایندگان استان در سطح کشور خوش 
درخشیدند و بار دیگر بر توانمندی سرمایه انسانی این خطه 
تأکید کردند. مدیرکل در پایان با اشاره به نقش‌آفرینی خیرین 
مهارتی تصریح کرد: با همراهی نیک‌اندیشان استان، بیش از ۲۵۰ 
میلیارد ریال منابع در حوزه توسعه زیرساخت‌های آموزشی و 
حمایت از مهارت‌آموزان جذب شد که تجلی مشارکت اجتماعی 

در مسیر تحقق عدالت آموزشی است.
وی تأکید کرد: آنچه امروز در مازندران رقم خورده، حاصل 
همدلی دولت، بخش خصوصی، صنعت، خیرین و مربیان پرتلاش 
است؛ مسیری روشن که در دولت چهاردهم با شتابی مضاعف 
ادامه خواهد یافت تا مازندران نه‌تنها قطب مهارت‌آموزی شمال 

کشور، بلکه الگویی ملی در تحقق اقتصاد مهارت‌محور باشد.

نماینده ولی‌فقیه در آذربایجان‌شرقی در جلسه شورای فرهنگ 
عمومی، با تبیین معادله راهبردی »مشارکت عمومی به مثابه 
عامل بازدارنده«، سرمایه اجتماعی را مهمترین رکن امنیت ملی 
در گفتمان انقلاب اسلامی خواند و بر خطای محاسباتی دشمن 

در درک عمق بصیرت و هویت انقلابی مردم تأکید کرد.
حجت‌الاسلام والمسلمین مطهری‌اصل در این جلسه، با استناد 

به دیدگاه‌های رهبر معظم انقلاب، مفهوم »حضور در صحنه« را 
فراتر از یک شعائر مناسکی دانست و آن را »سرمایه اصلی« نظام 

برای مواجهه با بحران‌ها توصیف کرد.
 سرمایه اجتماعی؛ سدی در برابر براندازی نرم

در این نشست که با محوریت تحلیل شرایط فرهنگی و اجتماعی 
کشور برگزار شد، نماینده ولی‌فقیه با اشاره به حماسه‌های ملی 
همچون راهپیمایی ۲۲ بهمن، این حضورها را یک »همه‌پرسی 
مداوم« بر سر اصول انقلاب ارزیابی کرد که قدرت نرم نظام را در 

برابر راهبرد براندازی نرم دشمن به نمایش می‌گذارد.
 حجت‌الاسلام مطهری‌اصل با ارائه یک تحلیل جامعه‌شناختی، 
ریشه اشتباهات مکرر محاسباتی دشمن را عدم درک صحیح از 
»وجدان جمعی« و »هویت ملی-مذهبی« اقشار مختلف مردم، 

به ویژه مناطق با پیشینه انقلابی چون آذربایجان دانست. 
وی تأکید کرد که این هویت عمیق، به مثابه سدی در برابر 

اغتشاشات داخلی عمل کرده و معادلات دشمن را بر هم می‌زند.
 تلاقی "حماسه مردمی" و "مسئولیت حاکمیت”

نکته محوری و تخصصی بیانات عضو ارشد شورای فرهنگ 
عمومی استان، آسیب‌شناسی دقیق عوامل فرساینده سرمایه 

اجتماعی بود. 
وی با اولویت‌بندی مسائل کشور، »تورم غیرمنطقی« و »کاهش 
ارزش پول ملی« را مهمترین چالش‌های پیشِ روی معیشت 
مردم عنوان کرد که مستقیماً بر میزان و کیفیت مشارکت 

عمومی اثر می‌گذارد.
ایشان با تأکید بر رویکرد »مسئله‌محور« در حکمرانی دینی، 
خاطرنشان کرد که بقای سرمایه عظیم حضور مردم، در 
گرو حل مسائل معیشتی و تبدیل شعار »ما می‌توانیم« به 
 گفتمانی جاری در عرصه اقتصاد مقاومتی و عملِ مسئولانه 

حاکمیت است.

در بخش پایانی این جلسه، دو مصوبه فرهنگی با رویکرد 
هویت‌بخشی و الگوسازی مورد تأکید قرار گرفت:

1. تبدیل علامه طباطبایی به نماد فراملی: پیشنهاد شد تا با 
بهره‌گیری از ظرفیت علمی و فلسفی علامه طباطبایی )ره( به 
عنوان یک شخصیت برجسته، گامی از »شخصیت‌شناسی« 
صرف به سمت »الگوسازی« برای جهان اسلام برداشته شود 
تا مرجعیت فکری این فیلسوف بزرگ برای دنیای معاصر احیا 

گردد.
2. نام‌گذاری روز سرودهای انقلابی: در اقدامی دیگر، بر لزوم 
ثبت و حفظ »میراث ناملموس انقاب« از طریق گنجاندن 
»روز سرودهای انقلابی« در تقویم رسمی کشور تأکید 
شد. این اقدام با هدف نهادینه‌سازی فرهنگ مقاومت 
 و انتقال حماسه‌های جمعی انقاب به نسل‌های آینده 

صورت می‌گیرد.

مشهد اعظم داودلی جدی- مدیرکل منابع طبیعی و آبخیزداری 
خراسان رضوی از تشکیل شورای مشورتی منابع طبیعی خراسان 
رضوی با حضور نخبگان برای مدیریت یکپارچه آبخیزها خبرداد.

علی شکاری در نشست خبری هفته منابع طبیعی از راه‌اندازی 
شورای مشورتی نخبگان در حوزه منابع طبیعی استان خبر 
داد و اظهار کرد: این شورا با هدف جلب مشارکت دانشگاه‌ها، 
دستگاه‌های اجرایی و مردم، مدیریت یکپارچه بخش‌های مرتبط 

با آبخیزداری، مقابله با فرسایش خاک، کم‌آبی و بحران ریزگردها 
را دنبال می‌کند.

وی با اشاره به تغییر رویکرد این اداره‌کل در حکمرانی منابع 
طبیعی گفت: تا پیش از این تصمیم‌گیری‌ها عمدتاً بر اساس 
بخشنامه‌ها و دستورالعمل‌های داخلی بود، اما امروز نگاه جدید 
ما، بهره‌گیری از توان نخبگان و دستگاه‌های مختلف برای 

تصمیم‌سازی علمی و میدانی است.

مدیرکل منابع طبیعی و آبخیزداری خراسان رضوی با اشاره به 
تشکیل شورای مشورتی منابع طبیعی استان افزود: این شورا 
با هماهنگی استانداری و با ترکیب ۱۳ نفر از نخبگان علمی و 
اجرایی شکل گرفته و تاکنون پنج نشست تخصصی برگزار کرده 
است. کارگروه‌های مختلفی هم برای موضوعاتی چون مدیریت 
آبخیز، احیای مراتع و کنترل فرونشست زمین در قالب این شورا 

فعال شده‌اند.

شکاری از همکاری گسترده دستگاه‌ها در این طرح خبر 
داد و گفت: سازمان جهاد کشاورزی، شرکت آب منطقه‌ای، 
شهرداری مشهد، دانشگاه‌ها، مراکز پژوهشی، محیط زیست 
و دو تشکل مردمی در این شورا حضور دارند. تصمیم‌گیری‌ها 
پس از بررسی‌های کارشناسی و رأی‌گیری نهایی در شورا 
 مورد توافق قرار می‌گیرد تا اجرای برنامه‌ها با هماهنگی کامل 

پیش برود.

مشهد اعظم داودلی جدی: آئین دست های مهربانی با همکاری 
اداره اوقاف ناحیه یک مشهد، اداره بهزیستی مشهد و موقوفه 
حاج ابراهیم توسلی تهرانی برگزار و  ۵۰ ویلچر، ۲۰۵ پک 
بهداشتی و بسته های معیشتی به ارزش ۱۴ میلیارد ریال به 

مددجویان دارای معلولیت و جذامی های مشهد اهدا شد.
آیین »دست‌های مهربانی« با هدف ارائه خدمات حمایتی 
به مددجویان تحت پوشش بهزیستی و تجلیل از نیت‌های 
خیرخواهانه واقفان، با حضور خیرین، مدیران اداره کل بهزیستی 
و اوقاف خراسان رضوی و نمایندگان موقوفات شاخص استان 
برگزار شد. در این مراسم، اقدامات مؤثر موقوفات و نیکوکاران 
در تأمین تجهیزات توانبخشی و کمک به اقشار نیازمند مورد 

تقدیر قرار گرفت.
در این مراسم، مدیرکل اوقاف و امور خیریه خراسان رضوی، 
به ایراد سخن پرداخت و ضمن تقدیر از حضور خیرین و 
نیک‌اندیشان، به تشریح اهمیت موقوفات و نقش آن‌ها در 

خدمت‌رسانی به جامعه هدف پرداخت.
حجت‌الاسلام و المسلمین محمد احمدزاده، با اشاره به مرحوم 
حاج محمد ابراهیم توسلی تهرانی اظهار کرد: هرچند ایشان 
سال‌ها پیش از دنیا رفته‌اند، اما آثار خیر و برکات نیت ایشان 
همچنان جاری است. این موقوفات چراغ راهی هستند که پس 
از رفتن واقفان، مسیر خدمت به نیازمندان و محرومان را روشن 

نگه می‌دارند و به جامعه الهام می‌دهند.
وی در ادامه از اجرای طرح »ضیافت الهی« در طول ماه مبارک 
رمضان در ۱۲۵ بقعه متبرکه استان خبر داد و گفت: این طرح با 
مشارکت ۱۶۱ مبلغ و حافظ قرآنی، برنامه‌های متنوع عبادی، 

فرهنگی و قرآنی را برای زائران و مجاوران ارائه می‌کند.
اجرای طرح »ضیافت الهی« در ۱۲۵ بقعه متبرکه خراسان 

رضوی
حجت‌الاسلام و المسلمین محمد احمدزاده با اشاره به اهداف 
طرح »ضیافت الهی« گفت: این طرح با هدف ارتقای فعالیت‌های 

دینی، ترویج فرهنگ قرآن و فراهم کردن زمینه‌های معنوی برای 
مردم در ماه مبارک رمضان برگزار می‌شود.

مدیرکل اوقاف و امور خیریه خراسان رضوی افزود: در اجرای 
این طرح، بیش از ۵۰۰۰ نماز جماعت، بیش از ۱۷۰۰ سخنرانی، 
بیش از ۱۰۰۰ مراسم مناجات‌خوانی و بیش از ۱۵۰۰ جلسه 

ترتیل‌خوانی و جزءخوانی قرآن برگزار شود.
حجت الاسام احمدزاده گفت: همچنین بیش از ۱۰۰ محفل 
انس با قرآن و بیش از ۵۰۰ جلسه تفسیر قرآن در ۳۱ بقعه 

متبرکه پیش‌بینی شده است.
وی درباره برنامه‌های فرهنگی و اجتماعی این طرح گفت: در 
طول ماه مبارک رمضان بیش از ۲۰۰ غرفه معرفت در زمینه‌های 
مشاوره، پاسخگویی، کودک و نوجوان، چندرسانه‌ای، عفاف و 

حجاب و عرضه محصولات فرهنگی برپا خواهد شدـ.
حجت الاسلام احمدزاده به توزیع حدود ۳۵۰ هزار پرس افطاری 
بین نیازمندان در طرح ضیافت الهی اشاره کرد و از اجرای 

برنامه‌های قرآنی و همایش‌های مرتبط خبر داد و افزود: مسابقه 
ملی قرائت سوره فتح با عنوان »تا فتح مبین«، همایش موسسات 
خیریه و همایش بزرگداشت بانو گوهرشاد از دیگر برنامه‌های این 
طرح خواهد بود. وی در پایان بر اهمیت مشارکت مردم و خیرین 
در حمایت از بقاع متبرکه و گسترش فعالیت‌های دینی و فرهنگی 
تأکید کرد و گفت: با همکاری و حضور فعال مردم و گروه‌های 
جهادی، می‌توان تجربه معنوی و فرهنگی غنی‌تری را در این ماه 

مبارک برای زائران و مجاوران فراهم کرد

استان ها
News kasbokar@gmail.com

مهردل مدیرکل آموزش فنی و حرفه ای مازندران مطرح کرد: مازندران، الگوی ملی مهارت‌آموزی در دولت چهاردهم

تأکید نماینده ولی‌فقیه در آذربایجان‌شرقی بر معادله معیشت  و حضور حماسی مردم

مدیرکل منابع طبیعی و آبخیزداری خراسان رضوی خبرداد  : تشکیل شورای مشورتی نخبگان  استا ن در حوزه منابع طبیعی استان

به برکت وقف انجام شد : اهدای  50 ویلچر و 205 پک بهداشتی به معلولان تحت پوشش  بهزیستی مشهد 

خبر 

استان ها
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 کسب و کار

روزنامه »كسب و كار« جهت طرح مسائل و مشكلات خوانندگان 
محترم،ستوني را با عنوان نامه به سردبير راه‌اندازي کرده است. از اين‌رو 
شما خواننده محترم مي‌توانيد از طريق ارسال نامه به پست الكترونيكي     
newskasbokar@gmail.com صداي خود را به گوش مسئولان 

برسانيد. 

نامه به سردبير

كانال تلگرامي گنجينه كتاب داراي بخش »ياران گنجينه كتاب« است كه 
اعضاي كانال دست‌نوشته‌هاي خود را براي انتشار در كانال مي‌فرستند. 
در اين ستون هر روز با اين دست‌نوشته‌ها همراه خواهيم شد. در صورت 

علاقه مي‌توانيد متن‌هاي خود را براي اين كانال بفرستيد.

رنگ عزا
  زهره زرگر

مادرم وقتى مرد، پاسبان‌ها همه كاسب بودند. 
مرد همسايه از من پرسيد: دخترم كمك مى‌خواين؟

من از او پرسيدم... 
من از او هيچ نپرسيدم و از او هيچ نخواستم من و فقط چشم در نگاهش 

دوختم پاسخى سر دادم: ممنون همه چى رو به راهه... 
و نبود خوب نبود، حال ويرانه من خوب نبود، بس كه ناليدم اندر سر خود، 

درد موج مي‌زد لابه‌لاى خاطرات ناتمام مانده من. 
مادرم وقتى مرد، پدرم بى‌خبر از راه رسيد، خواهرم گريان شد، دست در 

گريبان پدر انداختم: پدر مادر رفت! 
مادرم لالايى مى‌خواند، خط خوبى كه نداشت 

اما شعرهاى خوبى مي‌سرود وصف حال من سرگشته خام، تا شوم بس 
پخته تا نيفتم به دام. 

مادرم وقتى مرد، سنگ قبر شد گران، كفن و كافور وگلاب، من و خواهرمو 
يك بطرى آب. 

بر سر خاك مزارش رفتيم تا به تاريكى تا شب مهتاب. 
تا آواز اذان، تا نماز وحشت
وحشت از حس نبود مادر

وحشت از تجديد فراش يك مرد
وحشت از خانه‌اى بى‌بوى غذا 
وحشت از مشكى، از رنگ عزا

@ganjine_ketab
منبع: گنجينه كتاب

ياران گنجينه كتاب

آيا تا به ‌حال از خود پرسيده‌ايد چه چيزي باعث متمايز شدن 
فروشندگان حرفه‌اي از ديگران مي‌شود؟

بسيار اهميت دارد كه بدانيد فروشندگان حرفه‌اي براي 
كسب موفقيت بايد چه كارهايي انجام دهند و از چه كارهايي 
بپرهيزند. گاهي اوقات فروشندگان عاداتي دارند كه آنها را 

از موفق شدن دور مي‌كند. 
مي‌خواهم 6 رازي را با شما در ميان بگذارم كه فروشندگان 
حرفه‌اي بايد در هنگام فروش از آنها دوري كنند. اگر شما 
نيز بتوانيد از اين 6 اشتباه اجتناب ورزيد، كم‌كم در حيطه 
شغلي‌تان به يك رهبر تبديل مي‌شويد و از ثروت و شهرتي 

كه كسب مي‌كنيد، لذت خواهيد برد. 

 ۱. آنها به مشتري اجازه مي‌دهند كه فرايند فروش را در 
دست بگيرد

بهترين روش كنترل فرايند فروش اين است كه سوال 
بپرسيد. اگر سوالات خوبي بپرسيد، مي‌توانيد مشكلات 
شخصي يا سازماني مشتري‌تان را شناسايي كنيد و بسنجيد 
كه آيا محصول شما مي‌تواند گرهي از مشكلات مشتري باز 
كند يا خير. همچنين اين بهترين روش براي كشف نيازها 
و ارزش‌هاي مشتري و شناساندن خودتان به عنوان يك 

متخصص است. 

 ۲. آنها قبل از جلسه فروش به تحقيق‌ و بررسي 
نمي‌پردازند

اگر آنقدر خوش‌شانس بوديد كه توانستيد جلسه فروشي با 
مدير يكي از شركت‌هاي هدف‌تان داشته باشيد، بهتر است از 
قبل كمي تحقيق كنيد. متاسفانه من به بدترين شكل ممكن 

اين درس را آموختم. 
مدتي بود كه مي‌خواستم مشتري سازمان خاصي را به دست 
آورم و در نهايت شانس با من يار بود و توانستم جلسه‌اي 

با آنها بگذارم. با اين حال آنقدر وقت نگذاشتم و درباره آن 
شركت تحقيق نكردم و درنتيجه بيشتر زمان جلسه به 
معرفي مسائل ساده و اساسي آن سازمان گذشت و من فرصت 
چنداني براي معرفي محصولاتم نداشتم. بديهي است كه 
نتوانستم چيزي به آنها بفروشم، اما درسي از اين موضوع 

آموختم كه تا آخر عمر فراموش نمي‌كنم. 
قبل از آنكه با مشتري تماس بگيريد يا جلسه‌اي بگذاريد، 
زماني را صرف تحقيق و بررسي كنيد. اينگونه شانس بسيار 

بهتري در رسيدن به اهداف‌تان خواهيد داشت. 

 ۳. آنها در طول فرايند فروش خيلي صحبت مي‌كنند
بسياري از فروشندگان وقت زيادي را صرف صحبت كردن 
طولاني درباره تخصص‌شان، محصول، ويژگي‌هاي محصول، 

خدمات و مسائل ديگر مي‌كنند. 
اين صحبت‌ها به متقاعد كردن مشتري به خريد از شما كمكي 
نمي‌كند و حتي ممكن است آنها را به اين فكر بيندازد كه شما 
توجهي به خواسته‌هاي‌شان نمي‌كنيد. از مشتري درباره 
تجربه‌ها و نيازهايش سوال كنيد تا بتوانيد بهترين راه‌حل يا 

استراتژي را به او پيشنهاد كنيد. 

 ۴. آنها اطلاعات بي‌ربطي ارائه مي‌كنند
زماني كه در دنياي تجارت بودم، در جلسات بي‌شماري 
شركت مي‌كردم و بارها ديده بودم كه فروشندگان از 
چيزهايي صحبت مي‌كنند كه كاملا به افراد حاضر در جمع 

بي‌ارتباط است. 
براي مشتريان اهميتي ندارد كه شما چه پشتوانه مالي‌اي 
داريد يا چه كساني مشتري شما هستند؛ آنها فقط به اين 
موضوع فكر مي‌كنند كه محصول يا خدمت شما به دردشان 
مي‌خورد يا خير. بيشتر زمان جلسه را به بيان مزاياي 
محصول‌تان در رابطه با مشكل يا خواسته مشتري بپردازيد 

تا آنها متقاعد شوند كه محصول‌تان مشكل آنها را حل و 
زندگي‌شان را ساده‌تر مي‌كند. 

 ۵. آنها آمادگي توضيح درباره محصولات‌شان را ندارند
همان اوايل كه تازه وارد دنياي فروش شده بودم، روزي با 
مشتري‌اي تماس گرفتم تا پيامي در صندوق پست صوتي‌اش 

بگذارم، اما ناگهان خودش تماس مرا پاسخ داد. 
من كه اصلا آمادگي نداشتم، به‌جاي اينكه سوالات درست و 
حسابي بپرسم و كنترل مكالمه را در دست بگيرم، تمام وقتم 
را صرف پاسخ دادن به سوالات او كردم. اين موضوع باعث شد 
مشتري كنترل فرايند فروش را تمام و كمال در دست بگيرد و 
چه در جلسه فروش شركت كنيد، بسيار مهم است كه آمادگي 
كافي داشته باشيد. يا حتي بيش ‌از حد آماده باشيد. آمادگي 
يعني داشتن تمام اطلاعات مرتبط، از جمله قيمت، سابقه 
و نمونه در ذهن يا روي كاغذ و فهرستي از سوالاتي كه بايد 
بپرسيد. پيشنهاد مي‌كنم چك‌ليستي شامل تمام اطلاعات 
مورد نياز داشته باشيد و قبل از هر تماس يا جلسه آن را بررسي 
كنيد. مهم نيست كه تا به‌ حال چندين بار تماس تلفني يا 
جلسات فروش داشته‌ايد؛ هميشه بايد قبل از تماس يا جلسه 
همه‌چيز را آماده كنيد. شما فقط يك بار شانس اين را داريد 

كه تاثير خوبي روي مشتري بگذاريد. آن را از دست ندهيد. 

 ۶. آنها نمي‌توانند معامله را ببندند
اگر داريد محصول يا خدماتي را به فروش مي‌رسانيد، بايد از 
مشتري بخواهيد كه آن را بخرد. به‌ويژه وقتي مدتي را صرف 
بررسي كرده‌ايد و مي‌دانيد كه محصول شما مي‌تواند نياز يا 
مشكل مشتري را حل و به او كمك كند. مادامي كه به روشي 
مودبانه، با اعتماد به نفس و خيرخواهانه از مشتري بخواهيد 

محصول‌تان را بخرد، نتيجه خوبي نيز خواهيد گرفت. 
www. modiresabz. com :منبع

اجتناب از ۶ اشتباه در فروش حرفه‌اي

بازاریابی سبز چیست؟
بازاریابی سازگار با محیط‌زیست یا »بازاریابی 
سبز« روشی از دادوستد است که در آن 
تقاضای مصرفک‌نندگان در رابطه با ترویج 
فرهنگ محافظت از محیط‌زیست، مورد 
توجه قرار م‌یگیرد. کمپین‌های بازاریابی 
سبز، برتری ویژگ‌یهای محصولات و 
خدمات شرکت خود را در زمینه‌ حفاظت از 
محیط‌زیست پررنگ مک‌ینند. این ویژگ‌یها 
معمولا شامل مواردی مانند استفاده از مواد 
سازگار با محیط‌زیست در بسته‌بند‌یها، 
افزایش بازده‌ مصرف انرژی در محصولات برقی، 
کاهش مصرف مواد شیمیایی در محصولات 
کشاورزی، یا کاهش تولید سموم و دیگر 

آلاینده‌ها در فرایند ساخت محصول هستند.
بازاریابان به تقاضای رو به رشد 
مصرفک‌نندگان برای محصولات سازگار با 
محیط‌زیست، به چند روش پاسخ م‌یدهند 
که هر کی از آنها یکی از اجزای بازاریابی سبز 

است. این روش‌ها عبارتند از:
1. تایکد روی ویژگ‌یهای سازگار با 

محیط‌زیست محصول
 2. معرفی محصولات جدید مطابق با سلیقه‌ 
مشتریان؛ محصولاتی با بازدهی مصرف انرژی 
بالا، اسراف کم، طول عمر زیاد و سازگار با 

آب‌وهوای بومی
3. طراحی مجدد محصولات موجود، با توجه 
به تقاضای مصرفک‌نندگان. گرایش مشتریان 
به سوی کمپین‌های بازاریابی که روی 
اخلاق طبیعت‌دوستانه و فواید محصولات 
شرکت‌شان برای محیط‌زیست تایکد دارند، 

در حال رشد است.
بسیاری از شواهد نشان م‌یدهند که بعضی از 
شرکت‌ها، تنها جهت کسب منافع بیشتر روی 
بازاریابی سبز تایکد دارند. گرچه شرکت‌هایی نیز 
هستند که محصولات‌شان را با حساسیت‌های 
همه‌گیر محیط‌زیست هماهنگ مک‌ینند؛ زیرا 
صاحبان و مدیران آنها به اندازه‌ خشنودی و رفع 
نیاز‌ها و خواسته‌های مصرفک‌نندگان، در برابر حفظ 

محیط‌زیست نیز احساس مسئولیت مک‌ینند. 
www.chetor.com

مفاهيم بازاريابی مهارت هاي مديريتي

اجازه ندهيد كلمات و عباراتي چون »پيروزي« يا »شكست« به غول‌هايي تبديل شوند كه فقط تصميم‌گيري 
نهايي را براي شما سخت‌تر كنند. 

 توجه بي‌حد و حصر به نتيجه كار كه پيروزي يا شكست است، ترس شما را در 
مرحله مهم تصميم‌گيري افزايش مي‌دهد و اصولا ترس از شكست 
مانع گرفتن تصميم‌هاي درست مي‌شود. منظور من اين نيست كه 
خطرات احتمالي را بررسي و پيش‌بيني نكنيد، بلكه مد نظر قرار 

دادن خطرات احتمالي توان ما را براي مقابله با خطرات بيشتر مي‌كند. توجه 
به خطرات احتمالي و پيش‌بيني آنها ابدا به معناي ترس از تصميم‌گيري نيست، بلكه 

برعكس شجاعت و تيزهوشي شما در گرفتن تصميم‌هاي بهتر را بيشتر مي‌كند و آگاهي‌تان را نيز 
نسبت به آنچه قرار است اتفاق بيفتد، افزايش مي‌دهد. منظور من اين است كه ترس از شكست مانعي بر 

سر راه شما نباشد، شما فرايند تصميم‌گيري و اقدام و عمل را به‌طور كامل طي كنيد و اجازه ندهيد كه ترس 
از شكست به عنوان يك گزينه در فرايند تصميم‌گيري شما دخالت كند. بنابراین آن را به‌طور كامل حذف كنيد. 

@PracticalManagement

از شكست نترسيد

استراتژي خود را به كلينيك ببريد
استراتژی و مدیریت استراتژکی از نخستین واژه‌هایی هستند که هر تازه‌واردی 
به دنیای مدیریت، آنها را به هزار شکل و روایت م‌یشنود.اين را تقريبا همه ما قبول 
داريم كه هر فردي، هر سازماني و هر كشوري براي موفقيت بايد استراتژي داشته 
باشد، اما مشكل آنجا آغاز مي‌شود كه ما به اشتباه فكر مي‌كنيم كه استراتژي داريم، 
اما در واقعيت نه. استراتژ‌یای در کار نیست. همان‌گونه كه آدم‌ها گاهي مريض 
مي‌شوند و مي‌ميرند، استراتژي‌ها نيز ناخوش مي‌شوند و جان مي‌دهند و در واقعیت 
از بین م‌یروند. در ادامه 3 نشانه به شما معرفي مي‌كنم كه اگر در زندگي یا سازمان 
یا كشور وجود داشت، سيگنالي است كه بيانگر مريضي يا مرگ استراتژي شماست. 

 1. نشانه واترلو
اين نشانه از آخرين جنگ ناپلئون كه منجر به شكست وي شد، برگرفته شده 
است. اگر شما چه به عنوان يك فرد و چه به عنوان يك سازمان و چه در عرصه 
كشورداري فعاليت همزمان و سنگين در چندين جبهه متفاوت و در برابر 
رقباي متعدد داريد، اين نشانه خوبي نيست. هيچ فردي یا سازماني یا كشوري 
نمي‌تواند همزمان در همه حوزه‌ها عملكرد مناسبي داشته باشد. اگر چنين 
رفتار كنيد، در همه‌چيز عملكرد ضعيفي خواهيد داشت. به اين مي‌گويند 
همزمان دنبال دو خرگوش دويدن. هيچ كدام را نمي‌توانيد به چنگ آوريد. 
اين موقعيت نشان‌دهنده آن است كه شما نمي‌توانيد دست به انتخاب بزنيد و 

به بيماري »همه‌چيزخواهي« دچار هستيد. 

 2. نشانه مشابهت
اگر شما هيچ مزيت متمايزكننده‌اي نداريد، اين نشانه مرگ يا مريضي 
استراتژي شماست. نتايج يك پژوهش جهاني جالب نشان مي‌دهد 80 درصد 
از مديران شركت‌هاي بين‌المللي معتقد بوده‌اند كه محصولات و خدمات 
عرضه‌شده توسط شركت‌شان در بازار كاملا متمايز است. با اين حال، بررسي 
نظرات مصرف‌كنندگان همان كالاها حاكي از يك تفاوت چشمگير است. تنها 
چيزي در حدود 8 درصد از مصرف‌كنندگان با وجود تمايز در اين محصولات و 
خدمات موافق بوده‌اند. بنابراين دقت كنيم كه در عرصه زندگي فردي، هدايت 
سازماني و كشورداري واقعا متمايز هستيم؟ در غير اين صورت در دام بيماري 

»يكي شبيه همه« افتاده‌ايم. 

 3. نشانه عدم تنش خلاق
به احساسي كه باعث مي‌شود تلاش كنيد تا فاصله وضعيت موجود و وضعيت 
مطلوب را طي كنيد، مي‌گويند تنش خلاق )Creative Tension(. اگر شما 
استراتژي داريد، استراتژي بايد يك تنش يا كشش خلاق ايجاد كند. بايد هر روز كه 
بلند مي‌شويد، احساس كنيد كه كاري بايد انجام دهيد. اگر صبح‌ها اين احساس را 
نداريد، بدانيد كه استراتژي شما مرده است و بيماري »خواب‌آلودگي خرگوشي 

ناشي از نزديك بودن اهداف« را تجربه مي‌كنيد. 

 تجويز راهبردي
امروز از خود اين 3 سوال را بپرسيد و اگر جواب آنها منفي بود و فهميديد كه 

استراتژي نداريد، شوكه نشويد. 
1- آيا من یا سازمان من یا كشور ما مي‌خواهد همزمان به تعداد زيادي از اهداف 

برسد؟ آيا واقعا در حال دويدن همزمان دنبال چندين خرگوش هستيم؟
2- آيا من یا سازمان من یا كشور ما وجه تمايزي دارد؟ چرا ديگران ما را بايد 

انتخاب كنند؟ چرا ما بايد برنده شويم؟
3- آيا تنش خلاق را حس مي‌كنيم؟ آيا حس مي‌كنيم كه بايد جسورانه 
به برخي پيشنهادها نه بگوييم و خلاقانه برخي راه‌هاي جديد را كه تاكنون 

آزمايش نكرده‌ايم، انتخاب كنيم؟
به سلامت استراتژي خود اهميت بدهيد و آن را گاهي به كلينيك ببريد و مورد 

آزمایش قرار دهید. 
@Dr_Lashkarbolouki

استراتژيست

تبليغات 
خلاق


